
معاون عمرانی و توسعه امور شهری و روستایی وزیر کشور 
گفت: در کنار تمام شهرها و روستاهای کشور، استعداد 
سرمایه‌گذاری وجود دارد؛ تهدیدی مثل زباله را به فرصت 
تبدیل کردیم. به گزارش ایلنا به نقل از پایگاه اطلاع‌رسانی 
دولت، مسعود نصرتی، معاون عمرانی و توسعه امور شهری 
و روستایی وزیر کشور و رئیس سازمان شهرداری‌ها و 
دهیاری‌ها در پایان جلسه مشترک شورای عالی استان‌ها 
و وزارت کشور که با حضور اسکندر مومنی، وزیر کشور 
برگزار شد، گفت: امروز جلسه‌ای با حضور مقام عالی 
وزارت برگزار شد که در آن، هم اطلاع‌رسانی نسبت به 

عملکرد سال ۱۴۰۳ صورت گرفت و هم زمینه‌هایی که 
برای اقدامات سال ۱۴۰۴ در حوزه مدیریت شهری و 

روستایی کشور مهیا شده، بررسی شد.
وی افزود: تمام مقدمات مورد نیاز برای تأمین مالی و 
مصوباتی که باید از دولت و مجلس گرفته می‌شد، با 
مشارکت، همدلی و وفاق در سال گذشته انجام شده 
و امروز بستر مناسبی برای فعالیت فراهم شده است. 
نصرتی ادامه داد: قرار شد آیین‌نامه سرمایه‌گذاری 
مرتبط با حوزه مدیریت شهری و روستایی با مشارکت 
شهرداری‌های کشور بازنگری و در هیات وزیران تصویب 

شود؛ چرا که امسال با عنوان سال »سرمایه‌گذاری برای 
تولید« اهمیت ویژه‌ای دارد. وی گفت: وزیر کشور نیز 
در این جلسه تأکید کرد که اتحاد و همدلی برای جذب 
سرمایه‌گذار، فراخوان‌ها، تسریع صدور مجوزها و نظارت 
مستمر شوراها باید در اولویت قرار گیرد. معاون عمرانی 
وزیر کشور تصریح کرد: با همکاری استانداری‌ها، 
شهرداری‌ها و دهیاری‌ها باید فضای امنی برای حضور 
سرمایه‌گذار ایجاد شود؛ سرمایه‌گذار، چه داخلی چه 
خارجی، باهوش و البته محافظه کار است و ما باید 

شرایط اطمینان‌بخشی فراهم کنیم.

مدیرکل دفتر آموزش و ارتقای سلامت وزارت بهداشت 
درباره ی مهم ترین برنامه های این دفتر در سال ۱۴۰۴ 
توضیحاتی ارائه کرد. »فرشید رضایی« مدیرکل 
دفتر آموزش و ارتقای سامت وزارت بهداشت در 
گفت‌وگو با ایلنا درباره مهم‌ترین برنامه‌هایی که این 
دفتر در سال ۱۴۰۴ در دستور کار خود قرار خواهد 
داد، گفت: در ابتدا باید گفت دفتر آموزش و ارتقای 
سلامت وزارت بهداشت ۸۳ سال سابقه فعالیت دارد 
که از زمان تأسیس وزارت بهداشت در سال ۱۳۲۰ 
نخستین اداره‌ای است که تشکیل شد. وظیفه آن 
ایجاد و ترویج رفتارهای سالم در جامعه بر اساس 
اولویت‌های بهداشتی در هر دوره بوده است تا بتواند 
موجب پیشرفت جامعه شود. وی افزود: در سال ۱۴۰۴، 
یکی از برنامه‌های برنامه دفتر آموزش و ارتقای سلامت 
به عنوان دبیر کارگروه کشوری فرهنگ سلامت، بر 
هدایت برنامه‌های کشوری در مسیر ترویج فرهنگ 
»تقدم پیشگیری بر درمان« متمرکز خواهد بود. در 
برخی کشورهای دنیا، فرهنگ پیشگیری غالب است، اما 
متأسفانه در کشور ما، با وجود سابقه طولانی این مفهوم 
در ادبیات فارسی که »علاج واقعه قبل از وقوع باید کرد« 
اما همچنان فرهنگ غالب میان مردم و مسئولان، 
درمان نگری است. یعنی تا زمانی که مشکلی بروز نکند، 

برای پیشگیری هزینه‌ای پرداخت نمی‌شود.
وی اضافه کرد: پیشگیری شامل سرمایه‌گذاری برای 
آموزش، سبک زندگی سالم و امور اجتماعی موثر بر 
سلامت، تشخیص زودهنگام، غربالگری‌ها و دیگر 
اقدامات مرتبط است. لذا برای آنکه کشور ما نیز در 
زمره کشورهایی قرار گیرد که فرهنگ پیشگیری 
در میان مردم و مسئولان به یک هنجار تبدیل شده 
است، فعالیت‌هایی در این راستا ضروری است. اولویت 
کارگروه فرهنگ سلامت در ۱۴۰۴ تحقق این هدف 

خواهد بود.
رضایی تصریح کرد: در این راستا، سه محور اصلی برای 

ترویج فرهنگ پیشگیری انتخاب شده است: نخست، 
پاندمی‌ها و بیماری‌ها و تهدیدات جهانی مانند کرونا و 
آنفلوآنزا؛ دوم، تصادفات؛ و سوم، سرطان است. در حوزه 
سرطان، کارگروه فرهنگ سلامت چهار نوع سرطان از 
جمله سرطان پستان، سرطان دهانه رحم، سرطان 
پروستات و سرطان کولورکتال )روده بزرگ( را به‌عنوان 
اولویت تعیین کرده است. وی درباره علت انتخاب 
این سه موضوع به عنوان محور اصلی ترویج فرهنگ 
پیشگیری گفت: نظر کارگروه و اعضا بر این بوده 
است که تصادفات، به‌عنوان نخستین علت مرگ‌ومیر 
جوانان و نوجوانان باید در اولویت قرار گیرد. همچنین، 
سرطان‌هایی که انتخاب شده‌اند به این علت است که 
ازجمله سرطان‌هایی هستند که قابل پیشگیری بوده و 
درمان آن‌ها دشوار و پرهزینه است. لذا از منظر هزینه 

اثربخشی، منطقی است که بر پیشگیری تمرکز شود.
او ادامه داد: در خصوص بیماری‌های همه‌گیر، تجربه 
پاندمی کرونا نشان داد که اگر از پیش فرهنگ‌سازی و 
سرمایه‌گذاری مناسبی در زمینه استفاده از ماسک، 
واکسیناسیون و رعایت اصول بهداشتی و فاصله‌گذاری 
اجتماعی انجام شده بود، در هنگام شیوع بیماری، 
جامعه آمادگی بیشتری برای مقابله با آن داشت و 
آموزش‌ها از قبل انجام شده بود. در برخی کشورهای 
جهان، استفاده از ماسک در فصل آنفلوآنزا به یک رفتار 
رایج تبدیل شده است. لذا مسئولیت‌پذیری اجتماعی، 
بهداشت فردی و گروهی و افزایش سواد سلامت به 
منظور ارتقای رفتارهای بهداشتی ازجمله موضوعات 

کلیدی در این حوزه محسوب می‌شوند.
مدیرکل دفتر آموزش و ارتقای سامت وزارت 
بهداشت اظهار کرد: دفتر آموزش و ارتقای سلامت 
وزارت بهداشت، در سال ۱۴۰۴ اولویت خود را تولید 
محصولات و به‌روزرسانی رسانه‌ها و محتوای آموزشی 
قرار داده است تا بتواند بهتر از گذشته در فضای مجازی 
نقش مرجعیت آموزش بهداشت را ایفا کند. رسانه‌ها و 

مردم باید به منبعی معتبر و قابل‌اعتماد برای دسترسی 
به مطالب آموزشی صحیح دسترسی داشته باشند. 
بسیاری از محتوای موجود مربوط به سال‌های گذشته 
بوده و نیازمند به‌روزرسانی بر اساس نیازهای آموزشی 

جدید مردم و مطالب جدید علمی است.
وی افزود: یکی از اهداف ما برای سال ۱۴۰۴، تقویت 
ارتباطات ما در فضای مجازی از طریق دانشگاه‌های 
علوم پزشکی کشور است. در حال حاضر، ۴۸ هزار گروه 
و کانال ارتباطی مردمی، ادارات و داوطلبان سامت 
در حال فعالیت هستند و آموزش و اطلاع‌رسانی از 
این طریق انجام می‌شود. اما با توجه به تحولات دنیای 
امروز، لازم است که فناوری‌های نوین را در شبکه‌های 
ارتباطی خود به کار بگیریم. رضایی تصریح کرد: علاوه 
بر انتشار محتوا در سایت‌های وزارتخانه و دانشگاه‌های 
علوم پزشکی کشور، شبکه‌ای از فعالان مجازی سلامت 
نیز تشکیل خواهد شد. این فعالان که شهروندانی 
متعهد به انتشار مطالب صحیح هستند، می‌توانند 
در مقابله با شایعات و اخبار کذب نقش مؤثری ایفا 
کنند. البته برای گروه‌هایی که دسترسی به فضای 
مجازی ندارند، همچون عشایر، آموزش‌های حضوری 
همچنان ادامه خواهد یافت. مدیرکل دفتر آموزش و 
ارتقای سلامت وزارت بهداشت یادآور شد: یکی دیگر 
از برنامه‌های سال ۱۴۰۴، توسعه محیط‌های حامی 
سلامت یا به عبارتی ارتقا دهنده سلامت است. دفتر 
آموزش و ارتقای سلامت، متولی توسعه برنامه شهرهای 
سالم در کشور است. در حال حاضر، دومین شهر 
سالم کشور، شهر مراغه، موفق به دریافت گواهینامه 
بین‌المللی شده است و شهرهای دیگری نیز این فرایند 
را آغاز کرده‌اند. مدیرکل دفتر آموزش و ارتقای سلامت 
وزارت بهداشت خاطر نشان کرد: در سال ۱۴۰۴، قصد 
داریم برنامه »سواد مالی« را در ۱۰۰ نقطه کشور اجرا 
کنیم تا افرادی که به درآمد می‌رسند، بتوانند با مدیریت 

صحیح منابع مالی خود، از فقر مطلق خارج شوند.

معاون توسعه مشارکت‌های مردمی کمیته امداد 
امام خمینی )ره( استان تهران گفت: نیکوکاران 
به ۲ روش سنتی و الکترونیک صدقه پرداخت 
می‌کنند اما به دلیل سهولت و سرعت در پرداخت، 

اولویت با استفاده از روش‌های الکترونیک است.
محمد دهرویه در گفت‌وگو با ایرنا اظهار کرد: 
اکنون پرداخت صدقه به صورت سنتی شامل 
صندوق های صدقات خانگی، معابر و اماکن است 
وروش نوین الکترونیکی نیز شامل وب کیوسک، 

لینک، دستگاه پوز و کد دستوری است.
وی با بیان اینکه اکنون از هر ۲ روش الکترونیکی و 
سنتی در زمینه پرداخت صدقه استفاده می‌شود، 
افزود: با توجه به گسترش ظرفیت استفاده از 
امکانات الکترونیکی از جمله کامپیوتر، تبلت، 
گوشی همراه و تسهیل روش‌های پرداخت نوین 
توصیه می‌شود خیرین و نیکوکاران بیشتر از این 
نوع روش‌ها برای کمک به نیازمندان استفاده 

کنند.
معاون توسعه مشارکت های مردمی کمیته امداد 
استان تهران تاکید کرد: در سال گذشته )۱۴۰۳( 
۳۹هزار و ۱۷۸میلیارد و۴۹۳ میلیون و ۴۲۳هزار 
و ۵۵۴ ریال کمک مردمی در قالب کمک‌های 
نقدی و کالا در استان تهران جمع‌آوری شد 

همچنین نیکوکاران در قالب طرح محسنین، 
صدقه، مراکز نیکوکاری در سال گذشته در این 
استان ۹۴۷میلیارد و ۲۹۶میلیون و ۴۷۷هزارو 

۴۷۵ریال کمک کردند.
وی اضافه کرد: مبالغ جمع آوری صدقه از 
نیکوکاران در بخش‌های بهداشت و درمان، 
تحصیلی، جهیزیه، اشتغال، تامین و تعمیر مسکن 

نیازمندان مورد استفاده قرار می‌گیرد.
دهرویه با بیان اینکه ثبت‌نام صندوق صدقه 
الکترونیکی فعال شده است، افزود: در راستای 
استفاده از روش‌های الکترونیکی و سهولت در 
پرداخت صدقه، کمیته امداد اقدام به ایجاد 
صندوق صدقه الکترونیکی کرده که شهروندان و 
خیران می‌توانند پس از وارد شدن به سامانه سما 
)سازمان مراکز آموزش‌های عمومی و مهارتی( 
نسبت به ثبت نام و ایجاد اشتراک الکترونیکی 

صدقه اقدام کنند.
وی ادامه داد: شرایط دریافت صندوق صدقه 
الکترونیکی با شعار »هر ایرانی یک صندوق صدقه 
الکترونیکی« در کوتاهترین زمان از طریق سامانه 

سما فراهم شده است.
معاون توسعه مشارکت‌های مردمی کمیته 
امداد امام خمینی )ره( استان تهران اضافه کرد: 

امکان ثبت‌نام الکترونیکی اشتراک صدقات در 
https://sama.emdad.ir/Sama/ نشانی

NewEshterak/۱۶ برای سهولت پرداخت 
صدقه در هر مکان و زمان فراهم است.

وی با اشاره به امکان ثبت شماره همراه، نام و نام 
خانوادگی، استان و شهر سکونت در سامانه مردمی 
امداد )سما(، افزود: در این بستر الکترونیکی، همه 
نیت‌های خیران فراهم شده و پرداخت از طریق 
تلفن همراه امکان‌پذیر است همچنین ارسال عدد 
۳ به شماره ۵۰۰۰۳۱۴۹۸ برای دریافت لینک 
مستقیم سامانه از دیگر روش‌های ثبت‌نام برای 

صندوق صدقه الکترونیکی است.
معاون توسعه مشارکت های مردمی کمیته امداد 
استان تهران گفت: خیران با ورود و ثبت‌نام در این 
سامانه، از قسمت گزینه انتخاب »نوع عملیات/ 
نیت« امکان دسترسی به انتخاب گزینه نیت‌های 
خیر و احسان، طرح‌های مشارکتی از جمله کمک 
در تامین جهیزیه، درمان، مسکن، تحصیلی، 
معیشت، اشتغال و آزادی زندانیان همچنین 
پرداخت زکات فطره، کفارات و مساعدت در 
جشن‌های ملی عاطفه‌ها، نیکوکاری ، پرداخت 
صدقه به نیابت از گذشتگان، صدقه شفای 

بیماران، صدقه سفر را خواهند داشت.

​معاون فرهنگی و دانشجویی وزارت بهداشت از آغاز 
فرآیند بیمه موبایل و لپ‌تاپ شخصی دانشجویان 

علوم پزشکی خبر داد.
به گزارش ایلنا، مسعود حبیبی، معاون فرهنگی و 
دانشجویی وزارت بهداشت، از اجرای طرح بیمه 
لپ‌تاپ و تلفن همراه لوازم شخصی دانشجویان در 
سال جدید خبر داد و گفت: یکی از دغدغه‌هایی که 
بارها از سوی دانشجویان و نمایندگان آن‌ها مطرح 
شده، موضوع آسیب دیدن یا سرقت لوازم شخصی 
آنها در خوابگاه‌ها و فضاهای عمومی است. متأسفانه 
در مواردی نیز تعرض‌هایی رخ داده و این اتفاقات 

منجر به بروز آسیب‌ به دانشجویان و تهدید امنیت 
روانی آنها شده است.

وی افزود: در سال گذشته، وزارت علوم اقدام بسیار 
ارزشمندی در این زمینه انجام داد و وزیر محترم 
علوم اعلام کرد که موبایل دانشجویان در این 
وزارتخانه بیمه می‌شود. ما نیز در وزارت بهداشت 
با الگو گرفتن از این اقدام، فرآیند مشابهی را برای 

دانشجویان آغاز کرده‌ایم.
 حبیبی با اشاره به پیگیری‌های انجام شده 
در این خصوص اظهار داشت: صندوق رفاه 
دانشجویان وزارت بهداشت به‌عنوان مسئول 

اجرای این طرح تعیین شده و هماهنگی‌های 
لازم نیز با مسئولان وزارت علوم صورت گرفته 
است. این آمادگی از سوی وزارت علوم برای 
اجرای مشترک طرح وجود دارد و در صورتی که 
مسائل اداری مانع‌ اجرای مشترک این طرح شود، 
 وزارت بهداشت به‌طور مستقل این کار را انجام 

خواهد داد.
به گزارش مفدا، وی در پایان تاکید کرد: هدف 
اصلی این طرح، ایجاد آرامش و امنیت بیشتر برای 
دانشجویان است و امیدواریم این اقدام گام مؤثری 

در جهت بهبود کیفیت زندگی دانشجویی باشد.

تهدید زباله را به فرصت اقتصادی تبدیل کردیم

پرداخت صدقه از ۲ روش سنتی و الکترونیکاجرای برنامه »سواد مالی« در ۱۰۰ نقطه کشور 

آغاز فرایند بیمه موبایل و لپ‌تاپ دانشجویان علوم پزشکی
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صفحه 3

صفحه 2

روان سازی صادرات و حمایت از صادرکنندگان؛

مدیرکل دفتر اقتصاد مسکن وزارت راه با اعلام 
اینکه بازار مسکن در مقایسه با سایر بازارهای 
سرمایه رشد قیمتی کمتری را تجربه کرده، 
گفت: چالش‌های مسکن حمایتی به‌تدریج 
و با برنامه‌ریزی و سیاست‌گذاری‌های انجام 
شده در حال برطرف شدن است.  نرگس 
رزبان مدیرکل دفتر اقتصاد مسکن وزارت راه و 
شهرسازی در گفت‌وگو با رادیو ایران با اشاره به 
اینکه بازار مسکن در مقایسه با سایر بازارهای 
سرمایه رشد قیمتی کمتری را تجربه کرده، 
گفت: وزیر راه و شهرسازی بر تکمیل واحدهای 
باقیمانده مسکن حمایتی در سراسر کشور با 
حفظ شأن و کرامت متقاضیان تاکید ویژه دارد. 
رزبان با بیان اینکه دولت چهاردهم در ابتدای 

کار با چالش‌هایی در زمینه...

ایران یک سوم ظرفیت 
زعفران تولید می‌کند

عزم وزارت نفت 
در گازرسانی به صنایع

مشکلات قانون 
جدید ته‌لنجی رفع شد

ایجاد مشوق‌هایی 
برای سرمایه‌گذاری 
در بافت‌های فرسوده 
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تبدیل ایران به هاب 
منطقه‌ای ترانزیت اینترنت

جمع‌آوری مراکز غیرمجاز استخراج رمزارز در دستور کار است

مصرف  برق  غیرمجاز در  مزارع  استخراج  رمزدارایی
صفحه3

صفحه2

رشد  قیمت  مسکن، کمتر  از بازارهای  مشابه
مدیرکل   دفتر  اقتصاد   مسکن   اعلام   کرد:

در عصر توسعه دیجیتال و حرکت به سوی آینده‌ای 
روشن در زمینه فناوری های نوین، ایران می تواند 
نقش موثری در مسیر ترانزیت داده از غرب به شرق 
و بلعکس را ایفا کند. به گزارش ایرنا، ایران یکی از 
کشورهایی است که به دلیل قرارگرفتن در مسیر 
ترانزیت جهانی از جایگاه ژئوپولیتکی و استراتژیک 
مهمی برخوردار است و از دیرباز در مسیر مهمترین 
جاده ترانزیتی جهانی یعنی جاده ابریشم قرار داشته 
است. همین موقعیت بی نظیر توانسته امروز نیز که 
دنیای کنونی با پیشرفت علم دانش و در نوردیدن 
دنیای واقعی به سمت فضای مجازی بیش از پیش 
در حال حرکت به سمت گشایش های فناوری های 
جدید است، از آن به عنوان یکی از مسیرهای مهم 
جابجایی داده های ارتباطی استفاده شود. برهمین 
اساس دولت چهاردهم که نگاه خود را در تعامل با 
جهان تنظیم کرده، سعی دارد که درهای اقتصادی 
را به روی سرمایه گذاران داخلی و خارجی بگشاید تا 
موقعیت های نوینی روی جامعه ایران باز شود. با این 
رویکرد، وزارت ارتباطات و فناوری اطلاعات تصمیم 
گرفت تا برای آشنایی سرمایه گذاران در زمینه 
های ارتباطات و داده زمستان سال گذشته اقدام 
به برگزاری رویداد ایران کریدور در امارات کند تا 
موقعیت های بکر سرمایه گذاری در ایران را به جامعه 
جهانی بشناساند. برگزاری رویداد ایران کریدور 
۲۰۲۵ یکی از مهمترین رویدادهای اخیر در زمینه 
فناوری اطلاعات و ارتباطات بود که این رویداد بین 
المللی به میزبانی شرکت ارتباطات زیر ساخت ایران 
در بهمن ماه گذشته در حاشیه نمایشگاه اکسپو دوبی 
با حضور مسئولان ارشد ارتباطی از ۱۵ کشور منطقه 
برگزار شد و فرصتی منحصر به فرد برای معرفی زیر 
ساخت های ارتباطی ایران به عنوان مسیری امن و 
مطمئن برای ترانزیت داده ها را فراهم کرد. هدف 
اصلی رویداد ایران کریدور ۲۰۲۵ معرفی کشورمان 

به عنوان یک کریدور ارتباطی...
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آگهی فراخوان مناقصه عمومی  – یک مرحله‌ای )نوبت اول(
TENCO-TENDER -  04-65  شماره مناقصه

شرکت توسعه انرژی و نفت نگین آفاق کیش )تنکو( در نظر دارد تجهیزات موضوع مناقصه خود را جهت به‌کارگیری در پروژه لرزه‌نگاری دوبعدی زعفران زنگوان از یک 
شرکت واجدصلاحیت اجاره نماید.

1- موضوع مناقصه: اجاره 10 دستگاه کمپرسور باد 6 سیلندر با خروجی باد CFM 375 دو چرخ پروژه لرزه‌نگاری دوبعدی زعفران - زنگوان
2- محل پروژه: استان ایلام و کرمانشاه

3- مدت اجاره: 12 ماه شمسی
4- شرایط مناقصه گر: داشتن سابقه و تجربه کافی و مرتبط با موضوع مناقصه

توانایی ارائه ضمانتنامه بانکی معتبر شرکت در مناقصه به مبلغ 4/920/000/000 ریال )چهار میلیارد و نهصد و بیست میلیون ریال(
اپراتور برای تعمیر و نگهداری به عهده پیمانکار می‌باشد.

 tender@petrotenco.com متقاضیان واجدشرایط می‌توانند حداکثر تا 3 روز کاری پس از انتشار آگهی نوبت دوم با ارسال نامه تمایل خود را جهت شرکت در مناقصه به نشانی ایمیل
اعلام نموده و اسناد مناقصه را دریافت نمایند.

برای کسب اطلاعات بیشتر با شماره: 88576240-021 داخلی 1942 و 1941 یا رایانامه Tender@petrotenco.com تماس حاصل نمایند.
هزینه درج آگهی روزنامه بر عهده برنده مناقصه می‌باشد.

مدیریت حقوقی و امور قراردادها



اقتصاد2
ایران

مصرف بالای بنزین، هشداری 
جدی برای منابع ملی

میانگین مصرف روزانه بنزین در تعطیلات نوروزی 
۱۴۰۴ به ۱۳۴ میلیون و ۵۰۰ هزار لیتر رسید که 
این رقم نزدیک به ۲ برابر میانگین مصرف بنزین 
در کشور آلمان است. مصرف سوخت به‌ویژه 
بنزین یکی از شاخص‌های کلیدی در تحلیل 
الگو‌های زندگی، ساختار‌های اقتصادی و رفتار 
مصرف‌کنندگان در جوامع مختلف به‌شمار می‌آید. 
مصرف بنزین در ایران در مقایسه با کشور‌هایی با 
جمعیت مشابه مانند آلمان رشد بالایی را به‌وضوح 
نشان می‌دهد و به‌عنوان یک هشدار جدی برای 

آینده مدیریت انرژی و منابع ملی مطرح می‌شود.
بر اساس آخرین آمارها، با آغاز تعطیلات نوروزی 
و افزایش مسافرت‌ها از ۲۵ اسفند ۱۴۰۳ تا ۱۵ 
فروردین ۱۴۰۴ )طی ۲۱ روز( درمجموع ۲ 
میلیارد و ۸۲۳ میلیون و ۶۰۰ هزار لیتر بنزین 
در کشور توزیع شده است، این در حالی است که 
TheGlobalEconomy.« بر اساس گزارش

com« در سال ۲۰۲۳، مصرف بنزین کشور 
آلمان طی ۴۰ روز، ۲ میلیارد و ۹۶۰ میلیون لیتر 
بوده که به‌معنی مصرف ۲ برابری بنزین در کشور 
ایران نسبت به کشور آلمان با جمعیتی مشابه است. 
بر این اساس میانگین مصرف روزانه بنزین آلمان 
در سال ۲۰۲۳، ۷۴ میلیون لیتر بوده، این در حالی 
است که میانگین مصرف روزانه بنزین ایران در 
فاصله ۲۱ روز و در ایام تعطیلات نوروز امسال )۲۵ 
اسفند ۱۴۰۳ تا ۱۵ فروردین ۱۴۰۴( درمجموع 

۱۳۴ میلیون و ۵۰۰ هزار لیتر گزارش شده است.
با وجود حجم زیاد تولید در کشور وجود ناترازی 
بنزین و فرآورده ازجمله چالش‌های اصلی در کشور 
است، چراکه میانگین شدت مصرف انرژی در ایران 
۲ برابر میانگین مصرف انرژی در جهان است و 
افزایش ۲۰ درصدی مصرف سوخت خودرو‌های 
داخلی به نسبت خودرو‌های منطبق با استاندارد 
جهانی، وجود ترافیک، توسعه نیافتن حمل‌ونقل 
عمومی، قاچاق فرآورده ازجمله عوامل افزایش 

مصرف بنزین در کشور است.
آن‌طور که اعلام شده متوسط رشد سالانه مصرف 
بنزین از ابتدای انقلاب تا سال ۱۴۰۲ حدود ۵ 
درصد بوده و در چهار سال گذشته مصرف بنزین 
۱۰ درصد رشد داشته و بر اساس پیش‌بینی‌ها 
با ادامه این روند تا سال ۱۴۰۷ مصرف بنزین به 

روزانه ۱۷۰ میلیون لیتر می‌رسد. 

می‌توانیم بحران مسکن را طی 
برنامه هفتم حل کنیم

رئیس مجلس شورای اسامی با اشاره به پیش 
بینی برنامه هفتم پیشرفت جهت تحقق رشد ۹ 
درصدی در بخش مسکن اظهار کرد: می‌توانیم 

بحران مسکن را طی برنامه هفتم حل کنیم.
به گزارش ایسنا، محمدباقر قالیباف رئیس مجلس 
شورای اسامی در جریان رسیدگی به گزارش 
کمیسیون عمران در مورد ارزیابی نتایج اجرا و 
آسیب شناسی قانون نظام مهندسی و کنترل 
ساختمان در اظهاراتی تاکید کرد: ما در برنامه 
هفتم پیشرفت برای بخش مسکن رشد ۹ درصد 
را پیش بینی کرده‌ایم چراکه همه موارد مربوط 
به مسکن توان داخلی و بهانه‌ای از جمله ارز در 
این حوزه وجود ندارد اما بر اساس بررسی‌هایی که 
تاکنون داشته‌ایم نشان می‌دهد که شروع جدی 

اجرای برنامه در حوزه مسکن از امسال است.
وی با بیان اینکه »امروز مهم‌ترین موضوع مردم 
در حوزه معیشت به ویژه قشر محروم حوزه 
مسکن است«، افزود: الان در ماده ۵۰ برنامه 
هفتم ظرفیت‌های زیادی به ویژه در حوزه مسکن 
پیش‌بینی کرده‌ایم که من از کمیسیون می‌خواهم 
که موضوع را مورد توجه جدی و در اولویت خود 
قرار دهند. در مجلس برای مسکن هم قانون تولید 
جهش مسکن و هم قوانینی درباره اجاره و هم 
قوانینی جهت جلوگیری از احتکار مسکن را دنبال 
کرده‌ایم اما به نظر می‌آید که در این سه حوزه قانون 
آنطور که باید اجرا نشده است و مجلس و سازمان 
بازرسی باید موضوع را به صورت جدی پیگیری 
کنند. رئیس مجلس با انتقاد از افزایش هزینه‌های 
ساخت مسکن عنوان کرد: الان صدور پروانه و 
قیمت مصالح افزایش پیدا کرده است؛ همچنین 
هزینه انشعابات افزایش پیدا کرده است و حتی 
هزینه‌های خدمات دولتی و خدمات نظام مهندسی 
افزایش قیمت داشته‌اند؛ به نظر من کمیسیون‌های 
تخصصی این بخش باید به این موضوعات توجه 
کنند. ما شاهد افزایش هزینه‌های ساخت هستیم 
در حالی که این حوزه وابستگی ارزی ندارد؛  
بخشی از افرایش قیمت‌ها مربوط به بخش‌های 
دولتی است و همچنین درباره افزایش قیمت‌های 

انشعابات نیز قوانینی در مجلس وجود دارد.

خبر

مدیرکل دفتر اقتصاد 
مسکن وزارت راه با 
اعلام اینکه بازار مسکن 
در مقایسه با سایر 
بازارهای سرمایه رشد 
قیمتی کمتری را تجربه کرده، گفت: چالش‌های 
مسکن حمایتی به‌تدریج و با برنامه‌ریزی و 
سیاست‌گذاری‌های انجام شده در حال برطرف 

شدن است.
به گزارش تسنیم، نرگس رزبان مدیرکل دفتر 
اقتصاد مسکن وزارت راه و شهرسازی در گفت‌وگو با 
رادیو ایران با اشاره به اینکه بازار مسکن در مقایسه 
با سایر بازارهای سرمایه رشد قیمتی کمتری را 
تجربه کرده، گفت: وزیر راه و شهرسازی بر تکمیل 
واحدهای باقیمانده مسکن حمایتی در سراسر 
کشور با حفظ شأن و کرامت متقاضیان تاکید 

ویژه دارد.
رزبان با بیان اینکه دولت چهاردهم در ابتدای کار 
با چالش‌هایی در زمینه مسکن حمایتی مواجه بود، 
اظهار کرد: این چالش‌ها به‌تدریج و با برنامه‌ریزی 
و سیاست‌گذاری‌های انجام شده در حال برطرف 

شدن است.
وی تاکید کرد: دولت متعهد به انجام تمام تعهدات 
خود در حوزه مسکن حمایتی است، فارغ از اینکه 
این پروژه‌ها در چه دوره‌ای آغاز شده باشند. به 
همین دلیل، وزارت راه و شهرسازی با اولویت‌دهی 

به پروژه‌های نیمه‌تمام، در مسیر تکمیل و تحویل 
آن‌ها گام برمی‌دارد.

رزبان ادامه داد: پروژه‌های نیمه‌تمام، 
سرمایه‌گذاری‌های تولیدی محسوب می‌شوند و 
باقیمانده سرمایه‌گذاری مورد نیاز برای بهره‌برداری 

از آن‌ها باید تامین شود.
وی افزود: در طول 7 ماه گذشته از دولت چهاردهم، 
پیشرفت مناسبی در پروژه‌های مسکن حمایتی 
ثبت شده و وزیر راه و شهرسازی نیز در سفرهای 
استانی از پروژه‌ها بازدید کرده و بر ضرورت تکمیل 

آن‌ها تاکید دارد. مدیرکل دفتر اقتصاد مسکن با 
اشاره به حقوق شهروندان گفت: متقاضیانی که 
در دولت‌های مختلف بخشی از آورده‌های خود را 
پرداخت کرده‌اند، از حقوق مشخصی برخوردارند. 
این حقوق باید رعایت شود و پروژه‌ها در کوتاه‌ترین 
زمان ممکن، با امکانات کامل و زیرساخت‌های لازم 
نظیر آب، برق، راه‌های دسترسی و سایر نیازهای 

ضروری، تحویل مردم شوند.
رزبان تاکید کرد: کرامت و شخصیت متقاضیان باید 
در فرآیند تحویل واحدها حفظ شود و وزارت راه و 

شهرسازی مصمم است که واحدهایی با کیفیت و 
برخوردار از امکانات زیربنایی و روبنایی تحویل دهد.

وی در پاسخ به پرسشی درباره برنامه‌های وزارت راه 
و شهرسازی برای تقویت سمت عرضه مسکن گفت: 
ساخت‌وساز در بخش مسکن عمدتاً توسط بخش 
خصوصی انجام می‌شود و دولت نقش تسهیل‌گر، 
ناظر و هدایت‌کننده دارد. در این راستا، استفاده 
گسترده‌تری از ظرفیت‌های بخش خصوصی در 

دستور کار است.
رزبان افزود: قانون برنامه هفتم توسعه، تکالیف 
مشخصی را در حوزه مسکن تعیین کرده 
که وزارت راه و شهرسازی نیز بر اساس آن، 
چارچوب‌های متنوعی را تدوین کرده است. از 
جمله، ایجاد مشوق‌هایی برای سرمایه‌گذاری 
در بافت‌های فرسوده و ساخت‌وساز در 
 مناطق روستایی، که جزئیات آن‌ها به زودی 

اعلام می‌شود.
وی خاطرنشان کرد: دولت تمام تاش خود را 
برای بهره‌گیری از ظرفیت‌های بخش خصوصی، 
فناوری‌های نوین، ایده‌های خلاقانه و منابع مالی 
به‌کار گرفته است. این تلاش‌ها از صدور مجوزها 
گرفته تا تامین منابع مالی و تسهیل سایر فرآیندها 

را شامل می‌شود.
رزبان تاکید کرد: شایعه‌های مبنی بر بی‌توجهی وزیر 
راه و شهرسازی به پروژه‌های نهضت ملی مسکن 
صحت ندارد. تکمیل این واحدها جزو اولویت‌های 
اصلی وزارتخانه است و مردم می‌توانند با اطمینان 

از این موضوع، روند پیگیری دولت را دنبال کنند.

مدیرکل دفتر اقتصاد مسکن اعلام کرد:

رشد قیمت مسکن، کمتر از بازارهای مشابه

روان سازی صادرات و حمایت از 
صادرکنندگان؛

ایران یک سوم ظرفیت زعفران 
تولید می‌کند

عضو شورای ملی زعفران گفت: شفافیت بازار، 
روان سازی صادرات، حمایت از صادرکنندگان 
و رفع موانع منجر به افزایش رونق صادرات 
زعفران می‌شود. علی حسینی عضو شورای 
ملی زعفران گفت: شفافیت بازار، روان سازی 
صادرات و حمایت از صادرکنندگان منجر به 

افزایش رونق صادرات زعفران می شود.
وی با بیان اینکه عرضه زعفران در بورس کالا 
نقش چندانی در توسعه صادرات ندارد، افزود: 
عرضه زعفران در بورس کالا باید به ارزش 
واقعی باید صورت بگیرد که متاسفانه به رغم 
آنکه بزرگترین تولیدکننده این محصول 
اساسی هستیم، اما کمترین بهره را از حداکثر 

توانایی داریم.
حسینی ادامه داد: با وجود آنکه سهم تولید 
زعفران بالای ۹۰ درصد است، اما ارزش واقعی 
را متناسب با آن بدلیل شیوه نادرست عرضه 
دریافت نکردیم. از این رو نیاز است که شفاف 
سازی و حمایت از صادرکننده به درستی 
اعمال شود تا به ارزش و جایگاه واقعی زعفران 

دست یابیم.
عضو شورای ملی زعفران با بیان اینکه ایران 
تامین کننده کل زعفران دنیاست، افزود: در 
حال حاضر یک سوم تا یک چهارم پتانسیل 
کشور، زعفران تولید می‌شود، درحالیکه ۳۰ 
سال گذشته میزان تولید زعفران ۲ برابر رقم 
فعلی بود که با حمایت از این محصول می‌توان 
به جایگاه و ارزش واقعی این محصول در دنیا 

دست یافت.
وی گفت: موانع متعدد سد راه صادرات و 
قاچاق زعفران به آن سوی مرز‌ها موجب 
شده تا متناسب با سهم تولید، آورده صادرات 
نداشته باشیم. براین اساس به عنوان 
بزرگترین تولیدکننده باید در سیاست گذاری 

ها دخیل باشیم و صادرات را مدیریت کنیم.

 افتتاح بیش از ۲۰۰ فروشگاه 
روستا تا دهه فجر

مدیرعامل سازمان توسعه تعاونی‌ها با اشاره به 
ضرورت اجرای پروژه‌های توسعه‌ای در سطح 
کشور گفت که در سال جدید باید در هر یک 
از ۳۱ استان حداقل یک پروژه عملیاتی شود 
و هدف‌گذاری ما این است که تا دهه فجر، 
بیش از ۲۰۰ پروژه و فروشگاه روستا بازار 

افتتاح شود.
به گزارش ایسنا، محمدرضا طلایی - رئیس 
هیات‌مدیره و مدیرعامل سازمان - در مراسم 
تکریم و معارفه معاونت توسعه تعاونی‌ها، 
تشکل‌ها و نظام‌های بهره‌برداری و معاونت 
بازرسی دفتر حوزه مدیرعامل ضمن تبریک 
سال نو و آرزوی توفیق برای مدیران جدید، 
به تشریح رویکردها و اولویت‌های سال جاری 

پرداخت.  
وی با اشاره به تخصیص اعتبارات مناسب برای 
سال ۱۴۰۴ اظهار کرد: با برنامه‌ریزی دقیق و 
استفاده از منابع موجود باید چهره‌ای نو به 

سازمان ببخشیم.
طلایی با تأکید بر لزوم بهره‌وری و کیفیت در 
اجرای فرایندها افزود: هیچ‌ یک از فعالیت‌های 
سازمان و شبکه تحت پوشش نباید موجب 
زیان یا آسیب شود. از این رو، نظارت و بازرسی 
به عنوان یکی از وظایف اصلی سازمان باید با 

جدیت دنبال شود.
وی با اشاره به لزوم پیگیری فوری شکایات 
از سوی تعاونی‌ها خاطرنشان کرد: در صورت 
دریافت گزارش، تیم‌های بازرسی باید ظرف 
۴۸ ساعت به صورت میدانی وارد عمل شوند. 
بازرسی چشم سازمان است و باید  اثربخشی 

اقدامات خود را افزایش دهد.
مدیرعامل سازمان در ادامه سخنان خود با 
تأکید بر بازنگری در اساسنامه تشکل‌ها گفت: 
پراکنده‌کاری در شبکه تعاونی‌ها باید پایان 
یابد. ساختارها باید متناسب با تکالیف جدید 
اصلاح و به‌روز شوند. وی همچنین با اشاره به 
ضرورت اجرای پروژه‌های توسعه‌ای در سطح 
کشور افزود: در سال جدید باید در هر یک از 
۳۱ استان حداقل یک پروژه عملیاتی شود و 
هدف‌گذاری ما این است که تا دهه فجر، بیش 
از ۲۰۰ پروژه و فروشگاه روستا بازار افتتاح 
شود. طلایی، تشکیل اتاق اصناف کشاورزی را 
اقدامی ارزشمند ارزیابی و بر تقویت دبیرخانه 
این اتاق و تحقق شعار سال در مجموعه تعاون 

روستایی تأکید کرد.
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رئیس سازمان غذا و دارو با اشاره به صادرات ۱۵۰ میلیون دلاری در حوزه 
شوینده‌ها و محصولات بهداشتی گفت: با توجه به ظرفیت و توانمندی 
شرکت‌های داخلی، این رقم قابل قبول نیست و باید امسال با تمرکز بیشتر، 
به رشد صادرات در این حوزه دست یابیم. به گزارش ایسنا، دکتر مهدی 
پیرصالحی اظهار داشت: تولیدکنندگان حوزه صنایع شوینده، آرایشی با 
ظرفیتی که دارند باید به ما کمک کنند تا بازارهای صادراتی را توسعه دهیم. 
بازار داخلی این محصولات عملکرد موفقی داشته و اکنون زمان آن رسیده 
است که تولیدکنندگان نگاه صادرات‌محور داشته باشند. وی با تأکید بر اینکه 

صادرات ۱۵۰ میلیون دلاری با ظرفیت موجود هم‌خوانی ندارد، افزود: تعداد 
زیادی شرکت موفق در این حوزه فعال هستند، اما سهم صادراتی آن‌ها کم است. 
لازم است در سال جاری، برنامه‌ریزی جدی‌تری برای حضور مؤثر در بازارهای 
بین‌المللی انجام شود. معاون وزیر بهداشت در ادامه گفت: هرچند ماشین‌آلات 
مورد استفاده در این صنعت در حوزه وزارت صمت قرار دارد، اما خوشبختانه 
بخش زیادی از این تجهیزات با کیفیت بالا در داخل کشور تولید می‌شود و در 
اختیار شرکت‌ها قرار دارد. بنابر اعلام سازمان غذا و دارو، پیرصالحی نظارت بر 
کیفیت را از اولویت‌های اصلی سازمان غذا و دارو دانست و تأکید کرد: تمام 

کارشناسان ما در اداره کل آرایشی و بهداشتی بر کیفیت محصولات نظارت 
کامل دارند و امروز می‌توان گفت که محصولات تولید داخل در این حوزه از نظر 
کیفی، توان رقابت با نمونه‌های مشابه خارجی را دارند. وی همچنین به وجود بازار 
قاچاق و محصولات تقلبی اشاره کرد و گفت: اگر بخشی از نیاز داخلی از مسیر 
واردات کنترل‌شده تأمین شود، می‌توان تا حدی از رشد بازار قاچاق جلوگیری 
کرد. البته محصولاتی که در بازرسی‌های میدانی دارای مشکل باشند، از سطح 
بازار جمع‌آوری می‌شوند، اما واقعیت این است که آمار دقیقی از حجم قاچاق 

وجود ندارد و شواهد میدانی نشان‌دهنده گستردگی این بازار است.

صادرات ۱۵۰ میلیون دلاری شوینده‌ها و محصولات بهداشتی
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تحویل گاز به صنایع کشور با عبور موفق از 
زمستان سرد و رفع محدودیت‌های گازی، در 
فروردین ۱۴۰۴ افزایش یافت؛ اقدامی که آغاز 
پرقدرت بخش تولید در سال سرمایه‌گذاری برای 

تولید را به دنبال خواهد داشت.
به گزارش مهر به نقل از وزارت نفت، براساس 
آمار ارائه شده از شرکت ملی گاز ایران، از ابتدای 
امسال تا هجدهم فروردین ۱۴۰۴، مجموع گاز 
تحویلی به چهار بخش اصلی صنعتی شامل 
نیروگاه‌ها، پتروشیمی، فولاد و سیمان به ۶ 
میلیارد و ۴۸۶ میلیون و ۴۴ هزار مترمکعب 
رسیده است. این رقم در مدت مشابه سال 
۱۴۰۳، ۶ میلیارد و ۶۸ میلیون و ۶۶ هزار 
مترمکعب بود که نشان‌دهنده افزایش حدود 

۶.۸۹ درصدی در تحویل گاز به صنایع است.
براساس این آمار، بیشترین افزایش به مصرف 
بخش نیروگاهی مربوط می‌شود که با تحویل 
۳ میلیارد و ۶۲۸ میلیون و ۴۸۸ هزار مترمکعب 
گاز، رشدی بیش از ۷ درصدی نسبت به تحویل 
۳ میلیارد و ۳۹۰ میلیون و ۱۱۴ هزار مترمکعبی 
پارسال را تجربه کرده است. این افزایش تحویل، 
نشان از تلاش و همت وزارت نفت برای تأمین 
سوخت مورد نیاز برای تولید پایدار برق کشور 
دارد که آمادگی آن را برای پاسخگویی به نیاز 
روزافزون صنایع و خانوارها در فصل گرم پیش‌رو 

آشکار می‌کند.
در بخش پتروشیمی، تحویل گاز با افزایشی 
حدود ۵.۱۳ درصد، از یک میلیارد و ۴۳۹ میلیون 
و ۹۱۳ هزار مترمکعب در پارسال به یک میلیارد 
و ۵۱۳ میلیون و ۷۹۶ هزار مترمکعب در ۱۸ 
روز ابتدایی امسال رسیده است. این تغییر 
نشان‌دهنده روند رو به رشد تولید در صنعت 

پتروشیمی است که به‌منظور تأمین نیازهای 
داخلی و ارتقای ظرفیت‌های صادراتی برای 
تأمین مواد اولیه صنایع پایین‌دستی و ایجاد 
ارزش افزوده بیشتر در اقتصاد کشور انجام 
می‌شود. تحویل گاز در بخش فولاد نیز در این 
مدت از ۸۰۲ میلیون و ۸۹۴ هزار مترمکعب در 
۱۴۰۳ به ۸۶۹ میلیون و ۵۵۶ هزار مترمکعب 
رسیده که معادل رشد ۸.۳ درصدی است. این 
افزایش تحویل گاز به توسعه تولید و تقویت 
صنعت فولاد برای تأمین نیازهای داخلی و 

صادراتی کشور منجر می‌شود.
همچنین تحویل گاز به صنعت سیمان از ۴۳۵ 
میلیون و ۱۴۵ هزار مترمکعب به حدود ۴۷۴ 
میلیون و ۲۰۴ هزار مترمکعب رسیده که معادل 
رشد ۸.۹۷ درصدی است. این تغییر نشان‌دهنده 
تحول و پیشرفت در تولید صنعت سیمان کشور 
است. روند افزایش تحویل گاز در چهار بخش 
اصلی صنعتی نتیجه رویکرد متوازن وزارت نفت 
و شرکت ملی گاز ایران در مدیریت تأمین انرژی 
و اولویت‌بندی هوشمندانه در فصل سرما و گرما 
است. تأمین پایدار گاز بخش خانگی در زمستان 
۱۴۰۳ به دلیل شدت سرما اولویت داشت، اما 
پس از پایان این فصل، گازرسانی به صنایع بدون 

وقفه انجام می‌شود.
افزایش تحویل گاز به بخش‌های صنعتی در 
آغاز سالی که از سوی مقام رهبری به‌عنوان 
سال »سرمایه‌گذاری برای تولید« نام‌گذاری 
شده است، نویدبخش بازگشت ظرفیت تولید 
و حرکت پرشتاب صنایع کشور در مسیر رشد و 
شکوفایی است. مسیری که با تأمین پایدار انرژی، 
چشم‌انداز روشنی از جهش تولید و پیشرفت 

اقتصادی را پیش‌روی کشور قرار می‌دهد.

افزایش چشمگیر ظرفیت نیروگاه‌های 
تجدیدپذیر در مدت کوتاهی از یک سو و 
جهش در نرخ خرید تضمینی برق از سوی 
دیگر، نشان‌دهنده عزم دولت در مسیر سبز 
انرژی است. اما آیا این شتاب تازه، می‌تواند 
 از پس موانع کهنه‌ اقتصادی، بانکی و

 ساختاری برآید؟
به گزارش ایسنا، در بازاری که سال‌ها با بی‌ثباتی، 
قوانین متغیر و ریسک بالای سرمایه‌گذاری 
در حوزه انرژی تجدیدپذیر روبرو بوده، حالا 
نشانه‌هایی از تغییر دیده می‌شود. انتشار 
نرخ‌های جدید خرید تضمینی برق خورشیدی 
با افزایشی بیش از ۵۰ درصد، به همراه رشد 
۲۵ درصدی ظرفیت نیروگاه‌های تجدیدپذیر 
تنها طی ۶ ماه گذشته، زمزمه‌های واقعی 
 شدن سرمایه‌گذاری در این حوزه را تقویت 

کرده است.
از دهه ۷۰ شمسی تا چند ماه پیش، مجموع 
ظرفیت نصب شده نیروگاه‌های تجدیدپذیر 
کشور چیزی حدود ۱۲۰۰ مگاوات بود؛ اما با 
فشار دولت بر شتاب‌گیری این مسیر، در همین 
بازه‌ نیم‌ساله، ۴۰۰ مگاوات دیگر به این عدد 
اضافه شد. جهشی که هر چند هنوز با هدف 
نهایی برنامه هفتم توسعه فاصله دارد، اما با توجه 
به سابقه کم‌رمق پیشین، بی‌سابقه تلقی می‌شود.

با این حال، آمارهای مربوط به صدور پروانه‌های 
جدید ساخت نیروگاه‌های تجدیدپذیر، امیدواری 
بیشتری را ایجاد می‌کند؛ تنها در ۶ ماه گذشته، 
۲۰ هزار مگاوات به ظرفیت دارای پروانه افزوده 
شده و مجموع آن را به ۳۴ هزار مگاوات رسانده 
است. سرمایه‌گذاران، از بخش خانگی گرفته تا 
شرکت‌های صنعتی، بالاخره در صف ورود به 

حوزه انرژی پاک قرار گرفته‌اند. اما آیا همه چیز 
برای یک جهش واقعی مهیاست؟ پاسخ این 
سوال هنوز در گرو حل چند گره ساختاری‌ست؛ 
مهم‌ترینش مسئله‌ تأمین مالی و وثایق بانکی. 
نظام بانکی، همچنان با همان مدل سنتیِ طلب 
وثایق سنگین و خارج از پروژه، بازدارنده عمل 
می‌کند. هرچند توافقاتی میان وزارت نیرو، 
بانک مرکزی و صندوق توسعه ملی انجام شده، 
اما نبود ابزارهای پوشش ریسک کافی، اطمینان 
 مورد نیاز سرمایه‌گذاران را به‌طور کامل تأمین 

نکرده است.
در همین راستا، قرار است صندوق توسعه ملی 
با طرحی مشخص وارد عمل شود تا بخشی از 
ریسک سرمایه‌گذاری را پوشش دهد. از سوی 
دیگر، بازار سرمایه نیز به‌عنوان راهکار مکمل 
معرفی شده و تشکیل شرکت‌های پروژه‌محور، 

می‌تواند منابع مالی را از عموم مردم جذب کند.
گام مهم دیگر، انتقال اختیارات اهلیت‌سنجی 
سرمایه‌گذاران به استانداران است؛ حرکتی 
که در صورت اجرای مؤثر، می‌تواند بخشی از 
بوروکراسی خسته‌کننده صدور مجوزها را 

حذف کند.
با همه این‌ها، آینده انرژی تجدیدپذیر در ایران، 
بر سر دو راهی واقع‌گرایی و آرمان‌گرایی ایستاده. 
شتابی که دولت به‌درستی به آن اولویت داده، 
اگر با اصلاح ساختارهای مالی و حقوقی همراه 
نشود، ممکن است باز هم در دام همان مشکلات 
گذشته گرفتار شود. اما اگر عزم فعلی ادامه یابد 
و سیاست‌گذاران به جای حرکت‌های نمایشی، 
مسیر را برای سرمایه‌گذاران واقعی هموار کنند، 
شاید سرانجام انرژی پاک در ایران، از حاشیه به 

متن بیاید.

رییس بنیاد مسکن با اشاره به احیا و تملک بیش از یک 
میلیون متر مربع زمین در شهر تهران برای ساخت 
مسکن محرومین گفت: در حال حاضر وام ۴۰۰ میلیون 
تومانی مسکن روستایی با نرخ سود ۵ درصد با مدت 
زمان ۲۰ ساله پرداخت می‌شود که انگیزه‌ای برای 
ماندگاری جمعیت در روستاها و مهاجرت معکوس 

محسوب می‌شود.
به گزارش ایسنا، غلامرضا صالحی ـ رئیس بنیاد مسکن 
انقلاب اسلامی - در مراسم گرامی‌داشت چهل و ششمین 
سالروز فرمان تاریخی امام )ره( برای تاسیس بنیاد مسکن 
انقلاب اسامی اظهار کرد: در سال گذشته نسبت به 
شناسایی، احیا، تملک اراضی و اخذ سند برای بیش از 
یک میلیون متر مربع زمین در شهر تهران اقدام کردیم 
که عواید حاصل از آن برای ساخت مسکن محرومین در 

کل کشور هزینه می‌شود. وی افزود: تامین و تملک زمین 
برای ساخت ۵۰ هزار واحد مسکونی با همراهی سازمان 
ملی زمین و مسکن، افزایش ۳۵ برابری اعتبارات دولتی 
حساب ۱۰۰ امام در سال گذشته، تملک یک میلیون 
قطعه زمین روستایی در بیش از ۴۰۰۰ روستای کشور 
و آمادگی برای واگذاری ۲۰۰ هزار قطعه زمین در سال 
به متقاضیان و اخذ مصوبه مجلس در زمینه تهاتر ۷۰ 
درصدی قیر از جمله اقدامات صورت گرفته در بنیاد 
مسکن است که در تعامل موثر با دولت، مجلس، وزارت 

راه و شهرسازی و سایر نهادها انجام شده است.
به گفته صالحی، از دیگر اقدامات، پیگیری و افزایش 
۱۰۰ درصدی وام مسکن روستایی در یک سال گذشته 
بوده که از ۲۰۰ میلیون به ۳۵۰ میلیون و در حال حاضر 
به ۴۰۰ میلیون تومان افزایش یافته است. این رشد 

کم‌سابقه در کنار نرخ بهره مناسب و دوره بازگشت 
۲۰ ساله فرصتی برای توانمندسازی اقشار کم‌درآمد 
روستایی و انگیزه‌ای برای مهاجرت معکوس و ماندگاری 
جمعیت محسوب می‌شود. رئیس بنیاد مسکن انقلاب 
اسلامی خاطرنشان کرد: در سال گذشته با معرفی ۳۳۰ 
هزار نفر متقاضی وام رکورد جدیدی به ثبت رسید که در 
ارتقای شاخص مقاوم‌سازی مسکن روستایی، موثر و در 
حال حاضر این شاخص به ۵۴ درصد رسیده است. با ادامه 
این روند تا پایان دولت چهاردهم به شاخص ۷۵ درصد 
مقاوم‌سازی دست خواهیم یافت. صالحی با بیان اینکه 
سند راهبردی برنامه پنج ساله بنیاد مسکن، تدوین و 
نهایی شده است گفت: این سند نخستین چارچوب جامع 
و راهبردی در تاریخ بنیاد است که بر پایه ماموریت‌های 
ذاتی بنیاد، اسناد بالادستی و واقعیت‌های میدانی، 

تجارب گذشته و تحولات آینده تدوین شده است. وی 
ادامه داد: این سند نه تنها نقشه راهی برای تحقق اهداف 
بنیاد در حوزه مسکن، محرومیت‌زدایی، توسعه روستاها، 
مقاوم‌سازی و فناوری‌های نوین است بلکه پاسخ روشن 
به مطالبه تحول‌گرای نظام و مردم برای ارتقای بهره‌وری، 

اثربخشی و شفافیت عملکرد بنیاد خواهد بود.
رئیس بنیاد مسکن با اشاره به رویکرد بنیاد برای استفاده 
از فناوری‌های نوین ساخت تصریح کرد: در سال گذشته 
حرکت به سوی بهره‌گیری از فناوری‌های نوین ساخت و 
صنعتی‌سازی ساختمان از اولویت‌های مهم در برنامه‌های 
بنیاد بوده است. استفاده از سیستم پیش‌ساخته بتنی 
برای پروژه‌های بلندمرتبه و تجهیزات هوشمند 
آواربرداری در حوادث و سوانح از دیگر برنامه‌های در 

اولویت سال جاری این موسسه خواهد بود.

افزایش چشمگیر ظرفیت نیروگاه‌های تجدیدپذیرعزم وزارت نفت در گازرسانی به صنایع

تملک یک میلیون متر زمین برای مسکن محرومین
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یک اقتصاددان گفت: باید موانع ورود به فضای کسب و کار تسهیل شود 
تا سرمایه‌گذار بتواند جذب شود و به رشد تولید کمک کند.

وحید شقاقی در گفت‌وگو با ایسنا، با اشاره به موضوع نام‌گذاری سال 
۱۴۰۴ به »سرمایه‌گذاری برای تولید« به اهمیت مسئله اقتصاد در 
کشور در سال‌های اخیر اشاره و اظهار کرد: موضوع تولید و سرمایه‌گذاری 
طی سال‌های اخیر بارها مطرح شده و این نشان دهنده اولویت و نیاز به 
حرکت به این سمت است که مقام معظم رهبری نیز در سال جدید بر 

آن تاکید داشته است.
وی افزود: امروز و در شرایط فعلی اقتصادی کشور و بر اساس اولویت 
باید سه سیاست ایجابی از جمله »تقویت رقابت پذیری اقتصادی 
ملی«، »بهبود محیط کسب و کار« و »هدایت اعتبارات از بخش بانکی 

به بخشهای مولد اقتصادی و سرمایه گذاری برای تولید« اتخاذ شود.
وی افزود: همچنین، باید سه سیاست سلبی از جمله »اعمال و تحقق 
حکمرانی ریال«، »شناسنامه‌دار کردن دارایی‌های مالی به خصوص طلا 
و ارز« و »اجرای قانون مالیات بر عایدی سرمایه«، اعمال شود تا بتوانیم به 

سمت محقق شدن سرمایه‌گذاری برای تولید حرکت کنیم.
این استاد اقتصاد گفت: در حوزه سیاست‌های ایجابی واقعیت آن 
است که محیط اقتصادی کشور به شدت غیر رقابتی و انحصاری است 
و متاسفانه در سال‌های اخیز نیز »شبه دولتی‌ها« نیز به این مسئله 
اضافه شده‌اند که همین مسئله باعث می‌شود که وقتی فضا غیر رقابتی 

و شبه دولتی است، همان مدیران دولتی در قالبی جدیدتر به مدیریت 
بخش‌های اقتصادی می‌پردازند و متاسفانه شاهد هستیم که وضعیت 
رانت اقتصادی نیز در سال‌های اخیر شدت یافته در حالی که زمانی که 
این افراد مدیران بخش‌های صرفا دولتی بودند، زیر چتر نظارت قرار 
داشتند و امروز برخی از مدیران دولتی سابق به مدیران بخش‌های 
شبه دولتی بدل شده‌اند که باید در این رابطه و ایجاد پویایی در بخش 

مدیریت اقتصادی چاره‌ای برای آن اندیشیده شود.
شقاقی خاطرنشان کرد: همانطور که گفته شد، فضای اقتصاد کشور غیر 
رقابتی و انحصاری است و ذینفعان زیادی در این فضا وجود دارند که 
اجازه رقابتی شدن اقتصاد کشور را نمی‌دهند. رانت‌ها و گردش‌های مالی 
غیر شفاف در بخش‌های شبه دولتی نیز وجود دارد که ناشی از انحصاری 

شدن برخی از بخش‌های اقتصادی است.
وی ادامه داد: در طرف دیگر، امروز محیط کسب و کار برای ورود و جذب 
سرمایه گذار، فضایی سخت است و سرمایه گذار باید کفش آهنین و صبر 
عیوب داشته باشد تا بتواند به نتیجه برسد. برای مثال عریض و طویل 
بودن بروکراسی اداری در مجوزها از ثبت شرکت گفته تا تامین اعتبارات 
و زیرساخت‌ها همگی باعث می‌شود که راه سرمایه‌گذاری با موانعی روبرو 
شود. این در حالی است که بسیاری از مجوزهای حوزه سرمایه‌گذاری 
در کشور مثل امارات متحده عربی در کمتر از یک روز صادر می‌شوند. 
بنابراین، باید شرایط فعالیت و سرمایه‌گذاری و فضای کسب و کار برای 

همه فعالان اقتصادی تسهیل شود. این کارشناس اقتصادی تصریح 
کرد: از سوی دیگر، نظام بانکی کشور آنگونه که باید و رسالت آن یعنی 
تامین سرمایه است، عمل نمی‌کند و خود در برخی موارد به بنگاه‌داری 
می‌پردازد که همین موضوع باعث می‌شود هدایت جریان نقدینگی 

به بخش‌های مولد و سرمایه‌گذاری در این حوزه با چالش روبرو باشد.
به گفته شقاقی، در طرف دیگر اما، باید گردش ریال در اقتصاد کشور 
مدیریت شود تا حاکمیت پول ملی در جریان باشد، این اقدام باعث 
می‌شود پولشویی مهار شده و منشأ پول مشخص و شفاف باشد. 
همچنین دارایی‌های مالی مانند طلا و ارز باید شناسنامه دار باشد. برای 
مثال در هیچ کشور پیشرفته‌ای که نظارت شفاف وجود دارد، مبادلات 

ارز و طلا بدون شناسه هویتی صورت نمی‌گیرد.
وی در پایان اظهار کرد: در مورد دیگر موضوع مالیات بر عایدی سرمایه 
چند سال است که به نتیجه نرسیده و قانونی که باید طی سه الی چهار 
ماه اجرایی می‌شد نزدیک به سه سال است که بلاتکلیف مانده و به نتیجه 
نرسیده است. این در حالی است که زمان زیادی برای اجرایی کردن این 
سیاست‌ها در حال از دست رفتن است و تا زمانی که این اقدامات اجرایی 
و به نتیجه نرسد، امر مهمی مانند سرمایه گذاری و تسهیل جذیب 
سرمایه و همچنین جهت دادن به حرکت سرمایه به بخش‌های مولد و 
تولیدی که به رشد اقتصادی و بزرگ شدن اقتصاد کشور کمک می‌کند، 

محقق نمی‌شد.

بایدهای تحقق سرمایه‌گذاری برای رشد تولید
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تجارت غیر‌نفتی ایران با ۱۵ کشور همسایه 
در سال ۱۴۰۳ با رشد ۲۱ درصدی به رقم ۷۴ 
میلیارد و ۳۱۷ میلیون دلار رسید که در میان 
کشورهای همسایه عربستان سعودی بیشترین 

رشد را به خود اختصاص داده است.
به گزارش  تسنیم؛ میزان وزنی تجارت غیر‌نفتی 
ایران با 15 کشور همسایه در سال 1403 به 
میزان 112 میلیون و 813 هزار تن بوده که 
نسبت به مدت مشابه سال قبل 16 درصد افزایش 

نشان می‌دهد.
 بیشترین میزان تجارت غیرنفتی ایران با 
کشورهای همسایه در سال 1403 با امارات 
متحده عربی به میزان 29 میلیارد و 183 میلیون 
دلار، ترکیه 19 میلیارد و 363 میلیون دلار، 
عراق 12 میلیارد و 508 میلیون دلار، پاکستان 
3 میلیارد و 129 میلیون دلار و افغانستان 2 

میلیارد و 479 میلیون دلار بوده است.
 در سال 1403 تجارت غیرنفتی ایران و عربستان 
سعودی با 6483 درصد، ترکیه با 63 درصد، 

قطر 46 درصد و افغانستان با 28 درصد رشد 
به لحاظ ارزش نسبت به سال 1402 به ترتیب 
از بیشترین افزایش در بین کشورهای همسایه 

برخوردار بودند.
 تجارت ایران با عربستان سعودی در سال 1403 
به میزان 61 هزار تن و به ارزش 25 میلیون 

دلار بود.
 از مجموع تجارت غیرنفتی ایران با 15 کشور 
همسایه، 89 میلیون و 384 هزار تن به ارزش 
36 میلیارد و 12 میلیون دلار به صادرات و 23 
میلیون و 429 هزار تن به ارزش 38 میلیارد و 
305 میلیون دلار به واردات از این 15 کشور 

اختصاص یافت.
 صادرات غیر‌نفتی ایران در 1403 به 15 کشور 
همسایه به لحاظ وزن 22 درصد و از نظر ارزش 
26 درصد افزایش داشته است این در حالی است 
که واردات از این 15 کشور در این مدت از حیث 
وزن بدون تغییر و از لحاظ ارزش 17 درصد 

افزایش نشان می‌دهد.

معاون وزیر صنعت، معدن و تجارت و رئیس 
سازمان توسعه تجارت ایران گفت: با برگزاری 
نشست ملی کارگروه »ماده ۴ قانون ساماندهی و 
نظارت بر تجارت مرزی )کولبری و ملوانی(« در 
بوشهر، بخش دیگری از مشکلات و دغدغه‌های 

لنج‌داران این استان برطرف شد.
به گزارش ایرنا، محمدعلی دهقان دهنوی روز 
جمعه در حاشیه نشست ملی کارگروه »ماده 
۴ قانون ساماندهی و نظارت بر تجارت مرزی 
)کولبری و ملوانی(« و شورای مبادلات مرزی 
استان بوشهر در جمع خبرنگاران افزود: برخی از 
لنج‌داران نگرانی‌هایی درباره قانون جدید ته‌لنجی 
دارند، اما این قانون برای افزایش رفاه آنان تدوین 
شده است. وی بیان کرد: شأن قانون‌گذاری در 
این سطح نیست که مردم در حوزه معیشت دچار 

مشکل شوند.
رئیس سازمان توسعه تجارت ایران ادامه داد: 
فلسفه قانون جدید ته‌لنجی دو بعُد دارد؛ یکی 
ساماندهی تجارت غیررسمی و تبدیل آن به 
تجارت رسمی و دیگری توسعه اشتغال پایدار با 
استفاده بهینه از ظرفیت دریا. هدف این است که 
در پایان پنج سال، لنج‌داران از تجارت غیررسمی 

بی‌نیاز شوند.
دهقان دهنوی افزود: بسیاری از نکاتی که در 
آیین‌نامه جدید مطرح شده، پیشنهاد خود 
لنج‌داران بوده است و حتی برخی از بندهای آن 
نسبت به گذشته قوی‌تر و گسترده‌تر شده است.

وی گفت: نمایندگان لنج‌داران دغدغه‌هایی در 
حوزه مالیات عملکرد داشتند که با تفسیری که 
سازمان امور مالیاتی ارائه داد، این موضوع رفع 
شد و مالیات عملکرد بر لنج‌داران تعلق نمی‌گیرد.

دهقان دهنوی اظهار کرد: لنج‌داران همچنین 
نگرانی‌هایی بابت مالیات بر ارزش افزوده داشتند 
که در این زمینه نیز شفاف‌سازی شد که لنج 
داران نیازی به ثبت اطلاعات صورتحساب فروش 
در سامانه مالیاتی ندارند و با هماهنگی انجام شده 
با رییس سازمان امور مالیاتی کشور، جریمه عدم 
ثبت اطلاعات این اشخاص نیز بخشیده می‌شود.

وی یادآورشد: همچنین یک نقش جدید به‌عنوان 
کارگزار رویه تجارت ملوانی تعریف شد تا افرادی 
که متخصص‌تر هستند و می‌توانند امور اظهار 
و پرداخت مالیات بر ارزش افزوده را به‌صورت 

سیستماتیک انجام دهند، از طریق کارگزاری 
این کار را برای لنج‌داران انجام دهند.

رئیس سازمان توسعه تجارت ایران تصریح کرد: 
برای سفر اول لنج‌ها، هیچ سقف وارداتی وجود 
ندارد و اگر ظرفیت یک لنج ۵۰۰ تن باشد، به 

همان میزان اجازه واردات دارد.
دهقان دهنوی افزود: در گذشته، کالاهای 
واردشده به استان اجازه خروج نداشتند، اما در 
آیین‌نامه جدید، این محدودیت برداشته شده 
و امکان انتقال کالا به سایر استان‌ها فراهم شده 

است.
وی گفت: در حوزه ته‌لنجی، یکی از مشکلات 
اساسی، کمبود زیرساخت‌های لازم برای 
ارزش‌گذاری، نگهداری و انبارداری کالاها در 
اسکله‌ها بود که بر این اساس، تصمیم گرفته شد 

که اجازه حمل یکسره داده شود.
دهقان دهنوی عنوان کرد: در مجموع، نه‌تنها 
رویه‌های گمرکی در این حوزه محدود نشده، 

بلکه تسهیل و ساده‌تر نیز شده است.
وی ادامه داد: در بحث ساماندهی لنج‌هایی که در 
گذشته ساخته شده‌اند، مقرر شد موضوع آن‌ها در 
کارگروه مطرح شده و اصلاحاتی در آیین‌نامه به 

دولت پیشنهاد شود.
دهقان دهنوی افزود: مجموعه مصوبات از جنس 
تسهیل امور بود و این تصمیمات می‌توانند به 
رونق کسب‌وکار بوشهری‌ها در حوزه ته‌لنجی 

کمک کنند.
وی عنوان کرد: تعیین بازه زمانی پنج‌ساله 
برای قانون جدید ساماندهی تجارت مرزی، به 
دغدغه‌ای برای فعالان اقتصادی تبدیل شده بود 
و نگرانی‌هایی وجود داشت که ممکن است منجر 

به از بین رفتن اشتغال مردم در این حوزه شود.
دهقان دهنوی ادامه داد: با این حال به لنج‌داران 
توضیح داده شد که این قانون مشخص است 
و درآمد حاصل از عوارض پرداختی مردم باید 
صرف ایجاد اشتغال پایدار شود. در واقع، هدف 
این است که در پایان پنج سال، دیگر نیازی به 

تجارت غیررسمی وجود نداشته باشد.
وی افزود: به مردم اطمینان می‌دهم که با اجرای 
گام‌به‌گام این قانون و توسعه اقتصاد استان، 
شاهد شکوفایی اقتصادی و افزایش رفاه عمومی 

خواهیم بود.

یک فعال حوزه کار با استقبال از برگزاری جلسات 
ماهانه شورای عالی کار گفت: اجرایی کردن افزایش 
دو بار در سال دستمزدها در تمام کشورها درحال 
اجراست و منافاتی با ساختار سازمان تامین 

اجتماعی ندارد.
ناصر چمنی در گفت‌وگو با ایسنا، درباره برگزاری 
جلسات ماهانه شورای عالی کار ابراز عقیده کرد 
وگفت:همواره در زمان مذاکرات مزد چنین 
موضوعاتی مطرح می شود ولی بیش از آنکه 
عملیاتی شود بیشتر به حاشیه می رود با این حال از 
برگزاری ماهانه و مستمر جلسات شورای عالی کار 
همواره استقبال کرده ایم و امیدواریم وزارت کار از 

ابتدای سال در این راستا حرکت کند.
وی افزود: اگر به آیین نامه شورای عالی کار 
پرداخته شود و ماهیانه جلسات شورای عالی کار 
را برگزار کنند و یک موضوع آن را بررسی دستمزد 
بگذارند،نتیجه این می شود که دستمزد در جلسات 
کارشناسی طی سال چکش‌کاری می شود و در 

روزهای آخر سال به طور فشرده تعیین نمی شود.
این فعال حوزه کار تاکید کرد: اگر شرکای اجتماعی 
هر ماه گزارشی از تورم موجود آن ماه و اینکه چه 
تاثیری روی افزایش مزد گذاشته تهیه کنند می 
توان به این گزارش استناد کرد و وزیر کار نیز به 
عنوان یک گزارش عملی و اجتماعی آن را در هیات 

دولت مطرح می کند.
چمنی در ادامه درباره پیشنهاد افزایش دوبار در 
سال حقوق کارگران گفت: با توجه به آمادگی 

مجلس برای اصلاح ماده ۴۱ قانون کار این پیشنهاد 
قابل بررسی و اجراست.برخلاف کسانی که معتقدند 
این طرح با ساختار تامین اجتماعی منافات دارد باید 
گفت نه تنها اینطور نیست بلکه به نفع درآمدهای 

سازمان تامین اجتماعی هم هست.
این فعال حوزه کار تصریح کرد: برای اجرای این 
طرح نیازی به  بروز کردن ساختار تامین اجتماعی 
نداریم.تامین اجتماعی بر اساس دستمزد حق بیمه 
دریافت می‌کند و نرم افزای دارد که مبلغ حق بیمه 
را به شکل دقیق کسر می کند، یعنی نسبت به 

پرداختی حقوق کارگر حق بیمه را کسر می کند.
وی افزود: کارگر تا دیروز ۱۵ میلیون تومان حقوق 
می‌گرفت و امروز ۱۸ میلیون تومان دریافت 
می‌کند، سیستم و نرم‌افزار همان کار را ناخودآگاه 
انجام می‌دهد حق بیمه را از دستمزد کسر می‌کند 

بنابر این مشکلی ایجاد نمی شود.
چمنی ادامه داد: ممکن است برخی اشکالاتی که به 
اجرای طرح گرفته می شود مربوط به کنترل تورم 
باشد زیرا اگر نتوانند تورم را کنترل کنند باید نسبت 
به افزایش تورم شناورسازی دستمزد صورت گیرد. 
طبعا باید نسبت به آن تورمی که در ۶ ماه بالا رفته 
و قدرت خرید کارگر کاسته شده است دستمزد 

افزایش یابد.
به گفته این فعال حوزه کار، بسیاری از کشورها دو 
بار و حتی بیش از دو بار درسال اقدام به افزایش 
دستمزد نیروهای کار خود کرده‌اند و این مدل در 

تمام کشورهای دنیا درحال اجراست.

مطابق مقررات، پرداخت خسارت زیاندیدگان در 
بیمه‌های اتومبیل منوط به دارا بودن معاینه فنی 
نیست و شرکت‌های بیمه مکلفند با رعایت سایر 
شرایط و مقررات نسبت به رسیدگی و پرداخت 
خسارت‌ها اقدام کنند. به گزارش مهر به نقل از 
بیمه مرکزی جمهوری اسلام ایران، اخیراً در برخی 
فضاهای رسانه‌ای و شبکه‌های اجتماعی، ابهامی 
مطرح شده مبنی بر اینکه در صورت نداشتن 

معاینه فنی معتبر، شرکت‌های بیمه از پرداخت 
خسارت به خودروی بیمه‌شده خودداری می‌کنند.
در این زمینه، اداره کل نظارت فنی بر بیمه‌های 
اموال، اتومبیل و رسیدگی به شکایات بیمه مرکزی 
با رد این ادعا، اعلام کرد: مطابق مقررات جاری، 
پرداخت خسارت زیان‌دیدگان در بیمه‌های 
اتومبیل منوط به دارا بودن معاینه فنی نیست و 
شرکت‌های بیمه مکلفند با رعایت سایر شرایط و 

مقررات نسبت به رسیدگی و پرداخت خسارت‌ها 
اقدام کنند. بر اساس این گزارش، نبود معاینه فنی 
معتبر، مانع از ایفای تعهدات شرکت بیمه در قبال 
خسارت واردشده به بیمه‌گذار یا زیان‌دیده نخواهد 
بود و ادعای مطرح‌شده فاقد پشتوانه حقوقی و 
قانونی است. گفتنی است، برخورداری از معاینه 
فنی معتبر، از منظر ایمنی تردد وسایل نقلیه، 
کنترل آلایندگی‌ها و رعایت قوانین راهنمایی و 

رانندگی امری ضروری و اجتناب‌ناپذیر است، اما 
این موضوع تأثیری در اصل تعهدات بیمه‌گر در 
چارچوب بیمه‌نامه ندارد. در پایان، به شهروندان 
گرامی توصیه می‌شود برای دریافت اطلاعات 
صحیح در زمینه مقررات بیمه‌ای، صرفاً به 
اطلاعیه‌ها و منابع رسمی از جمله پرتال بیمه 
مرکزی و پیام‌رسان‌های رسمی آن در شبکه‌های 

اجتماعی مراجعه نمایند.

معاون وزیر صنعت، معدن و تجارت و رئیس سازمان 
توسعه تجارت ایران گفت: استان بوشهر، به دلیل 
موقعیت جغرافیایی و ظرفیت‌های تجاری خود، باید 

به عنوان مرکز تجارت ایران و قطر ایفای نقش کند.
محمدعلی دهقان دهنوی در حاشیه نشست شورای 
گفت و گوی دولت و بخش خصوصی استان بوشهر 
در گفت و گو با ایرنا با اشاره به مزایای اقتصادی و 
قرابت‌های تجاری این استان با قطر، اظهار کرد: بوشهر 
باید فرمانده میدان اقتصادی در روابط تجاری با قطر 
باشد. وی افزود: فعالان اتاق بازرگانی بندر بوشهر 
می‌توانند با ایجاد یک مرکز تجاری قوی و آبرومند، 
مسیر تعاملات تجاری با این کشور را هموار کنند. 
رییس سازمان توسعه تجارت ایران ادامه داد: در 
همین راستا، سازمان توسعه تجارت آماده است تا 

رایزن اقتصادی در این مرکز مستقر کند.

دهقان دهنوی بر ضرورت برنامه‌ریزی و استفاده از 
ایده‌های نوین تأکید کرد و افزود: باید بوشهر را به یک 
برند تجاری تبدیل کرد تا این استان به عنوان قطب 

اصلی تعاملات تجاری ایران و قطر شناخته شود.
وی همچنین خواستار ایجاد شرکت‌های مدیریت 
صادرات قوی در بوشهر شد و نقش اتاق بازرگانی را در 

توسعه تجارت بین‌المللی استان بسیار مؤثر دانست.
معاون وزیر صمت با اشاره به جایگاه مهم بوشهر در 
صادرات، عنوان کرد: این استان علاوه بر تأثیرگذاری 
در صادرات نفتی و غیرنفتی، باید جهشی اساسی 
در توسعه صادرات خود ایجاد کند. وی یکی از 
محورهای استراتژیک سازمان توسعه تجارت را تولید 
صادرات‌محور و سرمایه‌گذاری در این حوزه عنوان کرد 
و از اجرای توافقنامه تجارت آزاد ایران با پنج کشور 

اوراسیا از ۲۵ اردیبهشت خبر داد.

فروشندگان چینی محصولات در پلتفرم آمازون اعلام 
کرده اند با افزایش تعرفه های مالیاتی آمریکا، مجبور 
هستند قیمت محصولاتشان را افزایش دهند یا این بازار 
را ترک کنند. به گزارش مهر به نقل از رویترز، فروشندگان 
و رئیس اتحادیه بزرگترین تجارت الکترونیک چین 
اعلام کردند به دلیل افزایش بی سابقه مالیات بر واردات 
آمریکا، شرکت های چینی که در آمازون کالاهایشان را 
می فروشند خود را برای افزایش قیمت ها در آمریکا و در 
غیراینصورت رها کردن بازار این کشور آماده کرده اند. 
ترامپ اعلام کرد تعرفه هابر واردات محصولات چینی را 
از ۱۰۴ درصد در وضعیت فعلی به ۱۲۵ درصد می رساند 
و همین امر احتمال تنش بین دو اقتصاد بزرگ را بیشتر 
 Cross-Border کرد. وانگ شین رئیس اتحادیه
E-Commerce شنژن که نماینده بیش از سه هزار 
فروشنده آمازون است، در این باره می گوید: موضوع 

فقط مالیات نیست. کل ساختار هزینه درهم ریخته است. 
باقی ماندن در بازار آمریکا برای کسب وکارها سخت 
است. وی اشاره کرد تعرفه های مالیاتی ممکن است به 
تاخیر در ارسال محموله های مشتریان و افزایش هزینه 
های لجستیکی نیز منجر شود. او در این باره افزود: برای 
افرادی که در کسب وکار تجارت الکترونیک فرامرزی 
فعالیت می کنند، این یک ضربه بی سابقه است. برخی 
فروشندگان تصمیم دارند قیمت هایشان را در بازار 
آمریکا افزایش دهند و برخی دیگر به دنبال بازارهای 
جدید هستند. حدود نیمی از فروشندگان آمازون در 
چین مستقر هستند و بیش از ۱۰۰ هزار کسب وکار 
آمازون در شهر شنژن فعالیت می کنند و سالانه ۳۵.۳ 
میلیارد دلار درآمدزایی دارند. علاوه بر آن چین مقر 
کارخانه های بسیاری از پلتفرم های تجارت الکترونیک 

مانند شین و تمو است.

نشست سراسری مجریان 
شناسایی و جمع‌آوری مراکز 
استخراج غیرمجاز رمزدارایی 
صنعت برق با هدف بررسی 
و  چالش‌ها  تخصصی 
راهکارهای مقابله با پدیده استخراج غیرمجاز رمزارزها 

)ماینینگ( برگزار شد.
به گزارش مهر به نقل از توانیر نشست سراسری مجریان 
شناسایی و جمع‌آوری مراکز استخراج غیرمجاز 
رمزدارایی صنعت برق با هدف بررسی تخصصی چالش‌ها 
و راهکارهای مقابله با پدیده استخراج غیرمجاز رمزارزها 
)ماینینگ( و تأثیرات مخرب آن بر پایداری شبکه برق 
کشور به میزبانی شرکت توزیع نیروی برق مشهد 

برگزار شد.
در این نشست که با حضور محمد اله‌داد معاون انتقال 
و تجارت خارجی شرکت توانیر، سید هادی شریعت‌یار 
معاون حفظ حقوق عامه و پیشگیری از وقوع جرم 
دادسرای عمومی و انقلاب مرکز استان خراسان رضوی؛ 

محمدرضا دبیری، مدیرکل حراست استانداری خراسان 
رضوی و عبدالوحید مهدوی‌نیا، مدیرعامل شرکت توزیع 
برق مشهد، به همراه مدیران ارشد این شرکت و مجریان 
طرح‌های شناسایی رمزارز و مدیران دفاتر حراست 
شرکت‌های توزیع برق سراسر کشور برگزار شد، لزوم 
اقدام قاطع و هماهنگ برای مقابله با این پدیده مورد 

تاکید مجدد قرار گرفت.
معاون انتقال و تجارت خارجی شرکت توانیر، با اشاره به 
دغدغه‌های جدی در تأمین انرژی پایدار به دلیل ناترازی 
تولید و مصرف و وجود انرژی ارزان، بر اهمیت مبارزه با 
پدیده رمزارزهای غیرمجاز تأکید کرد. وی تصریح کرد: 
بر اساس تأکیدات وزیر نیرو، مقابله با استخراج غیرمجاز 
رمزارزها یکی از مؤثرترین راهکارها برای کاهش مصرف 
و رفع ناترازی است. کشف یک مزرعه متوسط استخراج، 
به مراتب تأثیرگذارتر از بسیاری اقدامات مدیریت مصرف 
دیگر است، چرا که بیش از ۹۵ درصد این مراکز از برق 

غیرمجاز و یارانه‌ای استفاده می‌کنند.
محمد اله‌داد با اشاره به پیچیدگی روزافزون این پدیده 
هشدار داد: روش‌های سرقت برق و پنهان‌سازی ماینرها 
بسیار حرفه‌ای و هوشمندانه شده است؛ از دستکاری 

کنتورهای هوشمند با ابزارهای مغناطیسی و ریموت 
گرفته تا استفاده از انشعابات پیچیده از چند پست 
مختلف. کار شناسایی و جمع‌آوری بسیار سخت و 
نیازمند همکاری تنگاتنگ با ضابطین قضائی و امنیتی 
است. وی خاطرنشان کرد: چرخه مقابله باید کامل باشد؛ 
از شناسایی و جمع‌آوری گرفته تا تحویل به مراجع 
قانونی، صدور صورتحساب با نرخ واقعی برق )حدود 
۳,۸۰۰ تومان به ازای هر کیلووات ساعت(، وصول 
مطالبات و امحای کامل دستگاه‌ها. عدم اجرای کامل این 

چرخه، خاصیت بازدارندگی را از بین می‌برد.
اله‌داد با تعیین ضرب‌الاجل برای شرکت‌های کم‌کار، 
تأکید کرد که عملکرد مدیران در این حوزه، یکی از 
شاخص‌های اصلی ارزیابی در اوج بار تابستان خواهد 
بود و خواستار تمرکز حداکثری بر این موضوع تا قبل از 

شروع فصل گرما شد.
معاون انتقال و تجارت خارجی شرکت توانیر همچنین 
از اقدامات مؤثر و تعامل سازنده شرکت توزیع برق 
مشهد با ارکان قضائی و انتظامی در جهت مقابله با این 
پدیده قدردانی کرد و گفت: این شرکت اقدامات بسیار 

شایسته‌ای در این زمینه به انجام رسانده است.
عبدالوحید مهدوی نیا مدیرعامل شرکت توزیع برق 
مشهد، ضمن خوشامدگویی به حضار و تشکر ویژه از 
حمایت‌های دستگاه‌های قضائی، امنیتی و انتظامی 
شهرستان مشهد و استان، گزارشی جامع از دستاوردها 

و برنامه‌های راهبردی این شرکت ارائه داد.
وی اظهار داشت: شهر مشهد با حدود یک میلیون و 
۸۵۰ هزار مشترک و شبکه گسترده‌، نقشی حیاتی در 
صنعت برق کشور ایفا می‌کند. ما با تمرکز بر چهار محور 
اصلی؛ مدیریت هوشمند مصرف، خدمات مشتریان، 
پایداری شبکه و بهبود بهره‌وری، در حال حرکت به سوی 

چشم‌انداز یک شرکت هوشمند و ناب هستیم.
مهدوی نیا با اشاره به اقدامات نوآورانه این شرکت افزود: 
طرح‌هایی نظیر ایجاد منطقه نمونه هوشمندسازی 
در کشور، توسعه مرکز پایش و مانیتورینگ، افزایش 
چشمگیر رویت‌پذیری و کنترل‌پذیری مشترکین )با 
۲۴۵ هزار اشتراک رویت‌پذیر و ۱۵۰ هزار اشتراک 
کنترل‌پذیر( و طرح عظیم تبدیل ۱۸۱ هزار چراغ معابر 

به LED که منجر به صرفه‌جویی ۸۸ درصدی انرژی در 
این بخش خواهد شد، گواه عزم جدی ما برای مدیریت 
بهینه منابع و حرکت در مسیر استانداردهای جهانی 
است. وی تأکید کرد: بدون سرمایه انسانی متخصص و 
متعهد، دستیابی به این اهداف ممکن نیست و ما قدردان 

تلاش‌های بی‌وقفه همکارانمان هستیم.
سید هادی شریعت یار، معاون دادستان مرکز استان 
خراسان رضوی نیز با تأکید بر آثار زیان‌بار ناترازی برق 
بر جامعه و صنعت، نقش دستگاه قضا در این مبارزه را 
حیاتی خواند. وی بیان کرد: ناترازی برق همه مردم را 
حتی از نظر روانی آزار می‌دهد. ما به عنوان مدعی‌العموم، 
حمایت کامل از اقدامات قانونی شرکت‌های توزیع برق را 
وظیفه خود می‌دانیم و در مشهد این همکاری در سطح 

بالایی وجود دارد.
معاون دادستان مرکز استان خراسان رضوی خواستار 
شد: مقامات قضائی باید با عمق فاجعه و ابعاد فنی و 
اقتصادی این پدیده آشنا شوند تا بتوانند با قاطعیت و 
آگاهی کامل، دستورات لازم را صادر و احکام بازدارنده 
را تعیین کنند. گاهی لازم است مقام قضائی حتی از 
کارشناسان فنی نیز جلوتر باشد تا اهمیت موضوع را به 

درستی درک کند.
در پایان، هادی سفیدمو مجری نظارت و ساماندهی 
استخراج رمز دارایی‌های شرکت توانیر، به ارائه سازوکار 
سال ۱۴۰۴ و پاسخگویی به پرسش‌ها و چالش‌های 
مطرح شده در سال ۱۴۰۳ پرداخت و بر اهمیت تبادل 
اطلاعات و تجربیات بین همکاران شرکت‌های توزیع برق 
سراسر کشور به منظور ایجاد وحدت رویه در این زمینه 
تأکید کرد و همچنین مجید حسن نژاد، مجری طرح 
شناسایی و جمع‌آوری مراکز غیرمجاز استخراج رمزارز 
شرکت توزیع برق مشهد، گزارشی از اقدامات این شرکت 

در جهت مقابله با این پدیده ارائه کرد.
در پایان نیز از شریعت‌یار معاون حفظ حقوق عامه و 
پیشگیری از وقوع جرم دادسرای عمومی و انقلاب 
مرکز استان خراسان رضوی و دبیری مدیرکل حراست 
استانداری خراسان رضوی برای همکاری و هماهنگی 
مؤثر با شرکت توزیع برق مشهد در جهت مقابله با پدیده 

استخراج غیرمجاز رمزارزها، تقدیر شد.

News kasbokar@gmail.com

جمع‌آوری مراکز غیرمجاز استخراج رمزارز در دستور کار است

مصرف برق غیرمجاز در مزارع استخراج رمزدارایی

نداشتن معاینه فنی خودرو مانع استفاده از بیمه نیستافزایش بیش از ۲ بار دستمزد در همه کشورها اجرا می‌شود

فروشندگان چینی با افزایش تعرفه‌های جدید پشت آمازون را خالی کردندبوشهر دروازه تجارت ایران با قطر می‌شود

رشد ۶۴۰۰ درصدی تجارت ایران با عربستان 

مشکلات قانون جدید ته‌لنجی رفع شد
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فناوری و 
اطلاعات

هشدار درباره نقش‌آفرینی هوش مصنوعی در حملات 
سایبری جدید

کارشناسان امنیت سایبری هشدار می‌دهند عامل‌هایی که اکنون به‌عنوان دستیاران هوشمند 
در خدمت کاربران هستند، می‌توانند در سناریویی معکوس، نقش عاملان نفوذگر و بازیگران 
مخرب سایبری را ایفا کنند. به گزارش مهر؛ در حالی که جوامع فناورانه با شتاب روزافزون 
در حال بهره‌گیری از عامل‌های هوش مصنوعی برای تسهیل امور روزمره، ساماندهی کارها، 
افزایش کارایی فردی و سازمانی و بهینه‌سازی فرآیندهای تصمیم‌گیری هستند، در آن سوی 
این تحولات امیدبخش، تهدیدی نگران‌کننده در حال شکل‌گیری است که می‌تواند امنیت 
دیجیتال جهانی را به‌چالش بکشد. کارشناسان امنیت سایبری هشدار می‌دهند عامل‌هایی که 
اکنون به‌عنوان دستیاران هوشمند در خدمت کاربران قرار گرفته‌اند، می‌توانند در سناریویی 
معکوس، نقش عاملان نفوذگر و بازیگران مخرب سایبری را ایفا کرده و با بهره‌گیری از قدرت 
تحلیل، استدلال و خودگردانی، حملات پیچیده، هدفمند و مقیاس‌پذیر سایبری را اجرایی 
کنند. تفاوت عامل‌ها با ابزارهای خودکار پیشین در سطح عملکرد آن‌هاست. بات‌ها صرفاً 
دستورات تکراری و اسکریپت‌محور اجرا می‌کردند اما عامل‌های امروزی می‌توانند متناسب با 
هدف، روش حمله را طراحی و به‌صورتی پویا مسیر خود را تغییر دهند. این توانایی‌ها، تهدید 
کیفی جدیدی برای زیست‌بوم دیجیتال به‌وجود آورده‌اند. هدف این نوشتار کوتاه، ارائه 
تصویری جامع و مستند از این تهدید نوظهور است؛ تهدیدی که با استناد به شواهد تجربی، 

تحلیل کارشناسان و داده‌های پروژه‌های پژوهشی معتبر، مورد واکاوی قرار خواهد گرفت.

عامل‌های هوش مصنوعی: گامی فراتر از بات‌ها
عامل‌های هوش مصنوعی برخلاف بات‌های سنتی، تنها مجموعه‌ای از دستورات 
خطی نیستند که در پاسخ به ورودی‌های مشخص، خروجی‌های معین تولید کنند. 
آن‌ها سیستم‌هایی پیچیده و پویا هستند که به واسطه برخورداری از توانایی‌هایی چون 
برنامه‌ریزی، استدلال، تصمیم‌گیری مستقل و یادگیری از محیط، می‌توانند وظایف 
پیچیده‌ای را بدون دخالت مستقیم انسان انجام دهند. این قابلیت‌ها، آن‌ها را به ابزارهایی 

چندمنظوره و بالقوه خطرناک در حوزه امنیت سایبری تبدیل می‌کند.
در چشم‌انداز تهدیدات سایبری، عامل‌ها قادرند با تحلیل پیشرفته ساختار شبکه‌ها، 
شناسایی آسیب‌پذیری‌های فنی، بهره‌گیری از ضعف‌های رفتاری کاربران و به‌کارگیری 
تکنیک‌های پیشرفته مهندسی اجتماعی، حملاتی هدفمند، خودگردان و تطبیق‌پذیر را 
اجرا کنند. این حملات شامل نفوذ به سیستم‌ها، استخراج داده‌های حساس، تخریب یا 

تغییر اطلاعات و حتی تسلط بر سیستم‌های کنترل صنعتی می‌شوند.
بر اساس گزارش سال ۲۰۲۵ شرکت »Malwarebytes«، ظهور »عامل‌های مهاجم« 
به‌عنوان یکی از مهم‌ترین تهدیدات نوظهور امنیتی شناسایی شده است. این عامل‌ها، 
برخلاف بات‌های رایج که به‌واسطه اسکریپت‌های ایستا عمل می‌کنند از انعطاف‌پذیری 
بالا و توانایی سازگاری با محیط برخوردارند. آن‌ها می‌توانند در صورت مواجهه با موانع 

پیش‌بینی‌نشده، مسیر حمله خود را تغییر دهند یا استراتژی جدیدی اتخاذ کنند.

شواهد تجربی از قدرت عامل‌های هوش مصنوعی
پژوهشگران شرکت آنتروپیک در آزمایشی به این نتیجه رسیدند که مدل زبانی کلاد، 
یکی از پیشرفته‌ترین مدل‌های زبان طبیعی، توانسته است به شکل موفقیت‌آمیزی یک 
حمله سایبری طراحی‌شده برای سرقت اطلاعات حساس را شبیه‌سازی و بازتولید کند. 
این حمله شامل شناسایی اطلاعات هدف، استخراج داده‌های خاص و اجرای دستوراتی 
برای انتقال اطلاعات بدون جلب توجه سیستم‌های نظارتی بود. آن چه این آزمایش 
را مهم می‌سازد، توان کلاد در تحلیل مراحل حمله، درک هدف نهایی و پیاده‌سازی 
زنجیره حمله بدون راهنمایی مستقیم انسان بود؛ قابلیتی که عامل‌ها را به ابزارهایی بالقوه 
خطرناک در دست مهاجمان سایبری تبدیل می‌کند. همچنین در نمونه‌ای دیگر، تیم 
 LLM Agent« پروژه‌ای نوآورانه با عنوان »Palisade Research« تحقیقاتی مؤسسه
Honeypot« راه‌اندازی کرده‌اند که به‌عنوان یک محیط آزمایشی واقعی برای شناسایی 
و تحلیل فعالیت‌های عامل‌های مهاجم عمل می‌کند. در این پروژه، سرورهایی با ظاهر و 
ساختار جذاب برای مهاجمان، نظیر داده‌های نظامی، دولتی و اطلاعات طبقه‌بندی‌شده، 
به‌صورت جعلی و هدفمند طراحی شده‌اند تا عامل‌های هوش مصنوعی را به خود جذب 
کنند. این سیستم از زمان راه‌اندازی تاکنون بیش از ۱۱ میلیون تلاش برای دسترسی را 

ثبت کرده است.

از شناسایی تا مقابله با تهدیدات سایبری
پژوهشگران پروژه مذکور در تلاش‌اند تا دامنه آزمایش و پایش فعالیت‌های عامل‌های هوش 
مصنوعی را از محیط‌های کنترل‌شده و محدود سروری به حوزه‌های بازتر و گسترده‌تری مانند 
رسانه‌های اجتماعی، وب‌سایت‌های عمومی و پایگاه‌های داده قابل‌دسترسی عمومی گسترش 
دهند. این گسترش نه‌تنها دامنه تحلیل تهدیدات را افزایش می‌دهد، بلکه به کشف الگوهای 
رفتاری عامل‌ها در محیط‌هایی با تعامل انسانی واقعی و ساختارهای پیچیده‌تر کمک می‌کند. 
در همین راستا، تیمی از دانشگاه ایلینوی به رهبری دکتر دانیل کانگ، اقدام به توسعه یک 
معیار استاندارد برای ارزیابی توان عامل‌ها در شناسایی و بهره‌برداری از آسیب‌پذیری‌های واقعی 
کرده‌اند. این معیار، شامل مجموعه‌ای از سناریوهای آزمون‌شده و واقع‌گرایانه است که در آن 
عامل‌ها باید بدون برخورداری از اطلاعات پیشین یا دانش تخصصی، آسیب‌پذیری‌های امنیتی 
را کشف و از آن‌ها بهره‌برداری کنند. این چارچوب با هدف ایجاد یک معیار سنجش‌پذیر برای 
مقایسه عملکرد عامل‌های مختلف طراحی شده است. یافته‌های اولیه این پروژه نیز حاکی 
از آن است که عامل‌ها توانسته‌اند در حدود ۱۳ درصد موارد، بدون هیچ‌گونه داده آموزشی یا 
راهنمایی پیشین، آسیب‌پذیری‌های واقعی را شناسایی و از آن‌ها سوءاستفاده کنند. جالب‌تر 
آن‌که وقتی به این عامل‌ها تنها یک توصیف کوتاه از ماهیت آسیب‌پذیری ارائه شد، نرخ 
موفقیت آن‌ها تا ۲۵ درصد افزایش یافت. این نتایج نه‌تنها قدرت تحلیلی و تطبیقی بالای 
عامل‌های هوش مصنوعی را نشان می‌دهد، بلکه زنگ خطری برای جامعه امنیت سایبری به 
شمار می‌رود و هشدار می‌دهد عامل‌های هوشمند، حتی بدون آموزش صریح، می‌توانند در 

مقیاسی گسترده به تهدیدات بالفعل تبدیل شوند.

سناریوی آینده: جرم به‌عنوان سرویس
مارک استاکلی، کارشناس امنیت شرکت »Malwarebytes«، هشدار می‌دهد که 
در آینده‌ای نه‌چندان دور، »اکثر حملات سایبری توسط عامل‌های هوش مصنوعی اجرا 
خواهند شد«. استفاده از عامل‌ها برای انتخاب اهداف، می‌تواند موجب افزایش مقیاس 
حملات با صرف هزینه و نیروی انسانی کمتر شود. به عنوان نمونه، حملات باج‌افزاری که 
تاکنون نیازمند تخصص بالای انسانی بوده‌اند، ممکن است در آینده به‌راحتی به عامل‌ها 

واگذار شوند؛ موضوعی که چشم‌انداز امنیت سایبری را دگرگون می‌سازد.
به‌گفته استاکلی، »اگر بتوان یک حمله موفق را با یک عامل پیاده‌سازی کرد، بازتولید آن 
در مقیاس ۱۰۰ برابر تنها به منابع مالی بستگی دارد.« به‌عبارت دیگر، استفاده مجرمانه از 

عامل‌ها می‌تواند مفهوم »جرم به‌عنوان سرویس« را به‌طور کامل متحول سازد.

ابهام و فوریت در سیاست‌گذاری
کارشناسانی مانند وینچنزو چیانچاگلینی از شرکت »Trend Micro«، در واکنش به نگرانی 
فزاینده از توسعه عامل‌های هوش مصنوعی، معتقدند که ما در آغاز دورانی مشابه دوران ابتدایی 
عرضه »ChatGPT« در حوزه هوش مصنوعی هستیم، با این تفاوت که تهدیدات عامل‌ها 
می‌توانند به‌شکلی ناگهانی و بدون هشدار قبلی بروز یابند. به گفته او، »شاید در ابتدا از عامل‌ها 
تنها برای جمع‌آوری اطلاعات استفاده شود، اما این امکان وجود دارد که آن‌ها یک‌شبه وارد 
مرحله اجرای کامل زنجیره حمله شوند.« کریس بتز، مدیر ارشد امنیت اطلاعات در شرکت 
خدمات وب آمازون، تاکید می‌کند که اگرچه عامل‌ها روند اجرای حملات را تسریع می‌کنند، 
اما ماهیت اصلی حملات همچنان مشابه باقی می‌ماند. او می‌گوید: »برخی حملات ممکن است 
ساده‌تر و در نتیجه فراوان‌تر شوند، اما اصول شناسایی و پاسخ به آن‌ها همچنان پابرجاست.« 

این نگاه می‌تواند نقطه اتکایی برای توسعه راهکارهای دفاعی مبتنی بر اصول فعلی باشد.

اخبار

در عصر توسعه دیجیتال و 
حرکت به سوی آینده‌ای روشن 
در زمینه فناوری های نوین، 
ایران می تواند نقش موثری 
در مسیر ترانزیت داده از غرب 
به شرق و بلعکس را ایفا کند. به گزارش ایرنا، ایران یکی 
از کشورهایی است که به دلیل قرارگرفتن در مسیر 
ترانزیت جهانی از جایگاه ژئوپولیتکی و استراتژیک 
مهمی برخوردار است و از دیرباز در مسیر مهمترین جاده 

ترانزیتی جهانی یعنی جاده ابریشم قرار داشته است.
همین موقعیت بی نظیر توانسته امروز نیز که دنیای 
کنونی با پیشرفت علم دانش و در نوردیدن دنیای واقعی 
به سمت فضای مجازی بیش از پیش در حال حرکت به 
سمت گشایش های فناوری های جدید است، از آن به 
عنوان یکی از مسیرهای مهم جابجایی داده های ارتباطی 

استفاده شود.
برهمین اساس دولت چهاردهم که نگاه خود را در تعامل 
با جهان تنظیم کرده، سعی دارد که درهای اقتصادی را به 
روی سرمایه گذاران داخلی و خارجی بگشاید تا موقعیت 

های نوینی روی جامعه ایران باز شود.
با این رویکرد، وزارت ارتباطات و فناوری اطلاعات 
تصمیم گرفت تا برای آشنایی سرمایه گذاران در زمینه 
های ارتباطات و داده زمستان سال گذشته اقدام به 
برگزاری رویداد ایران کریدور در امارات کند تا موقعیت 
های بکر سرمایه گذاری در ایران را به جامعه جهانی 

بشناساند.
برگزاری رویداد ایران کریدور ۲۰۲۵ یکی از مهمترین 
رویدادهای اخیر در زمینه فناوری اطلاعات و ارتباطات 
بود که این رویداد بین المللی به میزبانی شرکت 
ارتباطات زیر ساخت ایران در بهمن ماه گذشته در 
حاشیه نمایشگاه اکسپو دوبی با حضور مسئولان ارشد 
ارتباطی از ۱۵ کشور منطقه برگزار شد و فرصتی منحصر 
به فرد برای معرفی زیر ساخت های ارتباطی ایران به 

عنوان مسیری امن و مطمئن برای ترانزیت داده ها را 
فراهم کرد.

هدف اصلی رویداد ایران کریدور ۲۰۲۵ معرفی کشورمان 
به عنوان یک کریدور ارتباطی مهم در منطقه بود در این 
رویداد زیر ساخت های پیشرفته ارتباطی و داده ای ایران 
معرفی شد که شامل شبکه های فیبرنوری کابل های زیر 

دریایی و مراکز داده پیشرفته می شد.
این زیرساخت ها با پوشش تمامی مرزهای کشور امکان 
انتقال داده با ظرفیت، امنیت و قابلیت اطمینان بالا را 
فراهم می کنند. این ویژگی ها، ایران را به یک مسیر امن 
و مطمئن برای انتقال داده های منطقه ای و بین المللی 

تبدیل کرده است.
سیدستار هاشمی وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات در 
این رویداد با دعوت از کشورهای منطقه برای توسعه 
همکاری های مشترک با هدف تبدیل چشم اندازهای 
مشترک به واقعیت گفت: با هم می‌توانیم جسورانه عمل 
کنیم، هوشمندانه سرمایه گذاری کنیم و آینده ای مرفه 

برای منطقه خود بسازیم.
در حاشیه ایران کریدور تفاهم نامه‌ای سه جانبه توسعه 
ترانزیت داده میان اپراتورهای ایرانی و عمانی به امضا 
رسید. این تفاهم نامه سه جانبه میان مدیران عامل 
شرکت ارتباطات زیر ساخت شرکت پیشگامان از ایران و 

عمان‌تل شرکت مخابراتی عمان امضا شد.
هدف از امضای تفاهم نامه تقویت کریدورهای ترانزیت 
داده در مسیرهای شمالی و جنوبی است که گام مهمی 
برای تبدیل ایران به قطب انتقال داده های منطقه ای 

محسوب می شود.
بر اساس این تفاهم نامه همکاری ظرفیت ترانزیت داده 
به سمت عمان تا ۴.۵ ترابیت بر ثانیه از مرزهای شمالی به 
سمت اروپا و مرزهای داخلی ایران افزایش یافته و شبکه 
ای امن و پرسرعت از مرزهای شمالی ایران به سمت اروپا 
تا مسیرهای جنوبی به سمت عمان و خلیج فارس ایجاد 

خواهد شد.
یکی از مهمترین مسیرهای ارتباطی که ایران در آن 
نقش کلیدی‌ ایفا می‌کند، کریدور شمال - جنوب است. 
این کریدور از کشورهای حوزه قفقاز در شمال آغاز شده 

و تا کشورهای حاشیه خلیج فارس و آفریقا در جنوب 
امتداد می یابد؛ با توجه به زیرساخت‌های پیشرفته ایران 
در حوزه ارتباطات و ترانزیت داده این کریدور می‌تواند 
به عنوان مسیری امن و مطمئن برای انتقال داده های 
ارزشمند و حیاتی در منطقه عمل کند. این مسیر نه 
تنها به تقویت ارتباطات بین کشورهای شمال و جنوب 
کمک می کند بلکه به تسهیل تجارت و همکاری های 
اقتصادی نیز یاری می رساند. این پروژه با بهینه سازی 
زیرساخت های موجود زمان و هزینه انتقال داده ها بین 
آسیا، خاورمیانه و اروپا را کاهش می دهد و جایگزینی 

کارآمد برای مسیرهای طولانی تر دریایی ارائه می کند.
همکاری با عمان‌تل به عنوان یکی از اپراتورهای پیشرو 
در منطقه خلیج فارس دسترسی ایران به شبکه های بین 
المللی را از طریق کریدور جنوبی تقویت می‌کند و امکان 

اتصال پایدارتر به مراکز داده جهانی را فراهم می سازد.
از سوی دیگر بهره‌گیری از مسیرهای شمالی ایران امنیت 
و تنوع مسیرهای انتقال داده به اروپا را افزایش می دهد.

این تفاهم نامه علاوه بر تحکیم جایگاه ایران در نقشه 
ترانزیت دیجیتال جهان فرصتی برای جذب سرمایه 
گذاری در حوزه فناوری اطلاعات و ایجاد اشتغال در 
 بخش زیرساخت های ارتباطی کشور است. انتظار 

می رود این همکاری سه جانبه الگویی برای مشارکت 
های مشابه با دیگر کشورهای منطقه در آینده نزدیک 
باشد. اهمیت ترانزیت داده در عصر دیجیتال کنونی بیش 
از پیش افزایش یافته است و با توجه به رشد سریع مصرف 
ترافیک اینترنت در منطقه خاورمیانه، نیاز به مسیرهای 

امن و مطمئن برای انتقال داده ها بیشتر شده است.
ایران با داشتن موقعیت جغرافیایی منحصر به فرد خود 
مزیت های فراوانی در حوزه ارتباطات و ترانزیت داده 
دارد. کشورمان در تقاطع مهمی از شبکه های ارتباطی 
و تجاری جهان قرار دارد که به آن امکان می دهد به 
عنوان یک کریدور امن و مطمئن برای انتقال داده میان 
کشورهای مختلف عمل کند موقعیت ایران به عنوان 
پلی بین شرق و غرب و شمال و جنوب آن را به یکی 
از مهمترین مسیرهای ارتباطی منطقه و جهان تبدیل 

کرده است.
در چنین فضایی رویداد ایران کریدور ۲۰۲۵ با تأکید بر 
امنیت و قابلیت اطمینان زیرساختهای ارتباطی ایران 
به معرفی این مسیر امن و مطمئن برای انتقال داده ها 
پرداخت، این امر نه تنها باعث افزایش سرعت و کیفیت 
ارتباطات می‌شود بلکه به تقویت امنیت سایبری و کاهش 

هزینه ها نیز کمک می‌کند.

سرمایه گذاری برای توسعه ترانزیت داده اجرایی می شود

تبدیل ایران به هاب منطقه‌ای ترانزیت اینترنت
News kasbokar@gmail.com

تحلیلگران بانک آمریکا در تحلیلی، هشدار دادند انتقال 
تولید آیفون از چین به آمریکا می‌تواند هزینه‌های تولید 

گوشی پرچمدار اپل را تا ۹۰ درصد افزایش دهد.
به گزارش ایسنا، تحلیلگران بانک آمریکا که در راس 
آنها وامسی موهان قرار داشت، اظهار کردند: انتقال 
مونتاژ آیفون به آمریکا از نظر فنی امکان پذیر است، 
اما هزینه‌های تولید را به میزان چشمگیری افزایش 

می‌دهد و مشکلات لجستیکی ایجاد می‌کند.
این تحلیلگران در یادداشتی خطاب به مشتریان 
نوشتند: هزینه آیفون صرفا با افزایش هزینه نیروی کار 
در آمریکا می‌تواند ۲۵ درصد افزایش یابد. آنها توضیح 
دادند که حتی اگر اپل، کارگران بومی را برای مونتاژ 
نهایی پیدا کند، بخش قابل توجهی از قطعات آیفون 
همچنان باید در چین تولید شده و به آمریکا وارد شود. 

آنها تخمین می‌زنند که با فرض اینکه اپل با تعرفه‌های 
متقابل بر قطعات وارداتی مواجه شود، کل هزینه ساخت 

ممکن است ۹۰ درصد یا بیشتر افزایش یابد.
این تحلیل به دنبال اظهارات دونالد ترامپ، رئیس 
جمهور آمریکا در اوایل هفته جاری صورت گرفت که 

تولید اپل در چین را ناپایدار خوانده بود.
کارولین لیویت، سخنگوی کاخ سفید اظهار کرد ترامپ 
کاملا معتقد است که اپل می‌تواند آیفون‌هایی را در 
آمریکا تولید کند. لیویت طی یک نشست خبری اخیر با 
مطبوعات، گفت: رئیس جمهور معتقد است ما نیروی 
کار داریم، کارگر داریم، ما منابع لازم برای انجام این 

کار را داریم.
ترامپ در ادامه سیاست‌های تجاری تهاجمی، روز 
چهارشنبه، تعرفه‌های متقابل بر ۱۸۵ کشور را به 

مدت ۹۰ روز متوقف کرد، اما تعرفه‌های واردات چین 
را به ۱۲۵ درصد افزایش داد. در پاسخ، چین ۸۴ درصد 
عوارض تلافی جویانه بر کالاهای آمریکایی وضع کرده 
است. ارزیابی اینکه این بن‌بست به کجا می‌رسد، به طور 

فزاینده‌ای دشوار می‌شود.
بلاتکلیفی ناشی از جنگ تجاری، سهام اپل را تحت تاثیر 
قرار داده و از زمان اعلام تعرفه ترامپ در دوم آوریل، 
سهام اپل ۱۴ درصد کاهش یافته و تقریبا ۴۷۹ میلیارد 
دلار از ارزش بازار این شرکت را از بین برده است. با 
وجود افزایش ۱۰ درصدی اخیر، سهام اپل از ابتدای 

سال جاری تاکنون، ۲۳ درصد کاهش یافته است.
به گفته تحلیلگران بانک آمریکا، برای اینکه اپل، مونتاژ 
آمریکا را از نظر اقتصادی مقرون به صرفه کند، به 
معافیت از تعرفه‌ها برای قطعات و زیر مجموعه های 

تولید شده در خارج از کشور نیاز دارد. وامسی موهان 
گفت: تا زمانی که مشخص نشود که تعرفه‌های جدید 
چقدر دائمی هستند، ما انتظار نداریم اپل گامی برای 
انتقال تولید به آمریکا بردارد. در عوض، این تحلیلگر 
پیش بینی کرد که اپل به تنوع بخشیدن به زنجیره 
تامین خود ادامه دهد و همچنین تولید آیفون را در 

کشورهای دیگر مانند هند افزایش دهد.
بر اساس گزارش مک رومرز، اپل به طور رسمی در مورد 
چگونگی برنامه ریزی برای رسیدگی به وضعیت تعرفه 
فعلی اظهار نظر نکرده است. این غول فناوری باید تعرفه 
۱۲۵ درصدی را برای همه کالاهایی که از چین به آمریکا 
وارد می‌شوند بپردازد، اما می‌تواند دستگاههای خود را از 
کشورهای دیگر مانند هند، تایوان و ویتنام با نرخ پایین 

۱۰ درصد وارد کند.

شرکت سامسونگ در حال همکاری با شرکت گوگل 
برای عرضه ربات بالی )Ballie( است. بالی یک توپ 
رباتیک جذاب است که توسط غول فناوری کره جنوبی 
یعنی سامسونگ ساخته شده و می‌تواند مانند پروژکتور 
تصویر فیلم‌هایی را مستقیم روی دیوار انداخته و پخش 
کند. به گزارش ایسنا، بالی یک ربات به رنگ زرد روشن، 
با یک جفت چرخ ساده است و مجموعه‌ای از حسگرها و 
دستگاه‌های دیگر را به همراه دارد که آن را به یک ربات 

ارزشمند برای هر علاقه‌مند به فناوری تبدیل می‌کند.
به نقل از انگجت، از اولین رونمایی آن در سال ۲۰۲۰، 
بالی به عنوان یک ربات کمکی خانگی معرفی شده است 
تا به کاربران کمک کند به طور هوشمندانه زندگی خود 
را هدایت کنند. با این حال، غول فناوری کره جنوبی 
گفته است که این ربات یک »بالی کاملا جدید« است 
که یکی از مهم‌ترین ارتقاهای آن، همکاری با شبکه ابری 
گوگل موسوم به گوگل کلود )Google Cloud( است.

این مشارکت، فناوری هوش مصنوعی مولد گوگل 
کلود )Google Cloud( را به این ربات خانگی 
توپی می‌آورد و استدلال‌هایی را که توسط هوش 
مصنوعی جمینای )Gemini( فراهم می‌شود برای 
کمک به کاربران در مدیریت نه تنها خانه، بلکه سلامت 
و رفاه آنها ارائه می‌کند. مدل‌های هوش مصنوعی 
سامسونگ وظایف شخصی‌سازی شده‌ای مانند ارائه 
به‌روزرسانی‌های آب‌وهوا و دسترسی به داده‌های کاربر 
را انجام خواهند داد. این ادغام هوش مصنوعی با ربات، 
بالی را قادر می‌سازد تا رفتار و پاسخ های خود را در 

لحظه تنظیم کند.
یونگجی کیم )Yongjae Kim(، معاون اجرایی بخش 
نمایشگرهای بصری در سامسونگ، در بیانیه‌ای گفت: 
از طریق این همکاری، سامسونگ و گوگل کلود در حال 

تعریف مجدد نقش هوش مصنوعی در خانه هستند.
بالی می‌تواند در تعاملات طبیعی و مکالمه‌ای شرکت 

کند تا به کاربران در مدیریت محیط‌ خانه، از جمله 
تنظیم نور و خوشامدگویی به بازدیدکنندگان، 

شخصی‌سازی برنامه‌ها، و تنظیم یادآورها کمک کند.
به گفته مسئولان این شرکت، این دستگاه بر روی 
سیستم عامل تایزن سامسونگ که همان پلتفرمی است 
که نیروی بسیاری از تلویزیون‌های آن را تامین می‌کند، 
کار می‌کند و به ارائه‌دهندگان محتوا مانند یوتیوب 
)YouTube(، نتفلیکس )Netflix( و سامسونگ 
تی‌وی پلاس )Samsung TV Plus( دسترسی دارد.

این دستگاه برای اولین بار ورود این دو شرکت به بازار 
رباتیک مصرفی را نشان می‌دهد.این اولین همکاری 
بین این دو غول فناوری نیست. سال گذشته، آن‌ها 
برای ادغام جمینای در  گوگل کلود ر سری گوشی‌های 
هوشمند گلکسی اس‌ Galaxy S۲۴( ۲۴( سامسونگ 
با یکدیگر همکاری کردند، مشارکتی که زمینه را 
برای ادغام عمیق‌تر هوش مصنوعی در دستگاه‌هایی 

مانند بالی فراهم کرد. این دو شرکت همچنین در 
زمینه دستگاه‌های اندروید، ساعت‌های هوشمند و 
هدست‌های واقعیت ترکیبی که انتظار می‌رود تا آخر 

سال جاری عرضه شوند، شریک هستند.
توماس کوریان )Thomas Kurian(، مدیرعامل 
گوگل کلود می‌گوید: سامسونگ با ادغامجمینای در 
گوگل کلود نشان می‌دهد که چگونه می‌تواند هوش 
مصنوعی مولد را در مقیاس به کار گیرد و آن را مستقیما 

در قلب محصولات محبوب خود ادغام کند.
این همکاری گسترده با سامسونگ بر تعهد ما برای ارائه 
هوش مصنوعی قابل اعتماد و درجه یک سازمانی که 
ارزش ماندگاری را برای مشتریان ما و مشتریان آنها 

ایجاد می‌کند، تأکید دارد.
این شرکت پیشتر اعلام کرده بود که این دستگاه پس 
از سال‌ها تاخیر در تابستان امسال در دسترس مصرف 

کنندگان قرار خواهد گرفت.

مسئول فنی و تولید دستگاه اسکنر لام دیجیتال گفت: این 
دستگاه قابلیت بزرگنمایی لام‌ها تا۲۰۰۰ برابر به پزشکان می 
دهد این نوآوری می‌تواند تحولی در فرآیندهای پاتولوژی و 
تشخیص بیماری‌ها ایجاد کند. امین رفیع راد مسئول فنی و 
تولید »دستگاه اسکنر لام دیجیتال« در شرکت نگرش رایانه 
پویا در گفتگو با مهر، با اشاره به ویژگی‌های منحصر به فرد 
این دستگاه اسکنر گفت: این اسکنر یک دستگاه هوشمند، 
کاربردی، بهینه و به‌صرفه جهت تبدیل لام شیشه‌ای به لام 
مجازی )لام دیجیتال( است. اسکنر لام، اسکن انواع لام‌های 
پاتولوژی، بیولوژی، هماتولوژی و… را در بزرگنمایی‌های 

دلخواه و با بالاترین کیفیت امکان‌پذیر می‌کند.
وی افزود: دستگاه اسکنر لام با بهره‌گیری از هوش مصنوعی 
منحصر به فرد خود، می‌تواند جهت انواع کاربردهای تحقیقاتی، 
تشخیصی و همچنین رفع نیاز به حضور یک میکروسکوپ 

آنالوگ در آزمایشگاه، در بالاترین سطح کیفیت به کار رود. 
این فعال فناور با اشاره به اینکه این دستگاه به پزشکان این 
امکان را می‌دهد که به جای مشاهده لام‌ها زیر میکروسکوپ، 
آن‌ها را به دستگاه سپرده و با بزرگنمایی دلخواه تا سقف ۲۰۰۰ 
برابر، لام‌ها را به طور کامل اسکن کنند، خاطرنشان کرد: این 
اسکنر به پزشکان این قابلیت را می‌دهد که به صورت ریموت و 
از هر نقطه‌ای از دنیا لام‌های خود را مشاهده و با دیگر پزشکان 
به اشتراک بگذارند. آن‌ها می‌توانند بخش‌های مختلف لام 
را علامت‌گذاری و نظرات خود را به صورت متنی یا صوتی 
ثبت کنند. مسئول فنی و تولید دستگاه اسکنر لام سل نما 
ادامه داد: نرم‌افزاری که همراه با این دستگاه ارائه می‌شود، 
اطلاعات بالینی بیمار را به طور کامل ثبت و آرشیو می‌کند، 
به طوری که پزشکان به تمامی اطلاعات لازم برای تشخیص 
در یک جا دسترسی دارند. این اطلاعات به صورت دیجیتال 

ذخیره می‌شود و از آرشیو فیزیکی جلوگیری می‌کند. رفیع 
راد همچنین به مزیت‌های این دستگاه اشاره کرد و گفت: این 
محصول نمونه مشابه داخلی ندارد و تنها چند نمونه وارداتی 
محدود در بازار موجود است. قیمت این دستگاه نسبت به 
نمونه‌های خارجی، به ویژه نمونه‌های چینی و آمریکایی، 
به مراتب پایین‌تر است و کیفیت اسکن آن حتی از برخی 
مدل‌های گران‌تر نیز بهتر است. همچنین، این شرکت خدمات 
پشتیبانی ویژه‌ای را ارائه می‌دهد که در مقایسه با برندهای 
دیگر، بی‌نظیر است. این نوآوری می‌تواند تحولی در فرآیندهای 
پاتولوژی و تشخیص بیماری‌ها ایجاد کند و به پزشکان کمک 
کند تا با دقت و سرعت بیشتری به درمان بیماران بپردازند. 
این فعال فناور ضمن اشاره به اینکه نمونه‌ای از دستگاه اسکنر 
سل نما با هدف آموزش پاتولوژی/میکروسکوپی طراحی و 
ساخته شده است )سل نما LS PE۲۰( که علاوه بر ویژگی‌های 

عمومی تعریف‌شده، دارای ویژگی‌های منحصربه‌فردی جهت 
سهولت و بهبود آموزش پاتولوژی است، گفت: بارزترین ویژگی 
سل نما LS PE۲۰، امکان سرویس‌دهی و به اشتراک‌گذاری 
لام‌های مجازی با دانشجویان است. در حوزه آموزشی، 
سیستم سل نما LS PE۲۰ به‌صورت مستقل نقش یک سرور 
)Server( را ایفا می‌کند و کلاینت‌ها همان دانشجویانی 
هستند که با استفاده از کامپیوترهای خود قصد بازبینی 
لام‌های مجازی را دارند. روند کار به این صورت است که مدیر 
سیستم سل نما LS PE۲۰ )که معمولاً استاد درس یا مسئول 
آزمایشگاه است( ابتدا لام‌های دلخواه را با تنظیمات موردنظر 
)مقدار بزرگنمایی و نوع اسکن( توسط دستگاه اسکنر به 
لام مجازی تبدیل می‌کند، سپس لام‌های اسکن شده را با 
 استفاده از شبکه محلی یا حافظه‌های جانبی با دانشجویان

 به اشتراک می‌گذارد.

آیفون‌های ساخت آمریکا با افزایش ۹۰ درصدی هزینه مواجه خواهند شد

همکاری سامسونگ و گوگل برای مجهز کردن ربات »بالی« به هوش مصنوعی

تحول دیجیتال در پاتولوژی و تشخیص بیماری با هوش مصنوعی ایرانی
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اگر طالب مكاني براي آرامش و سكوت هستيد بايد 
سري به كوير بزنيد. جايي كه در دل شنزارهاي آن 
هزاران خاطره از اتفاقاتي كه زير توفان شن محصور 
شده‌اند، نهفته است. يكي از اين نقاط گردشگري در 
دل كوير، روستاي مصر يا كوير مصر در قلب كوير‌هاي 
ايران است كه در ۴۵ كيلومتري شرق شهرستان جندق و در ۳۰ كيلومتري 
شمال شهرستان خور از توابع استان اصفهان قرار دارد. موقعيت جغرافيايي 
روستا ۳۴/۰۴ شمالي و ۵۴/۴۷ شرقي است. روستاي مصر با حدود 120 نفر 
جمعيت در ميان شن‌هاي روان كوير مركزي ايران قرار دارد. اين روستا اين 
روزها از مهم‌ترين و جذاب‌ترين مناطق گردشگري ايران به حساب مي‌آيد و 
نام درياي شني كوير مصر براي بسياري از طبيعت‌گردان آشناست. مصر به 
همراه دو روستاي بسياركوچك ديگر به نام‌هاي اميرآباد و فرحزاد در يك خط 
شمالي– جنوبي به طول حدود ۶ كيلومتر واقع شده‌اند. كوير مصر ايران، توسط 
رشته‌كوه‌هايي از جانب غرب، جنوب غرب و جنوب شرق محاصره شده است 
كه بخشي از سلسله جبال كوه‌هاي فلات مركزي ايران به حساب مي‌آيند. اين 
كوير در گودال‌هايي طبيعي در كوهپايه‌هاي اين كوه، تپه‌هاي ماسه‌اي زيبايي 
را تشكيل داده است كه هدف گردشگري و كويرنوردي است. روستاي مصر به 
دليل قرار گرفتن در جنوب كوير بزرگ داراي آب و هواي گرم و خشك است. 
مردم مصر در سال‌هاي اخير و به‌ويژه در ايام گردشگري بيشتر به مشاغل 
مربوط به اسكان و خدمات به مسافران مصر مي‌پردازند. شهرت كوير مصر 

زندگي آنان را نيز تغيير داده است اما پيش از اين بيشتر به كشاورزي 
و دامداري مشغول بودند و در كنار كاشت زعفران و 

گندم به پرورش شتر نيز اشتغال داشتند. 

  جاذبه‌هاي گردشگري كوير مصر
وجود چاه آب عميق، سرسبزي منطقه بياباني و كشت درخت گز جهت 
جلوگيري از جابه‌جايي شن‌هاي روان، بلوار به عرض حدود ۵۰ متر داخل 
روستا، وجود خانه‌هاي كويري و بازسازي آنها جهت اسكان توريست، 
موتورسواري، شترسواري در كوير مصر و از همه مهم‌تر وجود نيزارهايي 
وسيع و سرسبز در فاصله ۵ كيلومتري روستاي مصر و وجود تپه‌هاي 
شني در اطراف آن از جمله عواملي هستند كه باعث جذب تورهاي كوير 
گشته است. آسمان كوير چنان به شما نزديك است كه حس مي‌كنيد 
اگر دست‌تان را دراز كنيد،مي‌توانيد ستاره‌اي از آن بچينيد. اين 
آسمان خيره‌كننده تنها مورد علاقه چشمان غيرمسلح نيست چرا كه 
ستاره‌شناسان هم مي‌توانند در تمام فصول سال بدون هيچ مانعي در 
روستاي مصر به تماشاي ستارگان بنشينند. از ديگر نقاط ديدني اين منطقه 
 مي‌توان به درياچه نمك خور و كوير طبقه واقع در ۵۰ كيلومتري جاده 
خور ـ طبس، روستاي گرمه، روستاي محمدآباد كوره گز، روستاي عروسان، 
 ـبيدستان، جاده آف رود ابراهيم  روستاي فرحزاد، جاده كاروان گذر عروسان 
زهرا، ريگ كله و كوير مركزي اشاره كرد اما از ديدني‌هاي اطراف روستاي مصر 
مي‌توان به چال سلكنون، نيزار مصر، درياچه نمك سلكنون، تخت عباسي، 

تخت عروس و رمل‌هاي ماسه‌اي اطراف روستا 

اشاره كرد. رمل‌ها اصلي‌ترين جاذبه كوير مصر هستند. پشته‌هاي شني از ماسه 
روان كه تا پشت ديوار خانه‌هاي روستايي سرك كشيده‌اند. تجربه تماشاي 
وسعت زرد رنگ رمل‌ها در كوير مصر تجربه‌اي از به يادماندني‌ترين چيزهايي 
خواهد بود كه چشم هر انساني با سفر به كوير مصر ايران مي‌تواند ببيند. نيزار 
مصر در ۶ كيلومتري شمال شرقي روستاي مصر و ۲ كيلومتري شرق روستاي 
فرحزاد در شمال شرقي استان اصفهان واقع شده است. موقعيت جغرافيايي 
نيزار E۵۴۴۸ و N۳۴۰۵ است. محصور شدن نيزار توسط شن‌هاي روان، جلوه 
منحصر به فردي به آن داده است. اين نيزار آبشخور اصلي حيات وحش كوير 
منطقه است، ارتفاع ني‌ها در پاره‌اي از موارد به ۴ متر هم مي‌رسد. اين نيزار 

مكان مناسبي براي عكاسي از حيات وحش كوير مصر است. 

  هنگام سفر به كوير اين نكات را رعايت كنيد!
كوير در عين زيبايي محيطي است خشن. سفر به كوير مستلزم نكاتي است كه 
عدم رعايت آنها چه بسا موجب خسارات جاني و مالي مي‌شود. در اين مقاله در 
پي آنيم كه بگوييم چگونه به كوير سفر كنيم تا از زيبايي‌هاي آن لذت ببريم و 
سفري سالم و به يادماندني داشته باشيم. در ابتدا بايد يك راهنماي راه‌بلد به 

همراه داشته باشيد. آشنايي با جانوران و خزندگان و حشرات كوير هم ويژگي 
مهم ديگر است. 

هنگام حركت به سوي كوير حداقل به اندازه دو برابر نياز، آب‌ 
برداريد زيرا تشنگي سريع انسان را از پاي درمي‌آورد و بدون آب در 
روزهاي گرم نمي‌توان زياد دوام آورد. تجهيزات كافي مانند 
غذا، چادر، لوازم بهداشتي، چراغ قوه، كيسه خواب، كفش مناسب، 
 سوخت، طناب، دوربين شكاري، قطب نما و نقشه به همراه 

داشته باشيد. 

  هزينه تورهاي كوير مصر
بازديد از روستاي گرمه و ديدن چشمه‌هاي كويري و ماهي‌هاي آن، رمل‌نوردي 
در رمل‌هاي زيباي كوير مصر و شترسواري، بازديد از درياچه نمك، شب‌نشيني 
دور آتش، موزه كوير نائين )خانه پير نيا(، مسجد جامع نائين شامل دو روز و 
يك شب با هزينه 295 هزار تومان است. يكي ديگر از جاذبه‌هاي پرطرفدار 
تور كوير مصر شب‌گردي در كوير و شب‌نشيني دور آتش در زير آسماني پر از 

ستاره‌هاي درخشان است.  
كافيست راهي اين سفر شويد تا به دور از هياهوي شهري و روزمرگي به 

آرامش و سكوت عميق كوير پناه ببريد و لحظاتي 
پر خاطره را تجربه كنيد. 

ديدني‌هاي گردشگري روستاي مصر در دل كوير

سفري همراه با سكوت و آسمان پرستاره 

گردشگری

 »نابرده رنج، گنج ميسر نمي‌شود / مزد آن گرفت جان 
برادر كه كار كرد« سعدي مي‌سرايد به سنه هزارم 
تاريخ. آن زمان كه كار گنج بود و براي يافتنش رنج 
مي‌بردند. حالا زمان گذشته است. انسان‌هاي اين دوره 
مي‌خواهند شب بخوابند و صبح كه بيدار مي‌شوند يك 
ثروت هنگفت بالاي سرشان باشد كه ديگر كار نكنند و هم و غم مشكلات 

اقتصادي را نداشته باشند.
 ميل به يافتن ثروت از قديم در انسان وجود داشته است، از همان زمان 
كه چوب دوشاخه بلوط را دست مي‌گرفتند و به‌دنبال گنج كوه و دشت را 

بلوط دو شاخه جايش زير پا مي‌گذاشتند. حالا اين روزها چوب 
است. فلزياب‌هاي را به گنج‌ياب و فلزياب‌هاي پيشرفته داده 

بورس بازار آنالوگ، تصويري و ديجيتالي كه 
است و براي خودشان تبليغ و سايت 
دارند و مردمي را كه خواهان ثروت 

يك‌شبه هستند را وسوسه به خريدن 
اين دستگاه مي‌كنند. از ديگر سو، تاريخ 

چند هزار ساله ايران‌زمين به اين موضوع 
دامن مي‌زند. ايران كه معدن و منبع انواع آثار 

باستاني و تاريخي است و چندي پيش دكتر 
حكمت‌ا... ملاصالحي در گفت‌و‌گو با »كسب‌وكار« 

اعلام كرد: »در تپه‌ها و كوه‌هاي كرمانشاه و در 
بسياري از نقاط ايران هنوز آثار باستاني و منابعي از گذشته 
وجود دارد كه توسط افرادي به غارت مي‌رود و نظارتي بر 
روي آنها وجود ندارد.« او كه استاد دانشگاه‌هاي تهران و 
آتن و نخستين پژوهشگري است كه مباحث عميق و دشوار 
دانش نوظهور »فلسفه باستان‌شناسي« را در ايران پي‌ريزي 
كرده است، درباره عدم محافظت از گنجينه‌هاي تاريخي 
ايران گفت: »حجم عظيمي از آثار به‌غارت‌رفته جيرفت، 
الواح دوره هخامنشي و هزاران قطعه اشياي باستاني كه 
كشف شده‌اند درحال حاضر در كدام نقطه دنيا قرار دارند؟ 
يك موزه بزرگ در شهر آتن به نام موزه آثار اسلامي از كجا 
آثارش را به دست آورده است؟ نبايد بپرسيم از چه طريق 
اين اشيا از كشور خارج شده‌اند؟ اما اين تاريخ ايران بوده كه 
غارت شده است ‌. لذا در تمام دوران حجم سنگيني از منابع 

مكتوب، دوره‌هاي اسلامي و دوره‌هاي باستاني پيش از تاريخ 
به خارج از كشور رفته است. ايران به قدري سرآمد است كه 
اشيا و آثار باستاني‌اش غارت مي‌شود. درحال حاضر صدها تپه 
باستاني در ايران وجود دارد كه منابعش غارت مي‌شود و نهاد 
قوي‌اي براي نظارت بر آنها وجود ندارد و صدايي از سازمان 

ميراث فرهنگي درنمي‌آيد.«

  مجوز براي خريد فلزياب با كاربري گنج يابي
يافتن گنج از قديم هيجاني است كه در دل بشر وجود داشته 

است. يافتن نقشه‌هاي گنج، رديابي و نشانه‌خواني نقشه‌ها و به 

يك‌باره به يك ثروت هنگفت رسيدن از آمال‌هاي ديرينه بشر بوده است كه اين روزها 
پيشرفت كرده و در قالب خريد دستگاه‌هاي فلزياب نمود پيدا كرده است. با يكي‌از 
شركت‌هاي فروش فلزياب تماس مي‌گيريم. منشي شركت مي‌گويد اول از سايت 
بازديد كنيد و درصورت تمايل مدل فلزياب مورد نظر خود را سفارش دهيد. قيمت‌ها 
از دو ميليون و نهصد هزار تومان آغاز مي‌شود. از منشي شركت مي‌پرسم مگر براي 
خريد فلزياب مجوز صادر مي‌شود؟! با اندكي درنگ پاسخ مي‌دهد ما دستگاه را فقط 
به‌عنوان فلزياب مي‌فروشيم و اگر خريدار كاربري ديگري را براي استفاده از دستگاه 
انتخاب كند به شركت مربوط نيست! داخل سايت كه مي‌شويد نكته جالب در اين 
است كه به همراه تبليغات فلزياب يك‌سري فيلم از يافتن ادوات باستاني با دستگاه 
فلزياب تصويري نيز به نمايش درمي‌آيد كه با گفته‌هاي منشي شركت متناقض است. 
از همين مورد مشخص است فروشندگان گنج‌ياب تحت پوشش دستگاه فلزياب 

جنس غيرقانوني خود را به فروش مي‌رسانند. اين موضوع درحالي است كه قانون 
ممنوعيت تبليغ فلزياب‌ها، 14 سال پيش تصويب شده است. همچنين براساس 
مصوبه هيات وزيران در سال 82، فروشندگان‌ فلزياب موظفند اين دستگاه‌ها را فقط‌ 
به‌ متقاضياني بفروشند كه از سازمان‌ ميراث‌فرهنگي‌ كشور مجوز خريد گرفته‌اند 
و حتي نسخه‌اي‌ از برگ‌ فروش‌ را كه در آن مشخصات‌ خريدار و مشخصات‌ فني‌ 
دستگاه قيد شده است، براي اين سازمان بفرستند اما مسئولان سازمان ميراث 
فرهنگي كشور بارها اعلام كرده‌اند بسياري از شركت‌هاي فروش دستگاه‌هاي 
فلزياب، هيچ مجوزي از اين سازمان نگرفته‌اند و كار اغلب آنها غيرقانوني است 
درحالي‌كه بايد دستگاه‌هاي فلزياب، فقط با شرط داشتن مجوز در اختيار فعالان 
بخش تاسيسات قرار بگيرد اما بازار فروش دستگاه‌هاي فلزياب به شكلي درآمده است 

كه هر شهروندي مي‌تواند بدون داشتن مجوز، خريدار 

اين دستگاه‌ها باشد؛ آن هم درحالي‌كه هيچ نهادي بر تبليغات غيرقانوني فروش 
دستگاه‌هاي فلزياب نظارت جدي ندارد و حتي اين موضوع هم پيگيري نمي‌شود 
 كه اين تجهيزات پيشرفته، بالاخره در اختيار چه فردي و با اتكا به كدام صلاحيت 

قرار داده مي‌شود. 

  فلزياب‌هاي آنالوگ و ديجيتال
گنج‌ياب يا فلزياب فقط براي يافتن گنج نيست. اگر سري به اداره آگاهي بزنيد 
ماموران پليس از شگرد جديد دزدان براي دزدي خواهند گفت كه با يك دستگاه 
فلزياب به داخل منازل مي‌روند و جاي طلا‌هاي صاحبخانه را پيدا مي‌كنند و آنها 
را به سرقت مي‌برند. از سوي ديگر نظارتي بر روي تبليغات اين دستگاه وجود 
ندارد. يكي‌از پربيننده‌ترين شبكه‌هاي ماهواره‌اي )جم‌تي‌وي( به‌راحتي اقدام به 
تبليغ اين دستگاه مي‌كند و در تبليغش نام گنج‌ياب را مي‌آورد. همان گنجي 
كه در واقع گنجينه تاريخي يك كشور است و دزدان آن را به يغما مي‌برند و 
خيلي كمتر از ارزش واقعي‌اش آن را به كشورهاي ديگر مي‌فروشند و آن وقت 
ما بايد شاهد نمايش گنجينه كشورمان در موزه‌هاي تاريخي كشورهاي ديگر 
باشيم! جداي از آنكه دسترسي به تجهيزات نوين گنج‌يابي قانوني نيست، 
خريد اين دستگاه‌ها هم هزينه گزافي دارد. اين دستگاه‌هاي فلزياب، با توجه 
به مدلشان، قيمت‌هاي مختلفي دارند. كلا دستگاه‌هاي گنج‌يابي مثل طلاياب 
و فلزياب در بازار ايران، به چهار دسته اصلي تقسيم مي‌شوند: دسته اول اين 
دستگاه‌ها، دستگاه‌هاي فلزياب آنالوگ هستند كه هم با كمك عقربه و هم با به 
صدا درآمدن بوق، محل تقريبي قرارگرفتن فلز در زير خاك را نشان مي‌دهد. 
قيمت اين دستگاه‌ها بين 5/5 تا 7/5 ميليون تومان است و در سايت با توجه به 
تخمين متراژ قرارگرفتن فلز زير زمين قيمت‌گذاري مي‌شود. دسته دوم اين 
تجهيزات، دستگاه‌هاي فلزياب ديجيتال است كه برخي مدل‌هاي پيشرفته اين 
دستگاه‌هاي فلزياب قادرند جنس شيء پيدا شده و متراژي را كه شي‌ء در آن 
قرار دارد، در اختيار جوينده قرار بدهد. اين مدل از فلزياب‌ها در بازار ايران، بين 
8 تا 16 ميليون تومان قيمت دارد. دسته سوم اين تجهيزات، به فلزياب‌هاي 
آنتني معروف است. اين دستگاه‌ها كارشان شعاع‌زني است و در محيط‌هايي 
استفاده مي‌شود كه وسعت زيادي دارد. فلزياب آنتني فقط محدوده 
قرارگيري شيء را تعيين مي‌كند اما قادر نيست نقطه دقيق قرار گرفتن شيء 
را مشخص كند و از 8/5 تا 47/5 ميليون تومان قيمت دارد اما دسته چهارم و 
پيشرفته‌ترين نوع دستگاه‌هاي فلزياب، دستگاه‌هاي فلزياب تصويري است كه 
مي‌تواند شكلي از شي قرار گرفته در دل زمين را در نمايشگر به تصوير بكشد. 
اين فلزياب‌ها مي‌توانند شيء قرار گرفته در دل زمين را آناليز كنند و حتي 
نمونه‌هاي پيشرفته آنها مي‌تواند تصويري سه‌بعدي از فلز در اختيار جوينده 
قرار دهد. به‌گفته يكي‌از فروشندگان اينترنتي، اين دستگاه، قيمت فلزياب‌هاي 
تصويري در بازار ايران، معمولا بين 20 تا 250 ميليون تومان است و با توجه به 
مساحت و عمقي كه مي‌تواند كاوش كند، قيمت اين تجهيزات متفاوت است. 
اين فروشنده تاكيد دارد محصول كشورهاي آلمان، انگليس، فرانسه و آمريكا 
در بازار گنج‌ياب‌هاي ايران، رواج بيشتري دارد و جنس اغلب فلزياب‌هاي فعلي 

بازار ايران خارجي است. 
اين حكايت يافتن گنج است. همان گنجي كه مادربزرگ‌ها در قصه‌هاي شبانه 
مي‌گفتند فقط در داستان‌ها وجود دارد و علي‌بابا و چهل دزد بغداد با كمك غول 

چراغ جادو هم نمي‌توانند پيدايش كنند!

»كسب و كار« از بازار خريد و فروش فلزياب گزارش مي‌دهد

رنج براي بردن گنج‌هاي غيرقانوني
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کشاورزي

آلودگي محصولات كشاورزي از جمله 
موضوعاتي است كه هر چند مدت يك 
بار بر سر زبان‌ها مي‌افتد و بعد از چندي 
به فراموشي سپرده مي‌شود. موضوعي 
كه تاكنون بارها و بارها تكرار شده اما هنوز 
ريشه‌كن نشده است. اخيرا استفاده گسترده از سموم، هورمون‌ها و 
مواد شيميايي در محصولات كشاورزي و غذايي در ايران حساسيت 
سازمان‌هاي مختلف از جمله سازمان حفاظت محيط‌زيست، 
وزارت كشاورزي، سازمان حفظ نباتات و ديگر ارگان‌هاي مرتبط را 
برانگيخته است. درحالي‌كه طبق برنامه پنجم توسعه، دولت ايران 
مكلف شده بود توليد محصولات كشاورزي ارگانيك را به ۲۵ درصد 
برساند، اكنون ميزان توليد اين محصولات همچنان زير پنج درصد 
است. كميسيون كشاورزي مجلس با اعلام اين آمار اعلام كرده كه 
دولت در اين زمينه از برنامه مصوب عقب مانده است و اكنون بايد با 
برنامه‌ريزي بهتر و استفاده از امكانات به اهداف برنامه پنجم دست 

يابد. 

   عدم حمايت دولت
حبيب برومند، عضو كميسيون كشاورزي، آب و منابع طبيعي 
مجلس در گفت‌وگو با »كسب و كار« با تاكيد بر اين موضوع كه 
تكاليف تعيين شده برنامه پنجم توسعه براي دستگاه‌هاي اجرايي 
در توليد محصولات ارگانيك كشاورزي به‌طور كامل محقق نشده 
و كشور در اين زمينه عقب است، مي‌گويد: بر اساس اهداف برنامه 
پنجم توسعه، بايد 25 درصد از محصولات كشاورزي توليدي كشور 
ارگانيك باشد درحالي‌كه عملكرد موجود زير پنج درصد است. به 
گفته اين عضو كميسيون كشاورزي مجلس اگرچه وزارت جهاد 
كشاورزي معتقد است تعيين تكليف 25 درصدي توليد محصولات 
ارگانيك براي كشور در برنامه پنجم بلند پروازانه بوده اما مجلس 
بر اين باور است كه در سايه برنامه‌ريزي و بهره‌گيري هدفمند از 
امكانات اين مهم دست يافتني است. اين نماينده مجلس در ادامه با 
اشاره به اين موضوع كه يكي از مسائل مهم در حوزه توليد محصولات 
ارگانيك بهره‌مندي محصول از كدينگ و نشان خاص ارگانيك پس 
از تاييد مراحل توليد و كيفيت محصول است كه حوزه تحقيقات 
كشاورزي عهده‌دار آن است و بايد نظارت و توسعه فعاليت‌ها در اين 
بخش افزايش يابد، ادامه مي‌دهد: با توجه به سخت بودن چرخه 
توليد محصول ارگانيك و محدوديت‌هاي متعدد آن، كالاي توليدي 

تفاوت قيمت با ساير محصولات دارد كه اين مهم بايد در جامعه 
فرهنگ‌سازي و از آن حمايت‌هاي قانوني و عرفي شود. 

    احداث آزمايشگاه براي سنجش سلامت غذا
وي با اشاره به اين موضوع كه كشور در توليد محصولات ارگانيك 
بسيار عقب است، مي‌گويد: از آنجا كه چرخه توليد اين محصولات 
دشوار است، قيمت تمام شده آن تفاوت آشكاري با قيمت ساير 
محصولات خواهد داشت، بنابراين لازم است دولت از توليد اين 
محصولات حمايت كند. عضو كميسيون كشاورزي مجلس همچنين 
خواهان تقويت امكانات آزمايشگاهي در كشور براي سنجش مواد 
غذايي پرمصرف از حيث پسماندهاي شيميايي و سمي و حمايت 
و تقويت مباحث پيشگيرانه در چرخه توليد در عرصه كشاورزي 
و بهداشت شد. به گفته برومند، يكي از موضوعات مهم در حوزه 
سلامت محصولات كشاورزي نظارت دقيق بر مديريت مصرف 
پساب‌ها در عرصه كشاورزي است كه بايد با وسواس بالا اين 
پساب‌ها از نظر استانداردهاي ميكروبي و شيميايي و سنجش 
ميزان فلزات سنگين و موادشيميايي و ميكروبي رصد شود. نماينده 
مردم بيله‌سوار و پارس‌آباد در ادامه با بيان اينكه ما در حوزه توليد 
محصولات ارگانيك امروزه با مشكلاتي مواجه هستيم، گفت: 
زماني‌كه كشاورز و باغدار به سمت توليد محصولات سالم و ارگانيك 
مي‌رود دو اتفاق مي‌افتد؛ اول اينكه توليد محصولات كم شده و به 
اين صورت درآمد توليد‌كنندگان نيز كاهش پيدا مي‌كند و دومين 
مساله شكل ظاهري محصولات ارگانيك است كه با توجه به اينكه 
بازار پسندي اين محصولات كمتر از محصولات غير ارگانيك است، 
بنابراين بايد تفاوت قيمتي در بازار براي محصولات ارگانيك و 

غيرارگانيك قائل شد.
 

   فراموشي قول‌هاي وزارت جهاد كشاورزي
وي در رابطه با محصولات ارگانيك نيز معتقد است: توليد محصولات 
ارگانيك يكي از ضروريات امروز صنعت كشاورزي كشور به حساب 
مي‌آيد. كاري كه سال‌ها پيش دنيا به سمت آن حركت كرده و با علم 
به اينكه موجب كاهش بيماري‌ها مي‌شود از آن استقبال كرده‌اند. 
به گفته اين نماينده مجلس، درسال‌هاي اخير در كشور ما نيز بحث 
محصولات ارگانيك مطرح بوده و وزراي وقت جهاد كشاورزي نيز 
در اين باره قول‌هايي داده‌اند اما متاسفانه به‌طور جدي دنبال نشده 
است و همين امر باعث شده افراد محدودي در زمينه محصولات 

ارگانيك فعاليت كنند. اين عضو كميسيون كشاورزي، آب و منابع 
طبيعي با اشاره به راهكارهاي ارائه شده از طرف مجلس، مي‌گويد: 
تنظيم برنامه‌هاي مشخص، سبدهاي حمايتي، تغيير قيمت در 
محصولات ارگانيك، تعيين مكان مشخص براي محصولات ارگانيک 
در فروشگاه‌ها، اطلاع‌رساني، تبليغ و فرهنگ‌سازي در بين مردم 
راهكارهايي براي افزايش توليد و مصرف محصولات ارگانيك از 
جمله راهكارهاي ارائه شده است.  نماينده مردم بيله‌سوار و پارس‌آباد 
معتقد است كه سامت محصولات غذايي از حيث افزودني‌هاي 

غيرمجاز نبايد دستخوش افراط و تفريط باشد بلكه دستگاه‌هاي 
متولي نظير سازمان غذا و دارو، استاندارد، جهاد كشاورزي، وزارت 
بهداشت و درمان، حفظ نباتات و دامپزشكي بايد عمل به قانون را 
سرلوحه كار خود قرار دهند. وي ادامه مي‌دهد: وزارت بهداشت، 
درمان و آموزش پزشكي براساس قانون موظف است ليستي از 
مواد غذايي مضر براي سلامتي نظير نوشابه‌هاي گاز‌دار و بسياري 
از خوراكي‌هاي حاوي مواد افزودني زيان‌بار را تهيه كند و بر اساس 
قانون تنظيم بخشي از مقررات مالي دولت، ماليات و عوارض ويژه 

براي آن وضع شود تا كم‌كم بستر حذف آنها از چرخه توليد مهيا 
شود. اين عضوكميسيون كشاورزي، آب و منابع طبيعي مجلس 
شوراي اسلامي تاكيد مي‌كند: قانون سازمان استاندارد كه با نقدهاي 
متنوعي در كميسيون‌هاي مختلف مجلس مطرح است بايستي 
از حيث مقوله سامت مواد غذايي با جامعيت و وسعت بيشتري 
ديده شود و يكي از انتظارات از اين قانون اين است كه حدود دقيق 
 وظايف دستگاه‌هاي متولي در سلامت و امنيت غذايي با شفافيت 

تعيين و دنبال شود. 

لزوم شفاف‌سازي قانوني در سلامت و امنيت غذايي 

تلاشي براي توليد محصولات ارگانيك نمي‌شود

با وجود اعتبارات در نظر گرفته شده از سوي دولت 
براي سرمايه‌گذاري در بخش كشاورزي و كمك به 
اقتصادي شدن اين بخش، هنوز هم سرمايه‌گذاران 
و توليد‌كنندگان كم و بيش با مشكلات فراواني در 
اين زمينه روبه‌رو هستند كه انگيزه آنها را در تداوم 
انجام اين كار گرفته است. كشاورزي يكي از بخش‌هاي مهم اقتصادي هر 
جامعه است كه عموم نظام‌هاي بين‌المللي به نوعي ملزم به دفاع از اين 
بخش هستند و با ابزارها و روش‌هاي مختلف اقدام به نگهداري و حفظ 
اين بخش مي‌كنند. بخش كشاورزي با وجود نقش تعيين‌كننده در تامين 
امنيت غذايي كشور همواره از تسهيلات بانكي به دليل نپذيرفتن اسناد 
زراعي كشاورزان به عنوان ضمانت، عدم سرمايه‌گذاري مناسب به دليل 
ريسك بالا و… بهره چنداني نبرده و كشاورزان هميشه از بي‌مهري 

بانك‌ها براي اعطاي تسهيلات بانكي گلايه داشتند. 

    سير نزولي پرداخت تسهيلات
گزارش رسمي بانك مركزي مي‌گويد: سهم كشاورزان از كل تسهيلات 
بانكي در نيمه اول سال 93 فقط شش درصد بود. در همين رابطه، اعداد و 
ارقام بانك مركزي حاكي از آن است كه پرداخت وام به بخش كشاورزي در 

نيمه اول سال 93 روند نزولي داشته است به‌طوري‌كه در اين مدت 8 هزار 
و 813 ميليارد تومان وام پرداخت شده است. اين درحالي است كه در نيمه 
اول سال92 نسبت به مدت مشابه امسال بالغ بر 10 ميليارد و 159ميليون 
تومان تسهيلات به بخش كشاورزي پرداخت شده بود، اين امر نشان 
مي‌دهد پرداخت تسهيلات به كشاورزان 13 درصد كاهش يافته است. بنا به 
گزارش اين نهاد رسمي آماري، سهم بخش كشاورزي از تسهيلات پرداختي 
كل بانك‌ها نسبت به ساير بخش‌ها با كاهش چشمگيري روبه‌رو بوده است. 
در نيمه اول سال 92 بخش كشاورزي از كل تسهيلات پرداختي بانك‌ها 
9/7 درصد سهم داشته اما اين سهم با كاهش حدود 3/7 درصدي در نيمه 
اول سال 93 به 6 درصد رسيده است. در واقع اين موضوع نشان مي‌دهد كه 
برخلاف وعده‌هاي دولت براي پرداخت اعتبارات بيشتر براي توسعه بخش 

كشاورزي، كشاورزان كمترين سهم را از تسهيلات بانكي داشته‌اند. 

    فشار بر كشاورزان كم درآمد
سيدراضي نوري؛ عضو كميسيون كشاورزي آب و منابع طبيعي مجلس 
شوراي اسلامي درباره ارائه تسهيلات به بخش كشاورزي معتقد است 
كه وقوع خشكسالي دو سال گذشته باعث كاهش درآمد كشاورزان 
شده است و متاسفانه بانك‌ها براي گرفتن اقساط خود به كشاورزان 

فشار وارد مي‌كنند و آنها پولي براي پرداخت اقساط ندارند. اين نماينده 
مجلس در گفت‌وگو با »كسب و كار« درباره تصويب اعطاي وام بانكي با 
وثيقه زمين‌هاي كشاورزي مي‌گويد: درحال حاضر جز بانك كشاورزي 
كه آن‌هم با تخمين ارزشي پايين‌تر از ارزش واقعي وثيقه، اقدام به 
پرداخت وام مي‌كند ساير بانك‌ها به قوانين و بخشنامه‌هاي مربوطه 
عمل نكرده‌اند. به گفته نوري، ​ مجلس شوراي اسلامي قصد دارد با 
وضع قوانيني دائمي و نه سالانه در راستاي استحكام و تسهيل اعطاي 
تسهيلات بانكي به كشاورزان از آنها حمايت كند. وي با بيان اينكه 
اعطاي وام‌هاي بانكي به كشاورزان با وثيقه سند زمين‌هاي كشاورزي 
بايد مورد حمايت جدي‌تري قرار گيرد، ​ادامه مي‌دهد: لازم است 
اقدامات ساير نهادهاي متولي در سند زدن به قطعات مشاع تسريع پيدا 

كرده تا بتوانند در صورت لزوم براي دريافت وام اقدام كنند. 

    تحقق كشاورزي مدرن با اعطاي وام
اين عضو كميسيون كشاورزي مجلس شوراي اسلامي در ادامه با 

بيان اينكه سند زمين كشاورزي ممكن است تمام دارايي فرد 
كشاورز باشد، تاكيد مي‌كند: اگر وثيقه‌اي ارزش اقتصادي 
نداشته باشد توسط بانك پذيرفته نمي‌شود اما بايد توجه 

داشت كه زمين كشاورزي امنيت خاطر بانك را براي بازگشت وام 
به همراه داشته و بايد اين روند تسريع و تسهيل شود. نوري با بيان 
لزوم حمايت از صنعت كشاورزي و به كارگيري از ابزار مدرن در اين 
بخش، نيز معتقد است: مدرنيزاسيون در كشاورزي و استفاده از ابزار 
و تجهيزات پيشرفته با اعطاي وام‌هاي بانكي مي‌تواند به انجام رسيده 

و تحقق يابد.
 اين نماينده مجلس شوراي اسلامي درباره حوادث احتمالي زيان‌ده به 
توليدات كشاورزي ادامه مي‌دهد: تمهيداتي براي حمايت از كشاورزان در 
مواقع خاص پيش‌بيني شده كه قرار است كشاورزان از محل بودجه‌هاي 
سنواتي دولت مورد حمايت قرار گيرند و وام مجددي براي كشاورزان و 
كمك به توليد پرداخت شود.  وي مهم‌ترين مساله درباره تسهيلات بانكي 
را استمهال وام‌هاي بانكي كشاورزان مي‌داند و معتقد است: آن مبلغي 
كه دولت براي استمهال وام بانكي كشاورزان قول داده بود، به اندازه 
كافي تامين نشده است و بانك هم به كشاورز 
فشار مي‌آورد. اين عضو كميسيون 
كشاورزي در پايان گفت: از مبلغ قول 
 داده شده توسط دولت، يك سوم

 تامين شده است. 

كشاورزان از وام‌هاي بانكي تنها 6 درصد سهم دارند 

بي‌مهري بانك‌ها به بخشك شاورزي 
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مدیرعامل شرکت گاز استان ایلام:
 ۷۷ واحد تولیدی و صنعتی در اقصی 

نقاط استان ایلام گازدار شدند
 ایلام- کشاورز گفت: گازرسانی به صنایع توانسته 
است ارزش افزوده خوبی برای استان ایلام داشته 
باشد و با جایگزینی سوخت طبیعی در واحدهای 
تولیدی و صنعتی، آلودگی کمتری در مقایسه با 
سایر فرآورده‌های نفتی به دنبال دارد و موجب 
ارتقاء شاخص‌های حفظ و بهبود محیط زیست و 

توسعه پایدار می‌شود.
مدیرعامل شرکت گاز استان ایلام گفت: در طول 
سال گذشته بیش از ۷۷ واحد تولیدی و صنعتی 
در نقاط مختلف شهری و روستایی استان ایلام 

گازدار شدند.
محمود کشاورز به گازرسانی صنایع در استان 
اشاره کرد و افزود: در طول سال گذشته ۱۱ مورد 
صنایع در ملکشاهی، ۱۳مورد در مهران، ۸ مورد در 
بدره، ۵ مورد در ایلام، ۶ مورد در سیروان، ۶ مورد 
در دهلران، ۶ مورد در ایوان،۶ مورد در دره شهر، 
۶ مورد در چرداول، ۲ مورد در هلیلان،۳ مورد در 

آبدانان و ۵ مورد در چوار گازدار شده است.
وی با بیان اینکه از ابتدای گازرسانی به استان 
تاکنون، یک هزار و ۴۶۰ واحد صنعتی در نقاط 
مختلف شهری و روستایی استان گازدار شده است، 
اظهار داشت: در راستای تحقق نامگذاری سال 
جاری، کمک به توسعه و رونق صنایع و افزایش 
تولید و محرومیت‌زدایی، برای ۷۷ واحد صنعتی 

عملیات گازرسانی اجرا شده است.
مدیرعامل شرکت گاز استان ایلام تصریح کرد: در 
چند سال اخیر مقام معظم رهبری )مدظله‌العالی( 
نامگذاری سال را بر روی تولید متمرکز نموده است 
تا دستگاه‌های اجرایی در حوزه مأموریت کاری 
خود گام‌های اساسی برای حمایت و رفع مشکل 
واحد‌های تولیدی در جهت رونق اقتصادی کشور 
بردارند. کشاورز تأکید کرد: با توجه به نقش صنایع 
در رونق و آبادانی استان به منظور حمایت از تولید 
داخلی، گازرسانی به صنایع واجد شرایط همچنان 
به عنوان یکی از اولویت‌های اصلی شرکت گاز 

استان ایلام به شمار می‌رود.
وی اظهار داشت: گازرسانی به صنایع توانسته است 
ارزش افزوده خوبی برای استان ایلام داشته باشد و 
با جایگزینی سوخت طبیعی در واحدهای تولیدی 
و صنعتی، آلودگی کمتری در مقایسه با سایر 
فرآورده‌های نفتی به دنبال دارد و موجب ارتقاء 
شاخص‌های حفظ و بهبود محیط زیست و توسعه 

پایدار می‌شود.
مدیرعامل شرکت گاز استان با اشاره به اینکه در 
طول سال گذشته تاکنون بیش از ۴۸ هزار متر 
مکعب سوخت جایگزین صرفه جویی شده است، 
افزود: حجم گاز جایگزینی مصوب از سوی شرکت 
ملی گاز میزان ۵۰ هزار مترمکعب بر ساعت است 
که در طول سال گذشته میزان ۴۸ هزار مترمکعب 
معادل ۹۶ درصد محقق شده که خوشبختانه این 

میزان به رشد قابل توجهی افزایش یافته است.

دیدار و سرکشی مدیرکل بنیاد شهید و امور 
ایثارگران استان ایلام با جانبازان ۰۷ درصد؛
محمد رحیمی: ایران اسلامی به 
برکت مجاهدت‌ها و خون شهدا 
و صبر و ایثار جانبازان در اوج 

عزت و اقتدار است
ایلام- رحیمی گفت: جانبازان عزیز زیباترین ثمره 
زندگی خود یعنی جان شیرینشان را در طبق 
اخلاص گذاشتند و در صیانت، حفاظت و حضانت 
از دستاوردهای نظام تلاش کردند و بخشی از جسم 

خود را در این راه ارزشمند اهدا کردند.
محمد رحیمی مدیرکل بنیاد شهید و امور 
ایثارگران استان ایلام شامگاه یکشنبه به همراه 
احسان مظفری رئیس بنیاد شهید و امور ایثارگران 
شهرستان ایلام با جانبازان سرافراز ۷۰ درصد 
»علی اکبر اسدی«، »سعدالله مرادی« و »عباس 

کرمی« دیدار و سرکشی کردند.
مدیرکل بنیاد شهید و امور ایثارگران استان ایلام 
با اشاره به اینکه امروز ایران اسامی به برکت 
مجاهدت‌ها و خون شهدا و صبر و ایثار جانبازان 
در اوج عزت و اقتدار است، تصریح کرد: هم‌کلام 
شدن با خانواده‌های شهدا و جانبازان افتخاری برای 
مسئولان است. وی ادامه داد: این توفیق بزرگی است 
که خداوند متعال به ما، خادمان جامعه ایثارگری 
داده و ما نیز باید قدر این موهبت الهی را بدانیم چرا 

که این موهبت نصیب هر کسی نمی‌شود.
رحیمی اضافه کرد: جانبازان عزیز زیباترین ثمره 
زندگی خود یعنی جان شیرینشان را در طبق 
اخلاص گذاشتند و در صیانت، حفاظت و حضانت 
از دستاوردهای نظام تلاش کردند و بخشی از جسم 

خود را در این راه ارزشمند اهدا کردند.

مدیرکل آموزش فنی 
و حرفه‌ای مازندران از 
تشکیل کنسرسیوم مهارت 
با مشارکت ۳۰ شرکت 
صنعتی در سطح استان 
جهت آموزش و توانمندسازی نیروی انسانی شاغل در 
صنعت و تأمین نیروی کار ماهر مورد نیاز صنایع خبر 
داد. سید حسین درویشی اظهار کرد: سازمان آموزش 
فنی و حرفه‌ای کشور به‌عنوان یکی از معاونت‌های 
وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی، مأموریت ذاتی خود 
را در ارائه آموزش‌های مهارتی به اقشار مختلف جامعه 
با هدف توانمندسازی نیروی انسانی، ایجاد اشتغال 
و توسعه اقتصاد پایدار در سطح خانواده‌ها تعریف 

کرده است.
وی با اشاره به ظرفیت‌های آموزشی این اداره‌کل در 
استان، گفت: در حال حاضر ۵۱۳ نفر نیروی شاغل 
در اداره‌کل آموزش فنی و حرفه‌ای مازندران فعالیت 
می‌کنند که از این تعداد ۲۰۶ نفر به‌عنوان مربی رسمی 
و پیمانی در ۱۸۷ کارگاه آموزشی در قالب ۲۰ مرکز 
دولتی در سطح استان به ارائه آموزش‌های مهارتی 

مشغول هستند.
مدیرکل آموزش فنی و حرفه‌ای مازندران تصریح 
کرد: این آموزش‌ها در چهار شاخه کشاورزی، صنعت، 
خدمات و فرهنگ و هنر ارائه می‌شود که عمده آن در 
رشته‌های سنگین فنی از جمله تراشکاری، اتومکانیک، 
جوشکاری، برق صنعتی، صنایع چوب، تأسیسات و 

کشاورزی است.
درویشی افزود: در کنار بخش دولتی، ۳ هزار و ۲۵۳ 
آموزشگاه آزاد فنی و حرفه‌ای با ۷ هزار و ۶۶۲ مربی 
در بخش خصوصی استان فعالیت دارند که بیش از ۷۰ 
درصد آموزش‌های مهارتی ارائه شده در حوزه خدمات 

توسط این بخش صورت می‌گیرد. وی با اعلام اینکه 
در سال جدید به دنبال احقاق حق فنی و حرفه‌ای از 
محل منابع مسئولیت اجتماعی هستیم، تصریح کرد: 
توسعه مهارت در صنایع و واحدهای تولیدی در اولویت 

قرار دارد.
مدیرکل آموزش فنی و حرفه‌ای مازندران خواستار ورود 
جدی برای به‌روزرسانی تجهیزات مراکز آموزشی شد 
و گفت: نگاه ما توجه به قشر کارگری در بخش آموزش 
و مهارت است تا بتوانیم آموزش رایگان برای کارگران 

داشته باشیم.
درویشی در خصوص تعهدات و عملکرد آموزشی گفت: 
تعهد آموزشی بخش دولتی در سال گذشته معادل ۶ 
میلیون و ۵۳۹ هزار و ۳۷۰ نفرساعت بود که این میزان 
معادل ۳۲ هزار و ۳۲۸ نفر دوره را شامل می‌شد و با 

تحقق ۱۱۳ درصدی روبه‌رو شده است.
وی بیان کرد: در بخش خصوصی نیز ۸ میلیون و ۹۳۹ 
هزار و ۶۸۴ نفرساعت آموزش معادل ۵۱ هزار و ۱۲۹ نفر 
دوره برگزار شد که بخش قابل توجهی از این آموزش‌ها 
در رشته‌های خدماتی و مشاغل نوین بوده است. 
مدیرکل آموزش فنی و حرفه‌ای مازندران در ادامه با 
اشاره به گروه‌های هدف آموزش‌های مهارتی در استان، 
اظهار داشت: در سال ۱۴۰۳، این اداره‌کل آموزش‌های 
مهارتی را برای ۱۹ گروه هدف از جمله دانشجویان و 
دانش‌آموختگان دانشگاهی، دانش‌آموزان، روستاییان، 
کودکان کار، سربازان وظیفه، مشمولان بیمه بیکاری، 
زنان خانوار، ساکنان سکونتگاه‌های غیررسمی، زنان 
سرپرست خانوار، معلولین، معتادان بهبودیافته، 
کارکنان و کارگران بنگاه‌های اقتصادی، زندانیان و سایر 

اقشار جامعه اجرا کرده است.

راه‌اندازی مجمع خیرین مهارت در مازندران
درویشی از راه‌اندازی و فعال‌سازی مجمع خیرین 
مهارت استان خبر داد و گفت: با تصویب اساسنامه 
مجمع خیرین مهارت مازندران و تشکیل نمایندگی 

در شهرستان‌ها، برای نخستین‌بار در کشور گلریزان 
خیرین مهارت در شهرستان آمل برگزار شد و در 
این مراسم بیش از ۸ میلیارد تومان کمک‌های 
نقدی و غیرنقدی جهت تجهیز کارگاه‌ها و حمایت از 
آموزش‌های مهارتی برای شهرهای محمودآباد و آمل  
جمع‌آوری شد. همچنین سه گلریزان خیرین مهارت در 

سطح استان در سال جاری برگزار خواهد شد.

سرمایه‌گذاری‌های آموزشی و توسعه‌ای
وی در ادامه به برخی از سرمایه‌گذاری‌های انجام‌شده و 
در دست اقدام اشاره کرد و افزود: سرمایه‌گذاری از سوی 
بخش خصوصی جهت برگزاری دوره‌های آموزش 
انرژی خورشیدی، آموزش‌های تخصصی برای خبازان 
بر اساس ابلاغیه استانداری و همچنین آموزش‌های 
تخصصی در زمینه هرس‌کاری، سم‌پاشی و کودپاشی 
بر اساس ابلاغ سازمان مدیریت و برنامه‌ریزی استان 

از جمله برنامه‌های اجرایی در سال جاری بوده است. 

تدوین سند توسعه مهارت و تحقق اشتغال 
هدفمند

مدیرکل آموزش فنی و حرفه‌ای مازندران در بخش 
دیگری از سخنان خود از تدوین سند توسعه مهارت 
استان به ریاست استاندار مازندران خبر داد و گفت: 
این سند با مشارکت دستگاه‌های اجرایی و بخش 
خصوصی استان تهیه شده و نقشه راه آموزش‌های 
 مهارتی استان در حوزه‌های مختلف در سال‌های آینده 

خواهد بود.
درویشی افزود: در حوزه اشتغال، از مجموع ۷۰ هزار 
نفر آموزش‌دیده در استان، بیش از ۶۰ درصد در فرآیند 
اشتغال مشارکت داشته‌اند و در سامانه رصد اشتغال، 
تعهد این اداره‌کل در سال گذشته ۶۰۰ نفر بوده که با 
ثبت ۸۵۷ نفر در سامانه، ۱۴۳ درصد تحقق یافته است 
و از این تعداد ۲۸۹ نفر دارای مدرک کاردانی به بالا و 

۵۶۸ نفر کاردانی به پایین بوده‌اند.

تعهدات آموزشی و برنامه‌های سال ۱۴۰۴
وی در ادامه اظهار کرد: تعهدات آموزشی اداره‌کل 
آموزش فنی و حرفه‌ای مازندران در سال ۱۴۰۴ معادل 
۱۳ میلیون و ۴۶۳ هزار و ۱۸۱ نفرساعت پیش‌بینی 
شده که از این میزان ۴ میلیون ۱۰۹ هزار و ۳۸۹ 
نفرساعت در بخش دولتی و ۹ میلیون و ۳۵۳ هزار و 

۷۹۲ نفرساعت در بخش خصوصی خواهد بود.
مدیرکل آموزش فنی و حرفه‌ای مازندران در خصوص 
برنامه‌های شاخص این اداره‌کل در سال آینده گفت: 
توسعه زیرساخت‌های آموزشی مراکز فنی و حرفه‌ای 
استان بر اساس جذب اعتبارات مسئولیت‌های 
اجتماعی وزارت نفت و سایر دستگاه‌های تابعه وزارت 
تعاون، همچنین بهره‌برداری از مرکز هتلداری و 
گردشگری ساری با اعتبار ۵۴۵ میلیارد ریال و مرکز 
مهارت پیشرفته با ۱۶۰ میلیارد ریال در دستور کار 

قرار دارد.

طرح‌های شاخص و ابتکاری در سال آینده
درویشی به اجرای طرح »همنوا« در همکاری با 

هنرستان‌های فنی و حرفه‌ای اشاره کرد و گفت: 
در شهرستان بابل این طرح با سرمایه‌گذاری ۱۵ 
میلیارد تومان و در شهرستان آمل با ۳ میلیارد تومان 
سرمایه‌گذاری توسط بخش خصوصی به بهره‌برداری 
رسیده است. وی از تشکیل کنسرسیوم مهارت با 
مشارکت ۳۰ شرکت صنعتی در سطح استان جهت 
آموزش و توانمندسازی نیروی انسانی شاغل در صنعت 
و تأمین نیروی کار ماهر مورد نیاز صنایع خبر داد و 
خاطرنشان کرد: مطالعات امکان‌سنجی ایجاد مرکز ملی 
سنجش صلاحیت شغلی در قائمشهر و همچنین تربیت 
نیروی کار در حوزه اقتصاد دیجیتال شامل آموزش‌های 
تخصصی در زمینه هوش مصنوعی، بلاک‌چین، امنیت 
سایبری و اینترنت اشیاء از جمله برنامه‌های در دست 

اقدام این اداره‌کل در سال آینده خواهد بود.
مدیرکل آموزش فنی و حرفه‌ای مازندران از اجرای 
طرح »کارا فن« برای توسعه زیرساخت‌های 
خوداشتغالی کارآموزان با اختصاص ۶۰ میلیارد تومان 
تسهیلات و ارائه آموزش‌های تخصصی در حوزه اقتصاد 

دریا محور در مرکز نوشهر خبر داد.

مدیرکل فنی و حرفه‌ای مازندران خبر داد:

مشارکت ۳۰ شرکت صنعتی در کنسرسیوم مهارت

مشهد - نجمه فتح پور/ مراسم پایانی و اختتامیه سیزدهمین جشنواره 
سرود رضوی با حضور ۶۰۰ نفر در دو بخش رقابتی و همگانی در مشهد 
مقدس با مشارکت بنیاد بین‌المللی امام رضا )ع( و اداره کل آموزش 

و پرورش خراسان رضوی برگزار می‌شود. علی سعیدی، معاون 
پرورشی اداره کل آموزش و پرورش خراسان رضوی،  در نشست 
خبری سیزدهمین جشنواره ملی سرود رضوی با اصحاب رسانه که 
در محل بنیاد بین‌المللی امام رضا )ع( برگزار شد، گفت: ما سیزدهمین 
جشنواره سرود رضوی را یک فرصت بی‌نظیر تربیتی می‌بینیم. نظام 
تعلیم و تربیت شش ساحت دارد و این جشنواره سه ساحت مهم، دینی 
- عبادی- اخلاقی، ساحت اجتماعی و ساحت هنری و زیبا‌ شناسی را 

مبتنی بر اسناد بالادستی را تامین می‌کند. 
وی افزود: در برگزاری این جشنواره بصورت مشترک بنیاد بین‌المللی 
امام رضا، وزارت آموزش و پرورش و وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی 
همکاری داشته‌اند، که هر کدام وظایفی بر اساس تفاهم‌نامه انجام 

می‌دهند. ۴۲ هزار دانش‌آموز در قالب ۴۳۰ گروه و ۴۵۰ اثر در جشنواره 
شرکت کرده و به دبیرخانه رسید، که ۴۱ گروه شایسته تقدیر شدند. 

معاونت اداره کل آموزش و پرورش خراسان رضوی اظهار کرد: مراسم 
اختتامیه سیزدهمین جشنواره سرود رضوی، ۲۶ تا ۲۹ فروردین ماه در 
مشهد برگزار می‌گردد که ما میزبان ۶۰۰ نفر در مشهد مقدس در دو 

مقطع متوسطه اول و دوم در دو جنسیت پسران و دختران هستیم. 
سید مجتبی ذبیحی، دبیر سیزدهمین جشنواره سرود رضوی نیز عنوان 
کرد: برای داوری جشنواره‌، سعی کردیم بهترین داوران سطح کشور را 
همراه با استفاده از پتانسیل مشهد انتخاب کنیم. که پنج داور محترم، 
دکتر شهلا میلانی، مژگان خوش اندام، امیر احمدی، سید تقی نیکوکار 
و سید جواد هاشمی آثار را قضاوت خواهند کرد.  وی ادامه داد: اجرای 

گروه‌ها در محل استقرار آنها، پسران در اردوگاه مازندران و دختران در 
اردوگاه ثامن‌الحجج خواهد بود. در بخش همگانی فیلم فرستاده و داوری 
شده که در اختتامیه معرفی می‌گردند. جوایز برگزیدگان در بخش 
رقابتی، به ترتیب ۳۰، ۲۵ و ۲۰ میلیون تومان و در بخش همگانی ۱۵، ۱۲ 
و ۱۰ میلیون تومان است.  دبیر جشنواره در خصوص تفاوت دوره سیزدهم 
با دوره‌های قبل اظهار کرد: بخش همگانی و دانش‌آموزی جشنواره سرود 
رضوی، دو دوره است که برگزار می‌شود. در  دوره‌های قبل سرود رضوی 
بصورت حرفه‌ای برگزار می‌شد و بخش دانش‌آموزی وجود نداشت. 
همچنین در دوره سیزدهم، اجرای همگانی یک سرود با موضوع امام رضا 
)ع( را با حضور تمامی شرکت کنندگان داریم که در سه نقطه حرم مطهر 

رضوی، آرامگاه فردوسی و مراسم اختتامیه اجرا خواهد شد. 

رییس سابق دانشگاه ملی مهارت شهید بهشتی اردکان خاطر نشان 
کرد: این دانشگاه در سال ۱۳۹۳ بالغ بر ۱۵۰۰ دانشجو داشته، اما امروز 
رشته کارشناسی صنایع چوب که امکانات کارگاه چوب دانشگاه در 
کشور بی نظیر است تعطیل شده و هیچ دانشجویی در این رشته وجود 
ندارد. احمد علی وکیلی احمد آبادی در آیین تکریم خود از به گلایه 
گشود و در سخنانی ابراز داشت: اگر بخواهم بگویم در این دو سال و دوماه 
چه در سینه پر درد خود دارم هبج کدام طاقت شنیدن نخواهید داشت 

پس به گوشه ای از آنچه با بنده شد اشاره میکنم.
احداث دانشکده دختران و استقلال کامل دانشگاه ملی مهارت اردکان 

از اهداف و بود
رییس سابق دانشگاه ملی مهارت شهید بهشتی اردکان با اشاره به این 
مطلب که بارها و بارها مطالب را به دوستان و معاونان استان انتقال دادم 
اما کوچکترین اعتنایی به بنده نشد و اجازه ندادند حتی یک جلسه 
برای بیان حرف دل هایم تشکیل شود. وی افزود: امروز هر آنچه. در این 

دانشگاه وجود دارد متعلق به دانشگاه و مردم شهرستان است و من جز 
برای تعالی این دانشگاه جیزی نمی‌خواستم.

وکیلی تصریح کرد: بنده پس از بازگشت مجدد به عنوان رییس دانشگاه 
دو هدف بزرگ داشتم ولاغیر؛ اول احداث دانشکده دختران و دوم 

استقلال کامل دانشگاه ملی مهارت اردکان.
این جانباز دفاع مقدس با بیان این مطلب که متاسفانه در این دوسال 
و اندی با تفرقه و شیطنت های افراد پشت پرده نگذاشتند این دانشگاه 
مسیر خود را به درستی بپیماید گفت: بارها به امام جمعه محترم، 
نماینده محترم مردم در مجلس، فرماندار و .... حرفهایم را گفتم اما 
ترتیب اثری داده نشد البته از فرماندار محترم تشکر میکنم که روی 

قولی که داد ایستاد.
تعطیلی رشته کارشناسی صنایع چوب در سال های اخیر

رییس سابق دانشگاه ملی مهارت شهید بهشتی اردکان خاطر نشان 
کرد: این دانشگاه در سال ۱۳۹۳ بالغ بر ۱۵۰۰ دانشجو داشته، اما 
امروز رشته کارشناسی صنایع چوب که امکانات کارگاه چوب دانشگاه 
در کشور بی نظیر است تعطیل شده و هیچ دانشجویی در این رشته 

وجود ندارد.
وی ادامه داد: در سال ۱۴۰۲ وقتی در زمان فرماندار قبل به فرمانداری 
مراجعه کردم تا بتوانم جشنی برای روز معلم دست و پاکنم آقای 
سبزواری مرا به رئیس انجمن افق ارجاع داد من برای این جشن یکصد 
میلیون تومان پول میخواستم اما آقای رییس به من گفت: دو هزار 
متر زمین دانشگاه را به من بده تا من هفت میلیون تومان به تو کمک 

کنم و من زیر بار این موضوع نرفتم و پس از بیرون آمدن از فرمانداری 
پاشنه کفشم را کشیدم و پی سند دانشگاه دویدم تا اینکه در ۲۷ آبان 
۱۳۴۰۲ موفق شدم سند بگیرم تا آموزشکده دختران را بسازم هر چند 
که این سند گرفتن به مذاق برخی ها خوش نیامد و یک آقایی در جلسه 
استانداری آقای خواجه رضایی را مجبور کرده بود که پیگیر بشه بخشی 
از سند را جدا کند و ۲۱ هزار متر را از سند جدا کردند و آنقدر در این 
مدت بر من فشار وارد شد که قلبم را عمل کردم و در آن دو فنر گذاشتند 
دکتر برای من یکماه استراحت استعلاجی نوشته بود اما والله سه روز 

بیشتر استراحت نکردم.
وجدانم از عملکرد خودم راضی است

وکیلی اذعان داشت: علی رغم همه این تلاشها و زحماتی که در این 
دوسال کشیدم به دلیل همان خوش نیامدن مذاب برخی ها از اقدامات 
بنده و ناملایمات سیاسی در سال گذشته به من فرم ارزشیابی ۸۶ دادند 
در صورتی که در اداره کل اصفهان طی ۷ سال متوالی در سطح استان 
بالاترین نمره ارزشیابی داده شده بود و در سال ۸۳ به من دو گروه دادند 

اما خوشحالم که وجدانم از عملکرد خودم راضی است.
وی با اشاره به اینکه تا چهار ماه و ده روز دیگر بازنشسته خواهم شد 
تاکید کرد: من تا به امروز سکوت کردم ولی از امروز محکم تلاش خواهم 
کرد. این استاد دانشگاه با اشاره به مزین بودن نام مرکز به نام شهید 
بهشتی ابراز داشت: شهید بهشتی میفرماید ما شیفتگان خدمتیم نه 

تشنگان قدرت.
در مدت مسئولیتم به احدی باج ندادم

رییس پیشین دانشگاه ملی مهارت اردکان با بیان این مطلب که من 
زمانی که این دانشگاه مرکز تربیت معلم بوده دانشجوی این دانشکده 
بودم و به آن تعصب دارم گفت: من در مدت مسئولیتم به احدی باج 
ندادم و برای ساخت دانشکده دختران با اخذ نقشه ها از دانشگاه اردکان 
و پیام نور، نقشه موجود را برای جناب محتشمی فرستادم و کار خاک 
برداری را آغاز کردم که با ورود بازرسی و دیوان محاسبات متخلف 
شناخته شدم و باید به تهران جوابگو باشم چرا در زمینی که برای 

دانشگاه بوده ساخت و ساز کردم.
وکیلی ادامه داد: به اداره مسکن مراجعه کردم و در کمال تعجب دیدم 
رییس استان به مدیرکل شهرسازی نامه زده »با توجه به موقوفه بودن 
اکثر اراضی و نیاز کارکنان به طرح ملی مسکن ملی جهت استفاده 
کارکنان دانشگاه اختصاص بدهید« که با دیدن این نامه ناامید شدم 
که چرا رییس استان باید عوض حمایت پشت مرا خالی کند حتی در 
سال ۱۴۰۲ با حضور دکتر خسرویان کلنگ مجموعه به زمین خورد اما 

متاسفانه با مکاتباتی که سند آن ها وجود است کار پیش نرفت. 
دست اندازها نگذاشت دانشگاه در مسیر اعتلا جلو برود

وی با اشاره به گودبرداری زمین چمن دانشگاه گفت: میخواستم اول 
مهر ۱۴۰۲ افتتاح شد اما ریاست استان گفت باید تهران مصوبه بگیرد 
در اسفند همان سال در هئیت امنا تصویب شده اما اینقدر دست انداز 
و مانع تراشی شد که کار به جایی نرسید.حتی گود برداری آموزشکده 
دختران انجام شد اما بازهم مانع تراشی شد و اگر اجازه داده بودند 

تاکنون آن را ساخته بودیم.

سرپرست اداره کل ارتباطات و فناوری اطلاعات استان بیان 
کرد: استمرار ارتباطات مطلوب نیازمند همکاری فرمانداری و 

شهرداری های استان با اپراتورها است.
به گزارش روابط عمومی اداره کل ارتباطات و فناوری اطلاعات 
استان چهارمحال و بختیاری، جلسه بررسی نحوه جانمایی سایت 
های ارتباطی با حضور بهنام امانی سرپرست اداره کل ارتباطات 
و فناوری اطلاعات استان، مجید گلی مدیر ارشد منطقۀ مرکز 

شرکت خدمات ارتباطی ایرانسل، محمدرضا احمدی رئیس 
ارتباطات سیار استان، نماینده حقوقی شرکت خدمات ارتباطی 
رایتل و برخی از کارشناسان حوزه ارتباطی در اداره کل ارتباطات 

و فناوری اطلاعات استان برگزار شد.
سرپرست اداره کل ارتباطات و فناوری اطلاعات استان بیان 
کرد: در شهرکرد ۲۰ سایت ارتباطی نیازمند توسعه است که 
اعتبار اجرای توسعه سایت های مذکور حدود ۲ هزار میلیارد 

ریال است،امانی تصریح کرد:فرمانداری شهرستان شهرکرد باید 
برنامه ریزی و هماهنگی لازم را با اپراتورها جهت جانمایی سایت 

های ارتباطی و عوارض پرداختی صورت دهد.
 امانی با بیان اینکه تعرفه مکان دکل های ارتباطی مبالغ 
مشخصی است تصریح کرد: با فرمانداری شهرستان شهرکرد در 
خصوص عوارض نصب سایت های ارتباطی مذاکراتی به عمل 

آمده است و تعرفه دولتی در این خصوص رعایت می شود.

در نشستی مشترک، سید احمد موسوی مدیرعامل شرکت توزیع نیروی 
برق گلستان با فریدون_فعالی مدیرکل میراث‌فرهنگی، گردشگری و 

صنایع‌دستی استان گلستان دیدار و گفت‌وگو کرد. هدف از این نشست بررسی 
چالش‌های زیرساختی و برق‌رسانی در سه حوزه میراث‌فرهنگی، گردشگری 

و صنایع‌دستی و برنامه‌ریزی برای حل آن‌ها با مشارکت و هم‌افزایی میان 
دستگاه‌های اجرایی بود. در این نشست که امروز یکشنبه 24 فروردین‌ماه 

1404 باهدف بررسی وضعیت تأمین برق و زیرساخت‌های موردنیاز در 
پروژه‌های مرتبط با سه حوزه میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی 
استان برگزار شد، مدیران دو دستگاه ضمن گفت‌وگو درباره اولویت‌های 

مشترک، بر لزوم تعامل نزدیک و همکاری میان‌بخشی تأکید کردند.

استان ها
News kasbokar@gmail.com

مشهد مقدس میزبان اختتامیه جشنواره سرود رضوی

رییس سابق دانشگاه ملی مهارت شهید بهشتی اردکان:  دست اندازها نگذاشت دانشگاه در مسیر اعتلا جلو برود/ وجدانم از عملکرد خودم راضی است

سرپرست اداره کل ارتباطات و فناوری اطلاعات استان چهارمحال و بختیاری خبر داد: توسعه سایت های ارتباطی شهری در دستور کار اداره کل ارتباطات و فناوری اطلاعات استان چهارمحال و بختیاری

نشست مدیران برق و میراث‌فرهنگی گلستان برای رفع مشکلات زیرساختی

خبر 

استان ها
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واکس زن 
دوره گرد

اين روزها هوا بسيار سرد شده است و نياز به سيستم‌هاي گرمايشي در 
هر خانه‌اي احساس مي‌شود. البته اين سيستم‌هاي گرمايشي انرژي 
فراواني استفاده مي‌كنند و مي‌توان با روش‌هاي خلاقانه در مقابل اين 
مصرف انرژي ايستاد.  به گزارش گروه خواندني‌هاي باشگاه خبرنگاران، 
روش‌هايي مانند درزگيري پنجره‌ها و پوشاندن كانال كولر را بارها 
شنيده‌ايد و حتما آنها را رعايت مي‌كنيد. در اين مطلب بيشتر بنا به آن 
داشتيم تا با روش‌هاي خلاقانه و بدون روشن كردن سيستم گرمايشي 

دماي بدن را افزايش دهيم تا ديگر سرما حس نشود. 

   آشپزي‌كردن يكي‌از روش‌هاي موثر در گرم كردن خانه است. با 
ايستادن كنار گاز و پخت غذا بدن شما با حرارت غذا گرم مي‌شود و 
البته يكي‌از كارهاي خانه يعني آماده كردن وعده براي خانواده را نيز 

انجام داده‌ايد. 

    نوشيدني‌هاي گرم بنوشيد تا سيستم‌هاي داخلي بدن‌تان نيز گرم 
شوند. همچنين مي‌توانيد از ليوان اين نوشيدني‌هاي گرم به‌عنوان 
دستكش هم استفاده كنيد. به جاي دسته ليوان بدنه آن را بچسبيد تا 

دست‌هايتان گرم شود. 

   اجازه دهيد نور خورشيد وارد خانه شما شود. روزها مي‌توان از اين 
نعمت خدادادي كه بدون هيچ هزينه‌اي در اختيار ما قرار گرفته است 
استفاده كنيد. نور خورشيد مي‌تواند به فضاي خانه شما يك گرماي 

متعادل بدهد. 

  خانه را تميز كنيد تا گردش خون در بدن شما جريان بيشتري پيدا كند. 
با اين‌كار هم ميزان گردش خون افزايش مي‌يابد و بدن‌تان گرم مي‌شود هم 

در امر تميز كردن خانه به مادر يا همسر خود كمك كرده‌ايد. 

   از دستگاه‌هاي بخور در خانه استفاده كنيد تا فضاي خانه گرم‌تر 
شود. اين كار همچنين به مرطوب شدن هوا نيز كمك مي‌كند چراكه 

در فصل زمستان هواي خانه غالبا خشك است. 

  درب اتاق‌هايي كه از آنها كمتر استفاده مي‌كنيد را ببنديد تا هوا 
در يك محل كوچك‌تر ساكن باشد. هرچه فضا محدودتر باشد هواي 

آن محيط زودتر گرم مي‌شود و همچنين گرماي خانه هدر نمي‌رود. 

   در گوشه‌اي از خانه كه تقريبا دما متعادل است يك دماسنج قرار 

دهيد. توجه داشته باشيد كه بهترين دما براي خانه بايد نزديك به 23 
درجه سانتي‌گراد باشد و هميشه با دماسنج به ميزان آن دقت كنيد. 

   اگر قسمتي از كف خانه شما بدون فرش باقي مانده است بهتر است 
آن را پر كنيد. قرار دادن فرش در مناطق خالي كف اتاق‌ها مي‌تواند از 

وارد شدن سرما از زمين جلوگيري كند. 

  روزها يا هنگام خوابيدن مي‌توانيد از كلاه براي پوشاندن سرتان استفاده كنيد. بسياري 
از محققان به اين اعتقاد دارند كه گرم بودن سر مي‌تواند باعث گرم شدن تمامي بدن شود. 

  شست‌وشوي لباس‌ها نيز داراي يك روند خاصي 
است كه باعث مي‌شود بدن شما گرم بماند. از شستن 
 با دست تا اتو كردن لباس‌ها همگي مي‌توانند شما را از 

سرما دور كنند.

   تلقين‌هاي رواني مي‌توانند گزينه خوبي براي فرار از سرما باشند. 
خانه را با رنگ‌هاي گرم مانند نارنجي و قرمز پر كنيد. اين باعث مي‌شود 
تا چشمان شما به گرماي اين رنگ‌هاي عادت كند و حس سرما از خانه 

شما دور مي‌شود. 

خلاقانه‌ترين روش‌ها براي گرم‌كردن خانه

شارژ مستقيم نخستين هواپيماي دوگانه‌سوز  در هنگام پرواز
فناوري

مهم‌ترين عناوين خبري روزنامه‌هاي دنيا
   مترجم: مريم حسيني

    تلاش اوكسفام براي مقابله با شكاف طبقاتي
گاردين: ميلياردرها و سياستمداران جهان در نشست 
سالانه مجمع اقتصاد جهاني اين هفته در سوئيس درباره مقابله با افزايش نابرابري 
ثروت در جهان گفت‌وگو مي‌كنند. پيش از برگزاري نشست سالانه مجمع اقتصاد 
جهاني اين هفته در»داووس« سازمان »اوكسفام« درباره افزايش شكاف طبقاتي 
و جمع شدن نيمي از ثروت كل دنيا در دست يك درصد از جمعيت جهان هشدار 
داد و اعلام كرد در نشست »داوس« از نقش پررنگ خود براي مقابله با اين فاصله 
طبقاتي بين فقرا و ثروتمندان استفاده خواهد كرد. بر اساس تحقيقات اوكسفام، 
در سال گذشته ميلادي ثروتي كه در اختيار يك درصد از جمعيت جهان بود از 46 

درصد سال 2009 به 48 درصد در سال 2014 افزايش پيدا كرد.  

   ساخت تفرجگاه يک ميليارد پوندي در ماكائو
ديلي ميل: ماكائو به زودي ساخت يك استراحتگاه 
تفريحي با الهام از شهر گوتام بتمن را آغاز خواهد كرد. اين تفرجگاه شامل يك 
استاديوم 5 هزار نفري، يك مركز خريد بزرگ و هتل 1600خوابه خواهد بود 
كه پس از تكميل پروژه به يكي از جاذبه‌هاي گردشگري جديد اين شبه‌جزيره 
توريستي تبديل خواهد شد. يكي ديگر از جذابيت‌هاي اين استراحتگاه جديد كه 
با الهام از شهر گوتام بتمن ساخته مي‌شود، نصب يك چرخ و فلك بزرگ داخل 
ديوار هتل است و بازديدكنندگان مي‌توانند از بالاي اين چرخ و فلك فضاي داخل 

اين استراحتگاه را به‌طور كامل مشاهده كنند.  

    راه‌اندازي اتوبوس‌هاي برقي »ورسا« در هند
اكونوميك تايمز: شركت »اشوك ليلند« قرار است تا 
سال 2017 اتوبوس‌هاي برقي خود را در هند راه‌اندازي كند. اين اتوبوس برقي كه 
»ورسا« نام دارد داراي 36 صندلي است و با يك بار شارژ مي‌تواند 90 مايل حركت 
كند. توليد گازهاي گلخانه‌اي در اين اتوبوس صفر است كه يكي ديگر از مزيت‌هاي 
آن محسوب مي‌شود. از ويژگي‌هاي ديگر اين اتوبوس مي‌توان به نداشتن سروصدا 
و مصرف پايين برق آن اشاره كرد. به گفته سخنگوي شركت »اشوك ليلند« 

پيش‌بيني مي‌شود اين اتوبوس‌ها تا 2 سال آينده در هند راه‌اندازي شوند.  

    ايجاد 50هزار فرصت شغلي توسط »اوبر«
اينديپندنت: بنيانگذار شركت اوبر اعلام كرد كه 
50 هزار فرصت شغلي در سراسر اروپا ايجاد خواهد كرد. »تراويس كالانيك« 
در يك همايش فناوري در آلمان پس از آنكه از سيستم امنيتي شركت دفاع 
كرد، گفت: با توافق صورت گرفته با مسئولان شهرهاي مختلف در اروپا، در 
برنامه‌ريزي جديد خود در نظر دارد 50 هزار فرصت شغلي در سراسر اروپا ايجاد 
و بيش از 400هزار خودرو در سال جديد خريداري كند. شركت اوبر كه خدمات 
تاكسيراني را با استفاده از تلفن همراه به مردم عرضه مي‌كند پيش‌تر متهم شده 

بود كه خودروهاي ثبت نشده خصوصي را براي حمل و نقل اجاره كرده است. 

تيتر سلامت

زمانی که خستگی شمارا اذیت میک‌ند از این مواد 
خوراکی استفاده کنید:

جو دوسر: این ماده غذایی سرشار از فیبر احساس 
سیری طولانی مدت ایجاد می کند و مانع از پرخوری 
می شود. پرخوری علاوه بر افزایش وزن، بی حالی 
و خستگی مفرط نیز به وجود می آورد. جو دوسر 
حاوی ویتامین B1 است که با خستگی مفرط 

مقابله می کند.
گردو: اگر احساس افسردگی می کنید، با خوردن 
گردو از این حالت رهایی میی‌ابید. گردو حاوی 
اسید چرب امگا- 3 است که با خستگی مفرط 

مقابله می کند.
نان سبوس دار: این کربوهیدرات پیچیده، انرژی 

مورد نیاز بدن را تامین می کند و مانع خستگی است.
فلفل دلمه ای یا پرتقال: خانواده ویتامین C باعث 
شادابی بدن و ذهن می شود زیرا این ویتامین میزان 
ترشح کورتیزول را کنترل می کند. کی فنجان فلفل 
دلمه ای خرد شده ۲ برابر نیاز روزانه ویتامین C شما 

را تامین می کند.
یک فنجان ماست: هنگامی که سیستم گوارشی 
با مشکل روبه رو می شود، فرد احساس خستگی 
میک‌ند. باکتری های مفید ماست کار تنظیم سیستم 
گوارشی را به عهده دارد. مصرف روزی ۲۲۴ گرم 
ماست، خستگی مفرط را در عرض کی هفته از 

بین می برد.
اگر خستگی مفرط همراه با علایم دیگر مانند 
کاهش تمرکز و قدرت حافظه، گلودرد، سردرد 
و درد عضلانی تا ۶ ماه ادامه پیدا کند، مراجعه 
به پزشک ضروری است. متخصصان می‌گویند 
مصرف غذای مناسب برای مقابله با خستگی 

مفرط اهمیت ويژه​اي دارد.

5 خوراکی مناسب برای رفع خستگی
روزنامه »كسب و كار« جهت طرح مسائل و مشكلات خوانندگان 
محترم،ستوني را با عنوان نامه به سردبير راه‌اندازي کرده است. از اين‌رو 
شما خواننده محترم مي‌توانيد از طريق ارسال نامه به پست الكترونيكي 
khabar@ kasbokarnews. ir  صداي خود را به گوش مسئولان 

برسانيد. 

نامه به سردبير

زمين وارد مرحله خطر شده است
تيمي‌از دانشمندان طي گزارشي علمي اعلام كردند تغييرات آب‌و‌هوا و حجم 
بالاي انقراض حيوانات و گياهان، زمين را وارد »مرحله خطر« براي بشر كرده 
است. به گزارش ايسنا، تيمي متشكل از 18 كارشناس كه گزارشي در سال 2009 
با محوريت مرزهاي سياره‌اي را بسط داده‌، همچنين درباره از بين‌رفتن جنگل‌ها 

و وقوع آلودگي در اثر نيتروژن و فسفر كودها هشدار داد. 
اين گزارش، »شتاب بزرگ« در فعاليت انساني از آغاز تكامل صنعتي از سال 
1750 تا 2010 و همچنين تغييرات پس‌از آن در سيستم زمين را ذكر مي‌كند. 
از ميان اين تغييرات مي‌توان به افزايش سطوح گازهاي گلخانه‌اي، اسيدي‌شدن 

اقيانوس‌ها، جنگل‌زدايي و زوال تنوع زيستي اشاره كرد. 
به گفته پروفسور »ويل استفن«، رهبر پروژه مشترك »برنامه بين‌المللي 
بيوسفر-ژئوسفر« و »مركز انعطاف استكلهم«، بشر به‌يك نيروي جغرافيايي در 
مقياس سياره‌اي تبديل شده است.  وي و همكارانش در اين گزارش اعلام كرده‌اند 
تجاوزكردن از چهار مرز آب‌وهوا، از بين‌رفتن گونه‌ها، تغيير بهره‌وري زمين و 
آلودگي كود، انسان را وارد مرحله بحران كرده است.  از ميان 9 مرز ارزيابي‌شده 
توسط تيم كارشناسي، استفاده از آب شرب، اسيدي‌شدن اقيانوس‌ها و تخليه 
ازن در داخل مرزهاي ايمني هستند. همچنين سطوح آلودگي هوازي هنوز بايد 
به‌طور مناسب ارزيابي شود. اين گزارش، تغيير آب‌و‌هوايي و ازدست‌رفتن گونه‌ها 

را به‌عنوان دو حوزه اساسي نگران‌كننده ارزيابي مي‌كند. 
براساس گزارش منتشره، نرخ انقراض حيوانات و گياهان ناشي از عوامل متعدد 

از آلودگي گرفته تا جنگل‌زدايي، 10 تا 100 برابر بالاتر از سطوح ايمن است. 
تخطي از مرزهاي اعلام‌شده اين خطر را گوشزد مي‌كند كه فعاليت‌هاي انساني 

مي‌توانند سيستم زمين را به سمت وضعيت كمتر زيست‌پذير ببرد. 
به گفته پروفسور استفن، محقق دانشگاه ملي استراليا و مركز انعطاف استكهلم، 
سال 1950 آغاز »شتاب‌ بزرگ« بود. پس از سال 1950، جهان شاهد تغييرات 
سيستم زمين بود كه مستقيما با تغييرات اكوسيستم مرتبط بودند. چنين 
پديده‌اي نشان مي‌دهد بشر مسئوليت جديدي در سطح جهاني در قبال سياره 
زمين دارد.  اواخر سال 2015، حدود 200 كشور جهان در تلاش براي رسيدن 
به توافقي جهت محدودكردن گرمايش جهاني براي اجتناب از وقوع سيلاب‌ها، 
قحطي‌ها، موج گرما و افزايش سطوح دريا در پاريس گرد هم مي‌آيند. اين پديده‌ها 

به‌دليل افزايش انتشار گازهاي گلخانه‌اي رخ مي‌دهند.

فرار گردشگران از فرانسه
حوادث تروريستي اخير، فرار گردشگران 
از مقصد نخست گردشگري جهان را درپي 
داشته است. به گزارش فارس، حوادث 
تروريستي اخير در فرانسه كه به مرگ 
چندين تن انجاميد، فرار گردشگران از 
فرانسه؛ مقصد نخست گردشگري جهان 

را درپي داشته است. 
 براساس گزارش‌ها، در روزهاي اخير و پس‌از حمله به دفتر نشريه 
»شارلي ابدو« در پاريس كه منجر به كشته شدن 17 نفر شد، تعداد 
گردشگران فرانسه و به‌ويژه شهر پاريس، پايتخت اين كشور به عنوان 
مقصد بخش اعظم گردشگران كاهش چشمگيري يافته و روند لغو تورهاي 

مسافرتي به مقصد فرانسه همچنان ادامه دارد. 
در اين شرايط دولت فرانسه از سفيران خود خواسته تا اتباع ديگر كشورها 
را از وجود امنيت در اين كشورها مطمئن سازند، اين درحالي است كه از 
چند روز قبل 10 هزار نيروي ارتش فرانسه براي تامين امنيت پاريس وارد 
 اين شهر شده و در تمامي جاذبه‌هاي اصلي گردشگري اين شهر از جمله 

»برج ايفل«، »ميدان لوور« و »كاخ ورساي« حضور دارند. 
براساس آمارها صنعت گردشگري كه هفت درصد توليد ناخالص داخلي 
فرانسه را به خود اختصاص داده، سالانه حدود 150 ميليارد يورو ارز وارد 
چرخه اقتصادي اين كشور مي‌كند و تنها در پاريس حدود نيم ميليون نفر 

در اين صنعت و صنايع مرتبط به گردشگري اشتغال دارند. 

فراسو

جهان

»كاخ الحمرا« جواهر گردشگري اسپانيا لقب گرفت
»كاخ الحمرا« با قرارگرفتن در بين سه 
جاذبه برتر گردشگري اسپانيا جواهر 
صنعت گردشگري اين كشور لقب گرفت. 
در شرايطي‌كه اسپانيا در سال 2014 
ميادي ميزبان حدود 66 ميليون 
گردشگر بود، »كاخ الحمرا« با معماري 
اسلامي و با قرارگرفتن در بين سه جاذبه 

برتر گردشگري اسپانيا جواهر صنعت گردشگري اين كشور لقب گرفت. 
كاخ الحمرا كه يك شاهكار تمام‌عيار معماري اسلامي به‌شمار مي‌رود، در 
منطقه تاريخي آندلس اسپانيا كه يكي‌از بناهاي تاريخي ثبت ‌شده‌ اين 
كشور در فهرست ميراث جهاني سازمان يونسكو به شمار مي‌رود، بر فراز يك 
تپه ساخته شده و از بخش‌هاي مختلفي از جمله كاخ اصلي، قلعه، مسجد و 
حمام به همراه باغي زيبا تشكيل و در سال‌هاي اخير به يكي‌از مقاصد برتر 

گردشگري اسپانيا تبديل شده است. 
»كاخ الحمرا« در شرايطي به جاذبه گردشگري اسپانيا تبديل شده كه اين 
كشور بيشترين ميزان شاغلان در صنعت گردشگري را در بين كشورهاي 
عضو اتحاديه اروپا در خود جاي داده و درآمدهاي حاصل از صنعت 
گردشگري حدود ‌11 درصد از توليد ناخالص داخلي اسپانيا را به خود 
اختصاص داده و همواره در مسير جذب گردشگر با رقباي سختي در اروپا 

و همچنين تركيه در جدال است. 
درحال حاضر جزاير قناري به‌دليل داشتن آب‌ و هواي مديترانه‌اي و سواحل 
پاك مقصد نخست گردشگران خارجي اسپانيا بوده و منطقه تاريخي آندلس 
و شهر زيباي بارسلون با داشتن آثاري از دوره‌هاي مختلف تاريخي از جمله 

دوره اسلامي از ديگر مقاصد گردشگري اين كشور به شمار مي‌روند. 

آن سوي مرز
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محققان دانشگاه كمبريج موفق به ساخت يك هواپيماي بوئينگ هيبريد 
شدند كه در زمان پرواز قادر است به‌طور مستقيم شارژ شود. 

به گزارش گروه دانستني‌هاي خبرگزاري فارس، محققان دانشگاه 
كمبريج موفق به ساخت يك هواپيماي بوئينگ هيبريد )دوگانه‌سوز( 
شدند. به‌طور كلي تمام وسايل نقليه‌اي كه از ادغام دو يا چند پيشرانه 
انتقال نيرو كه به‌طور مستقيم يا غير مستقيم به سيستم انتقال 
قدرت وابسته هستند را ماشين‌هاي هيبريدي مي‌نامند.  اين 
تركيب دوگانه‌سوز باعث مي‌شود هواپيما 30 درصد سوخت كمتري 

مصرف كند؛ مساله ديگر كه باعث تعجب شده است حالت ژنراتور 
آن است كه باعث مي‌شود باتري‌هاي هواپيما به‌طور مستقيم در 
حين پرواز شارژ شود.  درحال حاضر اين هواپيما حداكثر تا ارتفاع 
460 متر مي‌تواند پرواز كند اما هنوز آزمون‌هايي براي نتيجه‌اي 
بهتر درحال انجام است. طراحان از باتري‌هاي ليتيوم پليمر )در 
هواپيماهاي بدون سرنشين( در اين هواپيما استفاده كرده‌اند. به 
 گفته طراحان درحال حاضر توليد اين هواپيما در مقياس تجاري

 امكان‌پذير است.


